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Π
υρετώδεις συσκέψεις 
πραγµατοποιούνται τις 
τελευταίες ηµέρες στην 
Πειραιώς όπου βρίσκε-

ται το στρατηγείο του Κυριάκου Μη-
τσοτάκη προκειµένου να είναι όλα 
έτοιµα ως προς τον σχηµατισµό της 
κυβέρνησης και τις πρώτες νοµοθε-
τικές πρωτοβουλίες εντός του κα-
λοκαιριού, εφόσον οι πολίτες επα-
ναβεβαιώσουν την εντολή της 21ης 
Μαΐου και η Ν∆ σχηµατίσει µία 
ισχυρή αυτοδύναµη κυβέρνηση. 

Ο πρόεδρος της Ν∆ δεν θέλει σε 
καµία περίπτωση να προδικάσει το 
αποτέλεσµα της κάλπης, όµως θέ-
λει να είναι έτοιµος να εκτελέσει τα 
καθήκοντα που θα του αναθέσει το 
εκλογικό σώµα. «∆εν είναι ένδειξη 
αλαζονείας, αλλά καλής προετοιµα-
σίας», όπως αναφέρει χαρακτηριστι-
κά στους συνοµιλητές του.

 
∆οµικές αλλαγές 
Ήδη, σύµφωνα µε πληροφορίες, εί-
ναι έτοιµα τα Προεδρικά ∆ιατάγµα-
τα για την δοµή του νέου κυβερνητι-
κού σχήµατος, ώστε τη ∆ευτέρα να 
κατατεθούν στο ΣτΕ προς έγκριση. 
Οι ίδιες πηγές µεταφέρουν ότι οι αλ-
λαγές που θα γίνουν περιλαµβάνουν 
τη δηµιουργία ξεχωριστού υπουργεί-
ου Οικογένειας και Κοινωνικής Συ-
νοχής, το οποίο θα αποσπάσει τις αρ-
µοδιότητες της κοινωνικής πολιτικής 

από το υπουργείο Εργασίας και θα 
προσδώσει ένα διακριτό στίγµα στις 
πολιτικές για τη στήριξη ευάλωτων 
κοινωνικών οµάδων, το δηµογρα-
φικό πρόβληµα και την στεγαστική 
πολιτική της κυβέρνησης. Επικεφα-
λής αναµένεται να τεθεί γυναίκα µε 
επικρατέστερο όνοµα τη ∆όµνα Μι-
χαηλιδου.

∆εύτερη δοµική αλλαγή θα είναι 
η µεταφορά του Αθλητισµού από το 
υπουργείο Πολιτισµού στο Παιδεί-
ας. Από εκεί και πέρα, όπως είχε 
εγκαίρως γράψει η ΤΡ δεν θα προ-
χωρήσει η συγχώνευση του υπουρ-
γείου Ψηφιακής Πολιτικής µε το 
Εσωτερικών ή του Πολιτικής Προ-
στασίας µε το Περιβάλλοντος, παρό-
τι ήταν στο τραπέζι. Επίσης ενωµένο 
θα παραµείνει το υπουργείο Υποδο-
µών και Μεταφορών, όµως οι µετα-
φορές θα αποτελέσουν ξεχωριστό 
χαρτοφυλάκιο µε την τοποθέτηση 
αναπληρωτή υπουργού. Για αυτό και 
είναι αρκετά τα ονόµατα στελεχών 
που έχουν ακουστεί για το συγκε-
κριµένο υπουργείο. Μεταξύ αυτών 
του Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, του Χρή-
στου Σταϊκούρα, του Γιάννη Οικονό-
µου και του Άδωνι Γεωργιάδη, ενώ 
εσχάτως υπάρχουν πληροφορίες και 
για το Νίκο Παπαθανάση.

 
Ελάχιστοι γνωρίζουν 
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης αποφεύ-

γει µε κάθε τρόπο να αναφερθεί µε 
λεπτοµέρειες στα σχέδια του για την 
στελέχωση της κυβέρνησης ακόµα 
και σε πολύ στενούς συνεργάτες του 
και είναι ελάχιστοι αυτοί που γνωρί-
ζουν τις πραγµατικές προθέσεις του. 
Ο λόγος είναι ότι δεν θέλει να δο-
θούν λάθος µηνύµατα προς τους πο-
λίτες για αλαζονική συµπεριφορά µε 
ορισµένους να ράβουν υπουργικά 
κουστούµια. Όµως, είναι δεδοµένο 
ότι έχει άριστη εικόνα για τις δυνα-
τότητες των στελεχών του και πως θα 
τα αξιοποιήσει στη νέα κυβέρνηση, 
µε βάση και την εµπειρία της προ-
ηγούµενης τετραετίας. Άλλωστε, εί-
ναι γνωστό ότι δεν αφήνει τίποτα 
στην τύχη και θέλει να είναι σωστά 
προετοιµασµένος τοποθετώντας του 
κατάλληλους ανθρώπους στις κα-
τάλληλες θέσεις ώστε να υλοποιη-
θεί µε τον ταχύτερο και πιο αποτελε-
σµατικό τρόπο το κυβερνητικό έργο.
 
Η ανθρωπογεωγραφία
του Μαξίµου 
Το τοπίο, φαίνεται να έχει αποσα-
φηνιστεί ως προς την ανθρωπογεω-
γραφία του Μεγάρου Μαξίµου. Εδώ 
σχηµατίζεται µία ισχυρή τριανδρία 
σε επίπεδο υπουργών Επικρατείας 
που θα έχουν διακριτούς ρόλους ως 
προς τα καθήκοντα τους δίπλα στον 
πρωθυπουργό. Πρόκειται για το 
Γιάννη Μπρατάκο, τον Σταύρο Πα-

Η ισχυρή οµάδα του Μαξίµου: Σταύρος Παπασταύρου,
Άκης Σκέρτσος και Γιάννης Μπρατάκος µε ακόµη µία προσθήκη
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Editorial
Τελειώνουμε 
με τον θίασο 
της Κουμουνδούρου
Και έφτασε η ώρα να ξεµπερδεύουµε µε την 
ΠΦΑ, µετά από τόσα χρόνια µπαρουφολογίας και 
ψεµάτων. 
Από την Κυριακή το βράδυ ο θίασος της 
Κουµουνδούρου, που τόσο πολύ ταλαιπώρησε 
την Ελλάδα, µπαίνει στο… αριστερό ράφι της 
ιστορίας. Και ο ιστορικός του µέλλοντος θα έχει 
σίγουρα πολλά ράµµατα για τη γούνα του Τσίπρα 
και της παρέας του. 
Και τι δεν ακούσαµε όλα αυτά τα χρόνια από τους 
απίστευτους τύπους του ΣΥΡΙΖα, την «παρέα 
των Εξαρχείων», που εκµεταλλεύτηκε την κρίση 
και πήρε την εξουσία της χώρας µετά από ένα 
φαγοπότι σε ταβερνείο της Αθήνας. 
Και πέφτει το γέλιο της αρκούδας µε τις χαζοµάρες 
που πετάνε τα  στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ. Τι να 
πρωτοθυµηθούµε… Και επειδή είναι πολλές, ας 
πάρουµε µόνο τις τελευταίες ηµέρες.  
Ο Στέλιος Κούλογλου, ευρωβουλευτής στο 
επάγγελµα,  ανακάλυψε ξαφνικά ότι υπάρχει και 
«επάγγελµα Τσίπρας». Βέβαια οι αποδοχές των 
εργαζοµένων στην Κουµουνδούρου, έστω και 
µε το όνοµα «Τσίπρας», τους οποίους καρφώνει ο 
Κούλογλου, δεν έχουν σχέση µε τις εκατοσταριές 
χιλιάδες ευρώ που παίρνει ο ίδιος ως σκληρά 
εργαζόµενος ευρωβουλευτης.
Μετά… ξαναχτύπησε η απίθανη Έλενα 
Ακρίτα. Ζήτησε, µάλιστα,  δηµόσια µιλώντας 
σε τηλεοπτική εκποµπή, να ψηφίσουν οι 
ψηφοφόροι του ΣΥΡΙΖΑ και το MέΡΑ25 του 
Γιάνη Βαρουφάκη για να µπουν πολλά αριστερά 
κόµµατα στη Βουλή! Μιλάµε για… ∆ελφινάριο 
και βάλε!
Προφανώς, για την κυρία αυτή, µε τη 
δηµιουργική αριθµητική πιστεύει ότι περισσεύουν 
ψήφοι του ΣΥΡΙΖΑ και γί  αυτό προτείνει να 
δώσουν και µερικούς στον Βαρουφάκη! Τι άλλο 
θα ακούσουµε!
Η επιθεώρηση ολοκληρώνεται µε τον περιβόητο 
Μουζάλα, που έχει αναλάβει να γκρεµίσει το 
«νέο τείχος του Βερολίνου», όπως αποκαλεί τον 
φράχτη στον Έβρο και να εξασφαλίσει ασφαλή 
διάδροµο, για να έρχονται οι µετανάστες στην 
Ελλάδα.
Όπως αντιλαµβάνεστε ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
δεν χρειάζεται να προσπαθήσει πολύ για να 
εξασφαλίσει την απόλυτη πολιτική παντοδυναµία. 
Με τον θίασο που έχει απέναντί του µπορεί να 
πιάσει ακόµη και το 50%!
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πασταύρου και τον Άκη Σκέρτσο 
που συνεχίσει µε τον συντονισµό 
του κυβερνητικού έργου, όπως και 
την πρώτη τετραετία. Κοντά τους 
θα βρεθεί η Σοφία Ζαχαράκη που 
φέρεται να είναι η επιλογή του κ. 
Μητσοτάκη για το πρόσωπο που 
θα εκπροσωπεί την κυβέρνηση ως 
κυβερνητική εκπρόσωπος. Το Μέ-
γαρο Μαξίµου θα αποχαιρετήσει ο 
Γιώργος Γεραπετρίτης, όπως όλα 
δείχνουν, ο οποίος θα βρεθεί µερι-
κά µέτρα µακριά στη Λεωφόρο Βα-
σιλίσσης Σοφίας και συγκεκριµέ-
να το υπουργείο Εξωτερικών. Αυτό 
σηµαίνει ότι θα µετακοµίσει και ο 
Νίκος ∆ένδιας που θα αναλάβει τα 
καθήκοντα του υπουργού Άµυνας 
παραµένοντας στο κυβερνητικό 
σχήµα σε µία άλλη κρίσιµη θέση.

Τα «κλειδωµένα»
υπουργεία
Παρότι οι πληροφορίες είναι µε το 
σταγονόµετρο διότι ελάχιστοι εί-
ναι αυτοί που πραγµατικά γνωρί-
ζουν τι θα γίνει στις 26 Ιουνίου, αν 
η Ν∆ εξασφαλίσει την αυτοδυνα-
µία, ορισµένα υπουργεία θεωρού-
νται «κλειδωµένα». Σε αυτά ανήκει 
το υπουργείο Οικονοµικών όπου 
επικεφαλής θα τοποθετηθεί ο Κω-
στής Χατζηδάκης. Πρόκειται για 
ένα υπουργείο που θα ενισχυθεί σε 
επίπεδο αρµοδιοτήτων καθώς στα 
Προεδρικά ∆ιατάγµατα περιλαµ-
βάνεται η µεταφορά των πόρων 
του ΕΣΠΑ από το υπουργείο Ανά-
πτυξης ώστε µαζί µε το Ταµείο Ανά-
καµψης να αποτελέσουν τη φλέβα 
χρηµατοδότησης της ελληνικής οι-
κονοµίας. Τις αρµοδιότητες αυτές 
θα αναλάβει αναπληρωτής υπουρ-
γός µε φαβορί αυτή τη στιγµή το Νί-
κο Παπαθανάση εφόσον ο Θοδω-
ρής Σκυλακάκης τοποθετηθεί στο 
υπουργείο Ενέργειας, όπως αναφέ-
ρουν πληροφορίες. Σίγουρη θεω-
ρείται η τοποθέτηση του Κυριάκου 
Πιερακκάκη στο υπουργείο Παι-
δείας. Μεταξύ των πληροφοριών 
που διακινούνται είναι η µετακί-
νηση του Νότη Μηταράκη από το 
υπουργείο Μεταναστευτικής Πολι-
τικής στο Ναυτιλίας, ενώ πολύ πι-
θανή θεωρείται η παρουσία στο 

νέο κυβερνητικό σχήµα του Μιλ-
τιάδη Βαρβιτσιώτη, του Χρήστου 
Στυλιανίδη, του ∆ηµήτρη Καιρίδη 
και του Άγγελου Συρίγου.

Η παρουσία των γυναικών 
Αυξηµένη θα είναι στο νέο κυβερ-
νητικό σχήµα η παρουσία των γυ-
ναικών. Αυτό σηµαίνει ότι οι περισ-
σότερες κυρίες της προηγούµενης 
κυβέρνησης θα βρίσκονται και στη 
νέα σύνθεση σε διαφορετική θέση 
µε εξαίρεση τη Λίνα Μενδώνη που 
είναι η µόνη υπουργός που δεν θα 
υποστεί rotation και θα παραµεί-
νει στο υπουργείο Πολιτισµού. Σε 
άλλο πόστο θα βρεθεί η Νίκη Κε-
ραµέως, η οποία έχει ακουστεί για 
διάφορες θέσεις όπως το υπουρ-
γείο Εσωτερικών µε αναπληρω-
τή υπουργό τον Θόδωρο Λιβάνιο, 
ενώ τις τελευταίες ηµέρες ακούγε-
ται έντονα για το υπουργείο Υγείας, 
όπου θεωρείται δεδοµένη η τοπο-
θέτηση της επικεφαλής του ψηφο-
δελτίου Επικρατείας Ειρήνης Αγα-
πηδάκη. Το υπουργείο Τουρισµού 
αναµένεται να αναλάβει η Όλγα 
Κεφαλογιάννη µε υφυπουργό την 
Έλενα Ράπτη.

Οι εξωκοινοβουλευτικοί 
υπουργοί 
Αυτό που αναζητούν όλοι, αλλά µέ-
νει επτασφράγιστο µυστικό, είναι 
τα πρόσωπα έκπληξη που σχεδιά-
ζει να τοποθετήσει στην κυβέρνηση 
του ο Κυριάκος Μητσοτάκης και θα 
είναι εξωκοινοβουλευτικοί υπουρ-
γοί. Ο ίδιος έχει επαφές µε προσω-
πικότητες εντός και εκτός συνόρων 
που θα µπορούσαν να αναλάβουν 
καίρια πόστα και να διαχειριστούν 
προκλήσεις που θα αφορούν την 
επόµενη ηµέρα της χώρας σε ένα 
παγκόσµιο περιβάλλον.

Σύµφωνα µε πληροφορίες µέ-
σα στο επόµενο δεκαπενθήµερο 
και προφανώς µετά την ορκωµοσία 
της νέας κυβέρνησης αναµένεται 
να ολοκληρωθεί η αναδιάρθρωση 
των αρµοδιοτήτων σε αναπληρω-
τές υπουργούς και υφυπουργούς 
για την καλύτερη εκτέλεση του κυ-
βερνητικού έργου και την λειτουρ-
γία του υπουργικού συµβουλίου. 

Ρεπορτάζ: Γιάννης Καντέλης
3
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Ο ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ
ΣΤΟ ΜΑΞΙΜΟΥ 
και ο Τσίπρας

με τα λάθη του

«Εµείς στην Αριστερά δεν θα πτοηθούµε από ένα αρνητικό εκλογικό 
αποτέλεσµα. Ούτε ζήτησαν ποτέ από τον Χαρίλαο Φλωράκη να 
παραιτηθεί επειδή είχε ένα κακό αποτέλεσµα το ΚΚΕ, ή από τον 

Λεωνίδα Κύρκο», είπε ο Αλέξης, παραβλέποντας  βέβαια,  πως κανείς 
από τους δύο, δεν υπέστη τη συντριβή του, ούτε έξι συνεχείς ήττες!

Γράφει ο: Ανδρέας Κωνσταντάτος

Ο 
Κυριάκος Μητσοτά-
κης έχει σχεδιάσει την 
επόµενη κυβερνητική 
του θητεία. Είναι  πα-

νέτοιµος από τη ∆ευτέρα, αφού 
ορκιστεί, να ανακοινώσει το νέο 
υπουργικό του συµβούλιο και να 
προχωρήσει µε γρήγορα βήµα-
τα, όσο διαθέτει ισχυρό πολιτικό 
κεφάλαιο, σε αναγκαίες για την 
κοινωνία και την οικονοµία, µε-
ταρρυθµίσεις. Έτσι ώστε στις ευρω-
εκλογές του 2024,  να έχει δώσει  
θετικά  µηνύµατα στους πολίτες.   

 Η ∆ευτέρα του Αλέξη Τσίπρα 
θα είναι διαφορετική. Θα πρέπει 
να απορροφήσει τη νέα ήττα του 
και να προετοιµάσει το κόµµα για 
µια αντιπολίτευση, που δεν φαίνε-
ται πως µπορεί να είναι διαφορε-

τική από εκείνη του παρελθόντος,  
σύµφωνα µε την τακτική του, στη 
δεύτερη προεκλογική περίοδο, που 
τελείωσε χθες.  

Θα έχει, ασφαλώς, το  χρόνο  
να προετοιµάσει προσεκτικά την 
επόµενη µέρα και να σχεδιάσει την 
επανεκλογή του στον ΣΥΡΙΖΑ µέ-
σα από ένα «ιδρυτικό» συνέδριο, 
όποτε κι αν γίνει αυτό. Η αρχική 
και εν θερµώ, σκέψη πολλών για 
πρόωρη συνταξιοδότηση του, που 
υπήρξε στην Κουµουνδούρου,  µε-
τα το σοκ της διαφοράς των είκοσι 
µονάδων, οδήγησε σε πιο ψύχραι-
µη ανάλυση της εσωκοµµατικής 
κατάστασης, αφού  οι «δελφίνοι» 
δεν «σήκωσαν το γάντι»  που τους 
έδωσαν οι πολίτες µε τη συντριπτι-
κή ήττα του ΣΥΡΙΖΑ. 

∆εν πάω πουθενά,
πουθενά…
Έτσι µέρα µε τη µέρα, ο κ. Τσίπρας 
επανήλθε στα χαµόγελα και σε … 
αγωνιστικές δηλώσεις όπως, «εγώ 
δεν εγκαταλείπω τον αγώνα», «εί-
µαι µόνο 49 ετών», «στις 26 Ιουνίου 
θα είµαι εδώ...». Η παραµονή του 
στην εξουσία µετα από έξι ήττες, 
θεωρείται  κάτι το φυσιολογικό σε 
µια αριστερά, που δεν υπακούει σε  
άτυπους κανόνες που ισχύουν στα 
κόµµατα των δυτικών δηµοκρατι-
ών, ότι αρχηγός που αποδοκιµάζε-
ται από τους ψηφοφόρους, παίρνει 
το καπελάκι του και φεύγει. 

Και µόνο η φράση του, πως και 
ο Χαρίλαος Φλωράκης και ο Λεω-
νίδας Κύρκος είχαν υποστείήττες 
αλλά δεν παραιτήθηκαν, δείχνει το 

δρόµο που θέλει να ακολουθήσει. 
Η ανάγκη του να χρησιµοποιή-

σει µετά τον Ανδρέα Παπανδρέου 
ως «σωσίβιο», τους δυο ιστορικούς 
ηγέτες της αριστεράς, φανερώνει 
και την εντύπωση που έχει ο ίδιος 
για τον εαυτό του και τον... ιστορι-
κό ρόλο του. «Εµείς στην Αριστερά 
δεν θα πτοηθούµε από ένα αρνητι-
κό εκλογικό αποτέλεσµα. Ούτε ζή-
τησαν ποτέ από τον Χαρίλαο Φλω-
ράκη να παραιτηθεί επειδή είχε 
ένα κακό αποτέλεσµα το ΚΚΕ, ή 
από τον Λεωνίδα Κύρκο».  Παρέ-
βλεψε, βέβαια,  πως κανείς από 
τους δύο, δεν υπέστη τη συντριβή 
του, ούτε  έξι συνεχείς ήττες. 

Κάτω από το χαλί...
Έτσι, λοιπόν, στην Κουµουνδούρου 

µοιραία, αφήνονται στον «µεσσια-
νισµό» του Τσίπρα και βάζουν προς 
το παρόν «κάτω από χαλί» τα δοµι-
κά πολιτικά, ιδεολογικά προβλήµα-
τα του κόµµατος και την αδυναµία 
του αρχηγού τους, να τους οδηγή-
σει στο µέλλον, απαντώντας στα 
σύγχρονα προβλήµατα της κοινω-
νίας, αντί να ανακατεύει µε µια ιδε-
οληπτική «κουτάλα», το παρελθό-
ντος του. 

Βεβαίως όλα αυτά πριν τις 
εκλογές, για τις οποίες ελπίζουν σε 
µικρές θετικές εκπλήξεις, που θα 
µπορούσαν να  αξιοποιηθούν πολι-
τικά στην κοινωνία και κυρίως στο 
κόµµα, από τον Αλέξη Τσίπρα. 

Αλλά αυτές τις ελπίδες του αρ-
χηγικού περιβάλλοντος δεν στηρί-
ζουν ούτε οι δηµοσκοπήσεις, ούτε οι 



δηµοσκόποι µε τις αναλύσεις τους,  
που προβλέπουν και νέα πτώση των 
ποσοστών του ΣΥΡΙΖΑ έστω και 
περιορισµένη.

Μέσα σ’ αυτό το κλίµα απογοή-
τευσης έκανε την εµφάνιση του και ο 
«εξαφανισµένος» πολιτικά, Γαβριήλ 
Σακελλαρίδης, που δήλωσε πως δεν 
επιζητά κανένα ρόλο, στήριξε το κόµ-
µα – λες και τις προηγούµενες δεν 
ψήφισε ΣΥΡΙΖΑ- και µε αποδοκιµα-
σία πολιτικών του, λέγοντας πως εν-
διαφέρεται για «τον κοινό σκοπό της 
Αριστεράς, που εκφεύγει από τα στε-
νά κοµµατικά όρια και µετατρέπεται 
σε κοινωνικό διακύβευµα».

Το «άλλοθι»
των τοπικών εκλογών
Ο περίγυρος του κ. Τσίπρα ανη-

συχεί  για τις εσωκοµµατικές εξε-
λίξεις µετά τη νέα ήττα και προ-
βάλλει τον κίνδυνο µιας νέας 
αποσυσπείρωσης των ψηφοφό-
ρων του κόµµατος, σ’ ένα νέο πο-
λιτικό περιβάλλον στη Βουλή που 
θα καραδοκεί το ΠΑΣΟΚ, αλλά 
πιθανότατα και η «Πλεύση Ελευ-
θερίας». 

Το επιχείρηµα πως δεν πρέπει 
να υπάρξουν µεγάλες αναταράξεις 
στο κόµµα συµπληρώνεται και 
από το γεγονός πως το φθινόπωρο 
η χώρα θα οδηγηθεί σε περιφερει-
ακές και αυτοδιοικητικές εκλογές 
και πως ο ΣΥΡΙΖΑ θα πρέπει να 
προχωρήσει συντεταγµένα. 

Στο χώρο της κεντροαριστε-
ράς, όπως αναµένεται να διαµορ-
φωθεί,  οι εξελίξεις δεν θα είναι  

αυστηρά ελεγχόµενες όπως τις θέ-
λει ο ΣΥΡΙΖΑ. Στις τοπικές εκλο-
γές του φθινοπώρου το ΠΑΣΟΚ 
διαθέτει ισχυρές ρίζες την τοπική 
αυτοδιοίκηση και την κοινωνία 
µε στελέχη που θα ζήλευε η Κου-
µουνδούρου, καθώς η ίδια δεν  
έχει καταφέρει να «δρέψει δάφ-
νες» σε καµιά εκλογική αναµέτρη-
ση για την Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

Μια ακόµα ήττα στις περιφέ-
ρειες - µε τη  Ν∆ να βάφει «γα-
λάζια» ακόµα και την Κρήτη, τη 
µοναδική που έχουν από κοινού 
ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ - θα απο-
τελέσει ένα ακόµα σοκ για τον 
ΣΥΡΙΖΑ. Πόσα όµως εκλογι-
κά  σοκ µπορεί να απορροφήσει 
ο Αλέξης Τσίπρας και να αντέξει 
το κόµµα;

Τα απανωτά
λάθη του Αλέξη
Ο ΣΥΡΙΖΑ οδηγείται σε µια νέα 
ήττα, που θα αλλάξει το πολιτικό 
σκηνικό, τις ισορροπίες αλλά και  
τα ίδια τα κόµµατα της κεντροαρι-
στεράς. Και αυτό, γιατί δεν κατάφε-
ρε  να αλλάξει ο ίδιος. 

Έκανε ξανά τόσα λάθη που κα-
νείς δεν πίστευε ότι θα επαναλάβει. 
Ίσως από αλαζονεία, ίσως ευρισκό-
µενος κάτω από το σοκ της αναπά-
ντεχης γι’ αυτόν εκλογικής συντρι-
βής. Ίσως γιατι δεν διαθέτει άλλο 
τρόπο σκέψης παρά µόνο τον επι-
θετικό, κινδυνολογικό, στρεβλωτι-
κό της πραγµατικότητας και πολλές 
φορές γενικόλογο και βερµπαλι-
στικό τρόπο οµιλίας.  

Άφησε,  για άλλη µια φορά, να 

περάσει η ατζέντα της Ν∆  από την 
οποία παρασύρθηκε και επανέφε-
ρε στην επιφάνεια το κακό παρελ-
θόν του και στις σχέσεις του µε τη 
µειονότητα αλλά και την πολιτική 
του στο µεταναστευτικό. Τότε που, 
ο γενικός γραµµατέας της ∆ιεθνούς 
Αµνηστίας είχε δηλώσει πως «ο 
καταυλισµός Κατούµα στην Κένυα 
µε 300.000 φιλοξενούµενους είναι 
χωρίς αµφιβολία, χίλιες φορές κα-
λύτερος από τη Μόρια» (!!!)

∆εν σταµάτησε στην επαναφο-
ρά του µεταναστευτικού στην επι-
καιρότητα, αλλά τόλµησε και µπή-
κε  στα χωράφια της οικονοµίας.

Στα Ιωάννινα, υπερηφανεύτη-
κε, πως άφησε στο ταµείο του κρά-
τους 36 δισεκατοµµύρια, τα οποία 
βρήκε και µοίρασε ο Μητσοτάκης. 

Το περίφηµο «µαξιλάρι», επι-
βλήθηκε από τους δανειστές γιατι 
δεν του είχαν εµπιστοσύνη, γέµι-
σε µε χρήµατα από δανεισµό  και  
από την υπερφορολόγηση της µε-
σαίας τάξης και µε εντολή της τρό-
ικας  βρίσκονται ακόµα στα ταµεία 
του κράτους.

Και ενώ ο Τσίπρας προσπα-
θούσε, µε λάθος τρόπο να   ωραι-
οποιήσει το παρελθόν του υπεν-
θυµίζοντας όµως τα λάθη του, ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης µιλούσε για 
το µέλλον, για αυξήσεις στους µι-
σθούς,  για ανάπτυξη και επενδύ-
σεις, για ριζικές αλλαγές στο ΕΣΥ 
και τη ∆ικαιοσύνη, για ιδιωτικά 
Πανεπιστήµια.

Γι αυτό έχασε του νέους, ο Τσί-
πρας και τους κέρδισε η Ν∆ µε δι-
αφορά.  Σύµφωνα µε τα αποτε-
λέσµατα τελευταίας έρευνας της 
Κάπα Research, στις ηλικίες 17-42 
(Γενιά Z και millennials) η πρόθε-
ση ψήφου διαµορφώνεται ως εξής: 
Ν∆: 33,6% ΣΥΡΙΖΑ: 20,4%, ΠΑ-
ΣΟΚ: 9,3%

 Η προεκλογική στρατηγική του 
ΣΥΡΙΖΑ αποδείχτηκε για άλλη 
µια φορά αποτυχηµένη.  Εγκλω-
βίστηκε σε ένα καταγγελτικό λόγο 
και σε µια θεµατολογία από το πα-
ρελθόν. Φάνηκε να µην αντιλαµ-
βάνεται ποια προβλήµατα απασχο-
λούν την σύγχρονη κοινωνία και 
περιόρισε τις παρεµβάσεις του σε 
εκείνα, που η αριστερή του παρά-
δοση, του επέτρεπε να θεωρεί µεί-
ζονα κοινωνικά ζητήµατα. Η κοινω-
νία όµως είναι αλλού. Απλά δεν το 
κατάλαβε.
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Ο ΣΥΡΙΖΑ 
οδηγείται σε µια νέα 
ήττα, που θα αλλάξει 
το πολιτικό σκηνικό, 

τις ισορροπίες 
αλλά και  τα ίδια 

τα κόµµατα της 
κεντροαριστεράς. 

Και αυτό, γιατί 
δεν κατάφερε  να 

αλλάξει ο ίδιος 
ο Αλέξης. Έκανε 

ξανά τόσα λάθη που 
κανείς δεν πίστευε 
ότι θα επαναλάβει.
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Ο 
αγαπηµένος του Αλέ-
ξη Τσίπρα Αντόνιο 
Γκράµσι, ιδρυτής του 
Ιταλικού Κοµµουνι-

στικού Κόµµατος (22 Ιανουαρίου 
1891- Ρώµη, 27 Απριλίου 1937) εί-
χε αφήσει ως πολιτική παρακατα-
θήκη την άποψη: «η κρίση έχει να 
κάνει ακριβώς µε το γεγονός ότι το 
παλιό πεθαίνει αλλά το καινούργιο 
δεν µπορεί να γεννηθεί».

Έναν αιώνα µετά οι απόψεις 
του φιλόσοφουκαι πολιτικού επι-
στήµονα έχουν υιοθετηθεί από τον 
ΣΥΡΙΖΑ, αλλά όλα δείχνουν ότι 
δεν έχουν κατανοηθεί. Η οικονο-
µική κρίση, όντως, εξοστράκισε το 
παλιό και έδωσε την ευκαιρία στον 
Τσίπρα να γίνει πρωθυπουργός.

Γεννήθηκε όµως το φρέσκο; 
Το ανατρεπτικό; ∆υστυχώς ό,τι φά-
νταζε νέο έχασε εκκωφαντικά και 
ο Γκράµσι δικαιώθηκε στον απόλυ-
το βαθµό. Τώρα αυτό που µένει  να 
δούµε είναι πως ο Τσίπρας  θα δια-
χειριστεί την εσωκοµµατική κρίση 
η οποία είναι αναπόφευκτη. 

Ηχούν νταούλια 
Αν το ποσοστό αύριο, Κυριακή 25 

Ιουνίου, κινηθεί κοντά στο 25% τό-
τε όλα θα εξελιχτούν, παρά τις γκρί-
νιες, οµαλά. Αν κινηθεί στα ίδια 
επίπεδα µε τις εκλογές του Μαΐου 
τα νταούλια θα πιάσουν δουλειά. 
Στην, πολύ πιθανή, περίπτωση νέ-
ων απωλειών όλα θα αρχίσουν 
από το µηδέν.

Έρχονται όµως οι δηµοτικές 
και περιφερειακές εκλογές του 
Οκτωβρίου και οι ευρωεκλογές 
τον Ιούνιο του 2024 και οι όποιες 
κινήσεις πρέπει να είναι µετρηµέ-
νες για να αποφευχθούν τα χειρό-
τερα. Το ενδεχόµενο της τριπλής 
ήττας, µέσα σε ένα χρόνο, θα εί-
ναι καταστροφικό για το µέλλον 
του ΣΥΡΙΖΑ και κατ’ επέκταση του 
Τσίπρα, αν µείνει στο τιµόνι.

Οι συµβουλές Λούλη...
Ήδη, ακούγονται απόψεις για την 
επόµενη µέρα οι οποίες έχουν και 
πάλι στο επίκεντρο τον Τσίπρα. Ο 
επικοινωνιολόγος  Γιάννης Λού-
λης, λάτρης του µεσαίου χώρου και 
άλλοτε στενός συνεργάτης και πο-
λιτικός σύµβουλος του τέως πρω-
θυπουργού Κώστα Καραµανλή, 
πριν από λίγες µέρες πρότεινε στον 

πρόεδρο του  ΣΥΡΙΖΑ «να φτιά-
ξει µια καινούργια κεντροαριστε-
ρά και όσοι θέλουν να µείνουν, να 
µείνουν. Αλλά να αλλάξει πραγµα-
τικά. Και από εκεί και πέρα, το γή-
πεδο είναι ανοιχτό τώρα, δεν υπάρ-
χει σοβαρός ανταγωνιστής για τον 
ΣΥΡΙΖΑ στον χώρο της αντιπολί-
τευσης, γιατί η µετριότητα βασιλεύ-
ει αυτή τη στιγµή».

...και οι ΠΑΣΟΚογενείς 
Άλλοι πάλι, που υποστηρίζουν ότι 
θα πρέπει να γίνει προσπάθεια 
«ένωσης» µε τα άλλα κόµµατα της 
αριστεράς αλλά και το ΠΑΣΟΚ 
µε... συγκολλητική ουσία τον Τσί-
πρα. Με την άποψη φαίνεται να 
συµφωνούν οι Πασοκογενείς  
οι οποίοι εκτιµούν ότι ο τόπος 
χρειάζεται µια ηγετική φυ-
σιογνωµία ως αντίβα-
ρο στον Μητσοτάκη. 
Ως... απόβλητοι 
από το ΠΑ-
ΣΟΚ ,  δε ν 
έχουν περι-
θώρια να 
επιστρέ-
ψ ο υ ν 

ΑΝΑΛΥΣΗ/

πρόεδρο του  ΣΥΡΙΖΑ «να φτιά-
ξει µια καινούργια κεντροαριστε-
ρά και όσοι θέλουν να µείνουν, να 
µείνουν. Αλλά να αλλάξει πραγµα-
τικά. Και από εκεί και πέρα, το γή-
πεδο είναι ανοιχτό τώρα, δεν υπάρ-
χει σοβαρός ανταγωνιστής για τον 
ΣΥΡΙΖΑ στον χώρο της αντιπολί-
τευσης, γιατί η µετριότητα βασιλεύ-
ει αυτή τη στιγµή».

...και οι ΠΑΣΟΚογενείς 
Άλλοι πάλι, που υποστηρίζουν ότι 
θα πρέπει να γίνει προσπάθεια 
«ένωσης» µε τα άλλα κόµµατα της 
αριστεράς αλλά και το ΠΑΣΟΚ 
µε... συγκολλητική ουσία τον Τσί-
πρα. Με την άποψη φαίνεται να 
συµφωνούν οι Πασοκογενείς  
οι οποίοι εκτιµούν ότι ο τόπος 
χρειάζεται µια ηγετική φυ-
σιογνωµία ως αντίβα-
ρο στον Μητσοτάκη. 
Ως... απόβλητοι 
από το ΠΑ-
ΣΟΚ ,  δε ν 
έχουν περι-
θώρια να 
επιστρέ-
ψ ο υ ν 

Η επόμενη μέρα στον ΣΥΡΙΖΑ
και οι επιλογές του Τσίπρα 

ΗΧΟΥΝ ΝΤΑΟΥΛΙΑ 

Στον ΣΥΡΙΖΑ, αυτή τη 
στιγµή, υπάρχουν 16 
συνιστώσες οι οποίες 
περιµένουν στη γωνία, 
όχι µόνο τον Τσίπρα 
αλλά και την οµάδα του

Του Πάνου Μπαΐλη

Θα παραµείνει ηττηµένος στο τιµόνι µιας ντροπιασµένης αριστεράς 
ή θα πάρει το δρόµο για τη σύνταξη, αν και νέος ηλικιακά; 
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ως 

«σηµαίνοντα στελέχη» στη βάση 
τους. Ως «σώγαµπροι» δε, δεν είναι 
εύκολο να είναι οι αδιαµφισβήτη-
τοι κληρονόµοι. Με τη δηµιουργία 
ενός  νέου πολιτικού φορέα παίρ-
νουν το πάνω χέρι.

Ο ίδιος ο Τσίπρας  έχει δείξει 
ότι τους έχει περί πολλού. Στο τε-
λευταίο του ταξίδι, στην Κρήτη, δεν 
πήρε αγκαλιά τον Πολάκη. Τον συ-
νόδευαν οι Σπίρτζης, Ραγκούσης 
και η κυρία Ξενογιαννακοπούλου, 
µπας και καταφέρει να βάλει λίγο 
ροζ στην µπλε, πλέον, Κρήτη. Οι 
προερχόµενοι από το ΠΑΣΟΚ δεν 
φαίνεται να έχουν εντρυφήσει στο 
χώρο της αριστεράς, η οποία έχει 
ζήσει διασπάσεις επί διασπάσεων. 
Σε αυτή την αριστερά υπάρχουν όρ-
γανα, υπάρχουν οµάδες και κυρίως 
υπάρχουν οι «παλιές καραβάνες» 

που δεν είναι προσωπολάτρες.

«Καβαλάρης» 
στα εσωκοµµατικά 
Αναµφισβήτητα ο Τσίπρας είναι ο 
πρόεδρος που πήγε τον ΣΥΡΙΖΑ 
από το 3% στο 40%. Τον έκανε κυ-
βέρνηση, µια επιτυχία την οποία 
ποτέ δεν θα ζούσε η αριστερά. Αυτή 
η εξέλιξη από µόνη της τον καθιστά 
«καβαλάρη» στα εσωκοµµατικά.  

Μπορεί, όµως, µετά από τα  τε-
λευταία αποτελέσµατα, να κοιµη-
θεί στις δάφνες µνηµονιακών επι-
λογών; Οι δάφνες, µόνο στους 
πίνακες ζωγραφικής και στις τα-
µπέλες φορέων, παραµένουν «ζω-
ντανές». Συνήθως σαπίζουν και 
τα αρωµατικά φύλλα αποσυντίθε-
νται. 

Στον ΣΥΡΙΖΑ, αυτή τη στιγµή, 
υπάρχουν 16 συνιστώσες οι οποί-
ες περιµένουν στη γωνία, όχι µό-
νο τον Τσίπρα αλλά και την οµάδα 
του. Οι προερχόµενοι από το ΚΚΕ 
Εσωτερικού και όσοι ακολούθησαν 

τη µετεξέλιξη του κόµµα-
τος, δύσκολα θα κατα-

πιούν ότι αποσύρθη-
καν από τη βιτρίνα 
για χάρη κάποιων 
αναγνωρίσιµων.

Τα νέα στε-
λέχη που ανα-
δε ί χ τηκαν, 
µαζί µε τον 
Τσίπρα, δι-
καίως θα 
π ρ ο β ά -

λουν και αυτά τις φιλοδοξίες τους, 
έστω και αν θα προσπαθήσουν να 
µην φανούν µικρόψυχοι.  Υπάρ-
χουν όµως και οι ΠΑΣΟΚογενείς 
οι οποίοι πολύ θα ήθελαν να δηµι-
ουργηθεί κάτι νέο, χωρίς τα «βα-
ρίδια της κυβέρνησης 2015-2019» 
και τα πρόσωπα εκείνα που έχουν 
εµποτιστεί να τις αρχές της αναθε-
ωρητικής αριστεράς.

Η µπάλα στον Αλέξη 
Η µπάλα, ωστόσο, παραµένει στο 
γήπεδο του Τσίπρα. Αν επιλέξει 
να µείνει στο τιµόνι του ΣΥΡΙΖΑ, 
θα τα καταφέρει, αφού η ανάδει-
ξη του προέδρου θα γίνει από τη 
βάση. Μπορεί τώρα να υπάρχουν 
εν αναµονή πολλοί υποψήφιοι αρ-
χηγοί, αλλά δύσκολα θα βγουν 
µπροστά.

Οι κυρίες Αχτσιόγλου και ∆ού-
ρου είναι στο περιβάλλον του 
προέδρου αλλά ό,τι και να απο-
φασίσουν θα το κάνουν εκ του 
ασφαλούς.

Οι Χαρίτσης, Τζαννακόπου-
λος(;)- ο οποίος µετά τη συντριβή 
του Μαΐου έχει χάσει την ψυχραι-
µία του και επιδόθηκε σε ύβρεις 
και τοξικότητα- και Ηλιόπουλος, 
που επίσης προβάλλονται ως «πι-
θανοί διάδοχοι» ήταν και είναι κο-
ντά στον πρόεδρο, οπότε δεν θα 
προκαλέσουν µε τυχόν αναποτελε-
σµατικές υποψηφιότητες.

Αν ο Τσίπρας αποφασίσει να 
αποτραβηχτεί, να... συνταξιοδοτη-
θεί, µετά από τόσα χρόνια στο τιµό-
νι του ΣΥΡΙΖΑ, από το προσκήνιο 
και ακολουθήσει το παράδειγµα 
των «ορεινών εδράνων» της Βου-
λής, τότε είναι δεδοµένο ότι θα 
υπάρξει πληθώρα υποψηφιοτήτων. 

Στα 49 του χρόνια έχει όλα πε-
ριθώρια να περιµένει και να παρα-
µένει χρυσή εφεδρεία. Υπάρχουν 
όµως και οι Ευρωεκλογές οι οποί-
ες είναι µια καλή λύση για τον ίδιο. 
Έχει κάθε δικαίωµα να τεθεί επικε-
φαλής του Ευρωψηφοδελτίου και 
να επιχειρήσει να «ηγηθεί» της ευ-
ρωπαϊκής αριστεράς σε µια ηρωι-
κή έξοδο από τα εγχώρια πολιτικά 
πράγµατα.

Μια τέτοια εξέλιξη είναι στο 
τραπέζι των συζητήσεων για την 
επόµενη µέρα, αλλά η  όποια από-
φαση θα εξαρτηθεί από τα αποτε-
λέσµατα των εκλογών. Αυτό, όπως 
που δεν θα αλλάξει ποτέ για τον 
Τσίπρα, είναι ότι απέκτησε το 2015 
την αριθµητική ηγεµονία αλλά πο-
τέ την πολιτική.

ως 

«σηµαίνοντα στελέχη» στη βάση 
τους. Ως «σώγαµπροι» δε, δεν είναι 
εύκολο να είναι οι αδιαµφισβήτη-
τοι κληρονόµοι. Με τη δηµιουργία 
ενός  νέου πολιτικού φορέα παίρ-
νουν το πάνω χέρι.

Ο ίδιος ο Τσίπρας  έχει δείξει 
ότι τους έχει περί πολλού. Στο τε-
λευταίο του ταξίδι, στην Κρήτη, δεν 
πήρε αγκαλιά τον Πολάκη. Τον συ-
νόδευαν οι Σπίρτζης, Ραγκούσης 
και η κυρία Ξενογιαννακοπούλου, 
µπας και καταφέρει να βάλει λίγο 
ροζ στην µπλε, πλέον, Κρήτη. Οι 
προερχόµενοι από το ΠΑΣΟΚ δεν 
φαίνεται να έχουν εντρυφήσει στο 
χώρο της αριστεράς, η οποία έχει 
ζήσει διασπάσεις επί διασπάσεων. 
Σε αυτή την αριστερά υπάρχουν όρ-
γανα, υπάρχουν οµάδες και κυρίως 
υπάρχουν οι «παλιές καραβάνες» 

που δεν είναι προσωπολάτρες.

«Καβαλάρης» 
στα εσωκοµµατικά 
Αναµφισβήτητα ο Τσίπρας είναι ο 
πρόεδρος που πήγε τον ΣΥΡΙΖΑ 
από το 3% στο 40%. Τον έκανε κυ-
βέρνηση, µια επιτυχία την οποία 
ποτέ δεν θα ζούσε η αριστερά. Αυτή 
η εξέλιξη από µόνη της τον καθιστά 
«καβαλάρη» στα εσωκοµµατικά.  

Μπορεί, όµως, µετά από τα  τε-
λευταία αποτελέσµατα, να κοιµη-
θεί στις δάφνες µνηµονιακών επι-
λογών; Οι δάφνες, µόνο στους 
πίνακες ζωγραφικής και στις τα-
µπέλες φορέων, παραµένουν «ζω-
ντανές». Συνήθως σαπίζουν και 
τα αρωµατικά φύλλα αποσυντίθε-
νται. 

Στον ΣΥΡΙΖΑ, αυτή τη στιγµή, 
υπάρχουν 16 συνιστώσες οι οποί-
ες περιµένουν στη γωνία, όχι µό-
νο τον Τσίπρα αλλά και την οµάδα 
του. Οι προερχόµενοι από το ΚΚΕ 
Εσωτερικού και όσοι ακολούθησαν 

τη µετεξέλιξη του κόµµα-
τος, δύσκολα θα κατα-

πιούν ότι αποσύρθη-
καν από τη βιτρίνα 
για χάρη κάποιων 
αναγνωρίσιµων.

Τα νέα στε-
λέχη που ανα-
δε ί χ τηκαν, 
µαζί µε τον 
Τσίπρα, δι-
καίως θα 
π ρ ο β ά -
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/

Τ
ετάρτη βράδυ. Η εξέ-
δρα έχει σταθεί μπρο-
στά από τον σταθμό στο 
Θησείο. Ο κόσμος φτά-

νει μέχρι το Μοναστηράκι. Από 
τα ηχεία ακούγεται το «καλημέρα 
ήλιε». Ο Νίκος Ανδρουλάκης ανε-
βαίνει στο βήμα και χαιρετάει τον 
κόσμο. Οι σημαίες που πάνω έχουν 
τον ήλιο που ανατέλλει κι από κάτω 
τα αρχικά ΠΑΣΟΚ κουνιούνται αρι-

στερά – δεξιά. Οι νέοι της παράτα-
ξης ανάβουν καπνογόνα κι ανάμεσα 
από τον καπνό, που έχει σχηματίσει 
μία πρόχειρη ομίχλη, ξεχωρίζουν 
χαρούμενα πρόσωπα που τραγου-
δούν και χαιρετιούνται συντροφικά.  
Εικόνα, που πριν λίγα χρόνια δεν 
υπήρχε. 

Ανάμεσα σε αυτούς που βρίσκο-
νται εκεί είναι κι ο Παύλος Χρηστί-
δης. Πριν λίγα χρόνια σαν φοιτητής 

στη νομική Κομοτηνής κρατούσε κι 
εκείνος τη σημαία κι φώναζε τα συν-
θήματα της ΠΑΣΠ. Τα χρόνια όμως 
αυτά πέρασαν. Τώρα, χαιρετά αδιά-
κοπα τον κόσμο του Νοτίου Τομέα 
που τον στήριξε και τον εξέλεξε βου-
λευτή. Συγκέντρωσε 9.930 σταυρούς 
προτίμησης και θεωρείται ένα πρό-
σωπα που εμπιστεύθηκε η αείμνηστη 
Φώφη Γεννηματά. Εκεί στο τέλος της 
συγκέντρωσης, αργά τη νύχτα και λί-

γες ώρες πριν ανοίξουν οι κάλπες της 
25ης Μάιου μιλήσαμε για όλους και 
για όλους, για το ΠΑΣΟΚ, την ομάδα 
του Ολυμπιακό, τις υποκλοπές και το 
ευαίσθητο θέμα της Θράκης. 

n  Την Κυριακή 21 Μαΐου  ο λαός 
σας εξέλεξε βουλευτή. Την στιγ-
μή εκείνη έπαιζε και η αγαπημέ-
νη σας ομάδα τελικό Ευρώπης, 
είναι γνωστό πως είστε Ολυμπι-
ακός, πως ενημερωνόσασταν για 
το σκορ;
Την Κυριακή των εκλογών ήμουν 
από κανάλι σε κανάλι. Και εκ των 
υστέρων, μπορεί να ήταν καλύτερο, 
που δεν είδα ολόκληρη την εξέλιξη 
του ματς, γιατί η γεύση του τελευταί-
ου λεπτού ήταν πικρή. Το είδα μαζί 
με τους δημοσιογράφους και εικονο-
λήπτες ενός τηλεοπτικού σταθμού, λί-
γο πριν βγω στον αέρα και ειλικρινά 
απορώ πως οι αντιδράσεις μας με το 
χαμένο σουτ, στο τέλος, δεν ακούστη-
καν στους τηλεθεατές. Σε κάθε περί-
πτωση, όμως, αυτή η ομάδα μας έκα-
νε πολύ πολύ περήφανους, όχι μόνο 
για όσα κύπελλα σήκωσε, αλλά κυ-
ρίως για την αύρα, την ομαδικότητα, 
την υγεία που έβγαλε. Του χρόνου, 
Βερολίνο. 

n   Ήταν η στιγμή της ορκωμοσίας 
η κορυφαία της καριέρας σας και 
με ποιον τη μοιραστήκατε;
Είναι πολύ σημαντικό να φτάνεις 
στην πηγή και να πίνεις νερό. Στη 
ζωή και στην πολιτική ακόμα περισ-
σότερο, αυτό δεν είναι αυτονόητο. 
Επομένως, 

Είναι σίγουρα μια στιγμή που δεν 
θα ξεχάσω ποτέ και για αυτό θέλω να 

ΠΑΎΛΟΣ ΧΡΗΣΤΊΔΗΣ
 (ΎΠΟΨΗΦΊΟΣ ΒΟΎΛΕΎΤΗΣ ΠΑΣΟΚ, ΝΟΤΊΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΑΣ)

Μόνο το ΠΑΣΟΚ μπορεί 
να κερδίσει τη ΝΔ

«Το μήνυμα της προηγούμενης κάλπης είναι να αποκτήσει η χώρα μία γνήσια προοδευτική, αξιόπιστη 
αντιπολίτευση, η οποία θα κάνει τεκμηριωμένη δουλειά και πολύ αυστηρή κριτική εκεί που πρέπει»

‘‘

Το θέμα 
των υποκλοπών
θα πάει μέχρι
τέλους



ευχαριστήσω τους χιλιάδες ανθρώ-
πους που µου έδωσαν το σταυρό τους, 
καθώς και εκείνους που συµπορεύτη-
κα όλα αυτά τα χρόνια και µε βοήθη-
σαν. Είναι µια τεράστια τιµή, η οποία 
µε γεµίζει µε πολλή ευθύνη για ακό-
µα περισσότερη δουλειά. Και χαίρο-
µαι πολύ που τη µοιράστηκα µε την οι-
κογένεια µου. 

■ Βαδίζουµε σε µία εκλογική µά-
χη που το ενδιαφέρον έχει µονο-
πωλήσει η Θράκη, εσείς γνωρίζε-
ται την περιοχή, σπουδάσατε εκεί. 
Θέλω το σχόλιο σας για τις καταγ-
γελίες σχετικά µε την παρέµβαση 
του τουρκικού προξενιού.
Η συζήτηση για τη Θράκη γίνεται 
αποσπασµατικά, για µικροκοµµατι-
κούς, προεκλογικούς λόγους και γι’ 
αυτό είναι πολύ επικίνδυνη. Έζησα 
στην Κοµοτηνή, µαζί µε πολλούς µου-
σουλµάνους Έλληνες πολίτες, συµ-
φοιτητές, γείτονες, συναδέλφους, 
που υπηρετήσαµε µαζί στον ελληνικό 
στρατό. Η αγάπη τους για την Ελλάδα 
ήταν και είναι αδιαµφισβήτητη. 

Όσα ανέδειξε η Ν∆ µετά τις εκλο-
γές του Μαΐου της γύρισαν µπούµε-
ρανγκ και γι’ αυτό αφενός αφαίρεσε 
από τα ψηφοδέλτια της έναν υποψή-
φιο, αφετέρου εξαφάνισε τη συζήτη-
ση από το δηµόσιο διάλογο. 

Εάν δε, είχε όντως σοβαρά στοι-
χεία η ΕΥΠ, όφειλε η κυβέρνηση και 
το ΥΠΕΞ  να έχει καλέσει τον Τούρ-
κο πρέσβη για εξηγήσεις, µιας και 
κάποιοι αφήνουν υπονοούµενα για 
ένα σχέδιο που αποσταθεροποιεί την 
Θράκη. Αντ’ αυτού, η Ν∆ ενδιαφέρε-
ται µόνο για το «χρώµα» που θα έχει 
ο χάρτης το βράδυ των εκλογών. Και 
γι’ αυτό είδαµε συµπεριφορές της δε-
καετίας του 50 και του 60 από στελέ-
χη που εκβίαζαν επί της ουσίας τη µει-
ονότητα για την ψήφο της. Από την 
άλλη, ο ΣΥΡΙΖΑ µπουρδουκλώθηκε 
ακόµα µια φορά, ανάµεσα στις ιδεο-
ληψίες κάποιων στελεχών του και το 
έλλειµµα πολιτικής απάντησης, για το 
θέµα του µουφτή και της ψήφου του, 
στη Βουλή. 

Απέναντι σε αυτές τις λογικές, το 
ΠΑΣΟΚ, έχει προχωρήσει σε πρά-
ξεις : σήκωσε τις µπάρες του απο-
κλεισµού και της ντροπής, θέσπισε 
κριτήρια εισόδου των Ελλήνων µου-
σουλµάνων στα Πανεπιστήµια, πρό-
τεινε ένα σχέδιο συµπερίληψης στις 
πρόσφατες δηµόσιες συζητήσεις. 

Η κουβέντα για τη Θράκη πρέπει 
να ανοίξει µετά τις εκλογές, ουσιαστι-
κά και σοβαρά, γιατί είναι µια υπέρο-
χη περιοχή, η οποία γερνάει και ερη-
µώνει. 

Για κάθε σχέδιο που ενδεχοµέ-
νως απεργάζεται µία τρίτη χώρα για 
τη Θράκη ή οποιαδήποτε άλλη περιο-
χή της χώρας µας, ένα αντίδοτο υπάρ-
χει: πραγµατική ισοπολιτεία, ισονο-
µία, ίσες ευκαιρίες και πραγµατική 
ανάπτυξη της περιοχής.

■  Η χώρα µας γνωρίζει µία τρα-
γωδία µε το ναυάγιο ανοιχτά της 
Πύλου στα διεθνή ύδατα. Ποια 
είναι η πολιτική που πρέπει να 
εφαρµοστεί στο µεταναστευτικό ;
Οι µεταναστευτικές ροές και η αν-
θρώπινη κινητικότητα είναι ένα πα-
γκόσµιο φαινόµενο που υπάρχει όσο 
υπάρχει η ανθρωπότητα και θα εντεί-
νεται όσο προχωρούν οι οικονοµικές 
και πολιτικές κρίσεις, οι πόλεµοι και 
η κλιµατική κρίση. Πρέπει να είµαστε 
έτοιµοι ως Ευρώπη για αυτές τις ροές. 

Είναι σαφές, θέλουµε την ενδε-
λεχή διερεύνηση της τραγωδίας και 
από την ελληνική δικαιοσύνη και 
από τις ευρωπαϊκές αρχές. Μία χώ-
ρα η οποία σέβεται τη δηµοκρατία, το 
κράτος δικαίου και τα ανθρώπινα δι-
καιώµατα, δεν φοβάται την αλήθεια. 
Υπάρχουν διεθνείς συνθήκες και κα-

νόνες εµπλοκής που πρέπει να εφαρ-
µόζονται.

Ναι στη φύλαξη των συνόρων σε 
ξηρά και θάλασσα. Ναι, όµως, και 
στον απαράβατο σεβασµό της ανθρώ-
πινης ζωής, των δικαιωµάτων και της 
αξιοπρέπειας των προσφύγων και µε-
ταναστών.

Πρέπει, τέλος, να αναθεωρηθεί ο 
Κανονισµός “∆ουβλίνο ΙΙΙ”, όχι όµως 
προς την κατεύθυνση της εξαγοράσι-
µες αλληλεγγύης µε την οποία, αντί 
τιµήµατος κατά κεφαλή, οι άνθρωποι 
αντιµετωπίζονται σαν εµπορεύµατα 
και η χώρα µας γίνεται µια αποθήκη 
ψυχών. 

■  Ποιος είναι ο στόχος για το ΠΑ-
ΣΟΚ για την Κυριακή;
Μόνο το ΠΑΣΟΚ µπορεί να κερδίσει 
τη Ν∆. Το µήνυµα της προηγούµε-
νης κάλπης είναι να αποκτήσει η χώ-
ρα µία γνήσια προοδευτική, αξιόπι-
στη αντιπολίτευση, η οποία θα κάνει 
τεκµηριωµένη δουλειά και πολύ αυ-
στηρή κριτική εκεί που πρέπει. Και η 
δουλειά αυτής της αντιπολίτευσης εί-
ναι να καταδεικνύει την αναξιοπιστία 
της κυβέρνησης και της Ν∆. 

Εµείς είµαστε εδώ για να δηµι-
ουργήσουµε µε τους πολίτες µια δύ-
ναµη ελπίδας και προοπτικής, αισιο-
δοξίας και πρωτοπορίας. Όχι για να 
µιζεριάζουµε, όπως έκανε ο σύριζα, 
αποτελώντας το χρυσό χορηγό της 
Ν∆.  Η επόµενη τετραετία θα αλλά-
ξει τον πολιτικό χάρτη της χώρας, µε 
το ΠΑΣΟΚ αυθεντικό εκφραστή της 
ελπίδας των πολιτών για καλύτερες 
µέρες. 

■  Θέλω να µιλήσουµε λίγο για 
τα φορολογικά. Κατά τη διάρκεια 
της δεύτερης αυτής εκλογικής 
αναµέτρησης ακούστηκαν πολ-
λά για τις θέσεις του ΠΑΣΟΚ, αυ-
τό νοµίζετε τρόµαξε τον κόσµο ή 
απλά ήταν ευκαιρία για εσάς να 
κάνετε το στίγµα σας πιο καθα-
ρό; Και τι να περιµένει τελικά ο 
κόσµος; 

Είµαστε ένα κόµµα της σοσιαλ-
δηµοκρατίας, µε ταυτότητα, αρχές 
και αξίες. Επίσης, Το ΠΑΣΟΚ έχει 
ένα επεξεργασµένο πρόγραµµα, το 
οποίο στηρίζει το κοινωνικό κράτος, 
την πρόσβαση όλων σε ποιοτικές 
υπηρεσίες υγείας, παιδείας, ασφά-

λισης. Ξέρουµε ότι οι πολίτες έχουν 
ανάγκη δικαιοσύνης, οικονοµικής, 
κοινωνικής, πραγµατικής. Εποµέ-
νως, αν κάποιοι ενδιαφέρονται µό-
νο για την προστασία 1000 οικογε-
νειών της πατρίδας µας, εµείς λέµε 
ότι θέλουµε την δίκαιη, αναλογική, 
ανταποδοτική φορολόγηση όλων. 
Ειναι άδικο σήµερα οι έµµεσοι φό-
ροι, να πνίγουν τους µη προνοµιού-
χους Έλληνες και αυτό θέλουµε στο 
πρόγραµµα µας να αλλάξει. Γι’ αυτο 
ζητάµε µείωση του ΦΠΑ, του ΕΦΚ 
και των ασφαλιστικών εισφορών. 
Για να δώσουµε αέρα στους ανθρώ-
πους να αναπνεύσουν. Αντί για κα-
λάθια, θεσµικές αλλαγές. 

■  Εδώ και ένα χρόνο το ΠΑΣΟΚ 
έχει σηκώσει ψηλά το θέµα των 
υποκλοπών. Εσείς προσωπικά 
εφόσον θα είστε την επόµενη βου-
λή τι θα κάνετε για αυτό.
Το θέµα των υποκλοπών θα πάει µέ-
χρι τέλους. ∆εν είναι θέµα ΠΑΣΟΚ, 
δεν είναι θέµα Ανδρουλάκη, είναι θέ-
µα ∆ηµοκρατίας. Αφορά την εικόνα 
της χώρας, την ποιότητα λειτουργίας 
των Θεσµών, που ευτελίστηκαν τα τε-
λευταία χρόνια. Όσα χρόνια και αν 
χρειαστεί, όσο σκοτάδι και αν κάποιοι 
ρίχνουν, θα µάθουµε την αλήθεια και 
οι αυτουργοί θα κάτσουν στο εδώλιο 
του κατηγορούµενου.
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Ναι στη φύλαξη των συνόρων σε ξηρά και θάλασσα. Ναι, όµως,
και στον απαράβατο σεβασµό της ανθρώπινης ζωής

του Παναγιώτη ΦωτεινούΠαναγιώτη Φωτεινού
‘‘



Η 
πολιτική µας ιστορία 
θα κατατάξει τις εκλο-
γές αυτές στις πιο πα-
ράξενες που έγιναν 

στην Ελλάδα, τουλάχιστον µε-
τά το τέλος του παγκοσµίου πολέ-
µου. Μπορεί την ώρα που γράφε-
ται αυτό το κείµενο να µην ξέρουµε 
το αποτέλεσµα της κάλπης, δεν 
υπάρχει όµως ούτε ένας Έλληνας, 
ακόµα και ο πιο τρελός ή πιο φα-
νατικός, που να µην είναι εκ των 
προτέρων απολύτως σίγουρος για 
το αποτέλεσµα της. Υπάρχει όµως 
τίποτα πιο παράξενο από την πάν-
δηµη βεβαιότητα ότι το σκορ κινεί-
ται στο 40%-20% πριν καν πάµε να 

ψηφίσουµε; Που ξανακούστηκε τέ-
τοια διαφορά µεταξύ πρώτου και 
δεύτερου κόµµατος;

Η Ν∆ πάει για έναν πρωτοφα-
νή θρίαµβο και µια βαρβάτη αυτο-
δυναµία. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
θα είναι ο πρωθυπουργός τα επόµε-
να τέσσερα χρόνια και µάλιστα ένας 
πρωθυπουργός πολιτικά πανίσχυ-
ρος. Τι µπορούµε και τι πρέπει να 
κρατήσουµε από τα γεγονότα, τα λό-
για και τις πράξεις που σηµάδεψαν 
τις δυο συνεχόµενες εκλογικές ανα-
µετρήσεις; Πολλά και άκρως ενδι-
αφέροντα, σ’ αυτά άλλωστε εστιά-
ζεται η περίφηµη παραξενιά αυτών 
των εκλογών.
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Η Ν∆ πάει για έναν πρωτοφανή θρίαµβο
και µια βαρβάτη αυτοδυναµία. Ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης θα είναι ο πρωθυπουργός
τα επόµενα τέσσερα χρόνια και µάλιστα
ένας πρωθυπουργός πολιτικά πανίσχυρος

 ∆εν υπάρχει όµως ούτε ένας Έλληνας, 
ακόµα και ο πιο τρελός ή πιο φανατικός, 
που να µην είναι εκ των προτέρων απολύτως 
σίγουρος για το αποτέλεσµα της

Του ∆ηµήτρη Καµπουράκη

ΠΡΑΓΜΑΤΑ ΠΟΥ 
ΕΜΠΕ∆ΩΣΑΜΕ 

Σ’ ΑΥΤΕΣ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ
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Άλλαξε το σκηνικό 
της χώρας 
Πρώτο, ότι οι εκλογές άλλαξαν 
σε σηµαντικό βαθµό το πολιτικό 
σκηνικό της χώρας. Κάποιοι λένε 
ότι απλώς επανέφεραν την πολιτική 
κανονικότητα, διαλύοντας το σκηνι-
κό που είχε στηθεί τον καιρό της οι-
κονοµικής χρεωκοπίας,  το οποίο 
δεν άντεξε να µετασχηµατιστεί όταν 
η κρίση ξεπεράστηκε. ∆εν ξέρω αν 
είναι σωστός ο συλλογισµός, το βέ-
βαιο είναι ότι αυτές οι διπλές εκλογές 
πρωτίστως κονιορτοποίησαν τον µε-
γάλο ωφεληµένο της τότε κρίσης, τον 
ΣΥΡΙΖΑ. 

Κυριαρχία κεντροδεξιάς
∆εύτερο, ήδη από το 2019 αλλά κυρί-
ως στην διπλή αναµέτρηση του 2023, 
έγινε ολοφάνερη η πολιτική κυριαρ-
χία της κεντροδεξιάς στην Ελλάδα. 
Κάποιοι το αποδίδουν στην αποµυ-
θοποίηση της αριστεράς µετά από την 
τετράχρονη διακυβέρνηση της, άλλοι 
απλώς πιστεύουν ότι η κεντροδεξιά 
του Μητσοτάκη αποδείχθηκε αποτε-
λεσµατική στην πράξη. Ανεξαρτήτως 
πάντως των εκτιµήσεων, η άνοδος 
της Ν∆ σε ποσοστό και σε αριθµό ψή-
φων µετά από µια δύσκολη τετραετία 
εξουσίας της αλλά και η τεράστια δι-
αφορά που πέτυχε έναντι του αντιπά-
λου της, προσδίδουν µια αίσθηση µα-
κροηµέρευσης της ηγεµονίας της.

Ταφόπλακα 
της απλής αναλογικής 
Τρίτο, οι εκλογές αυτές αποτέλεσαν 
την ταφόπλακα της απλής αναλογι-
κής και όσων δεινών κουβαλά αυτή 
ως σύστηµα. Το θέµα δεν είναι διό-
λου αµελητέο, καθώς ο πολιτικός 
ενταφιασµός της απλής αναλογικής 
και της ακυβερνησίας που την ακο-
λουθούν, είναι σηµαντικό επίτευγµα 
για τον τόπο. Η πολιτική σταθερότη-
τα είναι προϋπόθεση για οικονοµική 
ανάπτυξη και εθνική εγρήγορση, αλ-
λά η πολιτική σταθερότητα στην Ελ-
λάδα βρίσκεται στην αντίπερα όχθη 
της απλής αναλογικής και των δήθεν 
κυβερνήσεων συνεργασίας. Είναι τέ-
τοιο το στραπάτσο που έπαθε η ιδέα 
αυτού του εκλογικού συστήµατος αλ-
λά και όσων κοµµάτων στηρίχθηκαν 
πάνω του, που θα χρειαστούν δεκαε-
τίες για να ξαναµπεί στον δηµόσιο δι-
άλογο.

Κυριαρχία των ιδεών 
της ελεύθερης αγοράς
Τέταρτο, οι εκλογές αυτές εµπέδω-
σαν την κυριαρχία των ιδεών της 
ελεύθερης αγοράς, της ατοµικής 

πρωτοβουλίας και της επιχειρηµα-
τικότητας, έναντι ενός ξεπερασµέ-
νου µοντέλου που στηρίζεται στο 
κράτος, στην προστατευτικότητα και 
την χρόνια ακινησία. Μύθοι πεντη-
κονταετίας κατέρρευσαν σαν χάρτι-
νοι πύργοι, το εκλογικό σώµα έδω-
σε σαφή εντολή στον Μητσοτάκη 
να ανοίξει τα φτερά της οικονοµίας, 
να µετασχηµατίσει ένα ράθυµο και 
γραφειοκρατικό κράτος, να προχω-
ρήσει σε µεταρρυθµίσεις δίχως να 
υπολογίζει αντιδράσεις. Η πολιτι-
κή καταδίκη δια της καταβαράθρω-
σης των ποσοστών όσων κοµµάτων 
συνεχίζουν να υπερασπίζονται πε-
παλαιωµένες δοµές, συντεχνίες και 
αγκυλώσεις, ήταν µια αποστοµωτι-
κή απάντηση που έλαβαν από τον 
κόσµο. 

Τι σηµαίνει «προοδευτικό» 
και «συντηρητικό»
Πέµπτο (και σε συνέχεια του προη-
γούµενου), οι εκλογές αυτές άλλαξαν 
τις έννοιες του «προοδευτικού» και 
του «συντηρητικού». Αυτά που ξέρα-
µε ως δεδοµένα, πλέον δεν υφίστα-
νται. Το σχήµα αριστερά-πρόοδος 
και δεξιά-συντήρηση, ανατράπηκε 
πλήρως. Ζώντας σ’ έναν ανταγωνι-
στικό κόσµο που αλλάζει ραγδαία και 
δραµατικά, συντηρητικός είναι αυτός 
που αρνείται να προσαρµοστεί µε τα 
καινούρια δεδοµένα, αρνείται να γί-
νει ανταγωνιστικός για να επιβιώσει, 
αλλά αντί γι αυτό στυλώνει τα πόδια 
και απαιτεί να µείνει η χώρα µε τους 
ανθρώπους της στα «όµορφα παλιά». 
Σήµερα, η κατ’ εξοχήν συντηρητική 
πτέρυγα του πολιτικού µας συστήµα-
τος είναι η αριστερά. Κατά τον ίδιο 
τρόπο κατέρρευσε κι ο µύθος ότι οι 
νέοι ψηφίζουν αριστερά και η γερου-
σία ψηφίζει δεξιά. Οι νέοι ψηφοφό-
ροι, άγουροι και άπειροι 17άρηδες, 
ψήφισαν Ν∆. 

∆εν πουλάει η τοξικότητα 
Έκτο, ο τρόπος διεξαγωγής του δι-
πλού προεκλογικού αγώνα, απέδει-
ξε ότι στην Ελλάδα πλέον, σε αντίθε-
ση µε το παρελθόν, η τοξικότητα και 
το φαρµάκι δεν πουλάνε. Το εκλο-
γικό σώµα τιµώρησε σκληρά όσους 
στηρίχθηκαν στην µαύρη διαφήµιση, 
στον βιτριολικό λόγο και στην καταγ-

γελτική λογική. Αντιθέτως, επιβρά-
βευσε εκείνους που µίλησαν για το 
µέλλον, που είχαν ήπια γλώσσα και 
νηφάλιο λόγο, που δεν µπήκαν σε δι-
αγωνισµό συκοφάντησης. Γενικώς, 
το εκλογικό σώµα έδειξε να απεχθά-
νεται πια την εθνική και κοινωνική 
κλάψα, την θυµατοποίηση και την 
µουρµούρα, προτιµώντας να ακού-
σει κάτι θετικό και ελπιδοφόρο. Εί-
ναι κι αυτό ένα µεταπολιτευτικό θέ-
σφατο που κατέρρευσε. 

Εθνικά θέµατα 
και ασφάλεια 
Έβδοµο, αποδείχθηκε ότι τα εθνικά 
θέµατα και τα ζητήµατα ασφάλειας 
ενδιαφέρουν τον µέσο Έλληνα πολύ 
περισσότερο απ’ ότι παλιότερα. Γι αυ-
τό και η ερµαφρόδιτη στάση της αρι-
στεράς στα εθνικά µας ζητήµατα την 
προηγούµενη τετραετία, της στοίχησε 
πολύ. Αυτό το υπαρξιακό µπέρδεµα 
που έχει ανάµεσα στον εθνισµό και 
τον διεθνισµό, την οδηγεί σε λανθα-
σµένες αποφάσεις όπως η καταψή-
φιση των εξοπλισµών ή η πολυπλό-
καµη και αντιφατική αντίληψη της 
για το µεταναστευτικό. Αυτά στοίχι-
σαν στον Σύριζα πολύ και θα συνε-
χίσουν να του στοιχίζουν στο µέλλον, 
όσο δεν θα αποφασίζει να επιλύσει 
µια καίρια εσωτερική του εκκρεµότη-
τα. Η Ελλάδα στο µυαλό του είναι µια 
χώρα µε σύνορα ή δίχως σύνορα. ∆ι-
ότι αν είναι µε σύνορα, τότε τα υπε-
ρασπίζεται µε κάθε κόστος έναντι κά-
θε επίδοξου εισβολέα, αν τα σύνορα 
είναι απλές γραµµές στον χάρτη δί-
χως πρακτική σηµασία τότε η υπερά-
σπιση τους δεν είναι προτεραιότητα. 
Όσο θα αρνείται να λύσει αυτή την 
αντίφαση, θα πληρώνει τα επίχειρα. 

Τις εκλογές τις κερδίζουν 
οι αρχηγοί
Όγδοο, οι εκλογές αυτές απέδει-
ξαν ότι οι παρατάξεις και τα κόµµα-
τα είναι σχηµατισµοί µε ιδεολογικές 
αναφορές και ιστορία, όµως για να 
είναι µια παράταξη νικηφόρα πρέ-
πει να έχει ηγέτη. Τις εκλογές τις 
κερδίζουν οι αρχηγοί, όχι οι «συλ-
λογικές διαδικασίες» και τα περί-
πλοκα σχήµατα που δήθεν είναι φο-
ρείς δηµοκρατίας. Ο απλός κόσµος 
αναζητά απλές λύσεις σε πολύπλο-

κα προβλήµατα, γι αυτό και προτι-
µά να δώσει την εξουσιοδότηση σ’ 
έναν άνθρωπο που γνωρίζει για να 
τα αντιµετωπίσει. Ο Μητσοτάκης 
αναδεικνύεται σε κυρίαρχη ηγετική 
προσωπικότητα της δεκαετίας µας, 
σε αντίθεση µε τον Τσίπρα που ενώ 
είχε την ευκαιρία του την προηγού-
µενη δεκαετία, τώρα γίνεται το βα-
ρίδι του κόµµατος του. 

Ορθολογισµός πολιτών 
για την οικονοµία 
Ένατο, σ’ αυτές τις εκλογές µπορεί να 
είδαµε την επιβεβαίωση του δόγµα-
τος «είναι η οικονοµία ηλίθιε» που 
κρίνει την µάχη, αλλά παραλλή-
λως για πρώτη φορά από την µετα-
πολίτευση διαπιστώσαµε έναν λαϊ-
κό ορθολογισµό στην αντίληψη για 
την οικονοµία. Ο κόσµος δεν ψήφι-
σε όποιον του υποσχέθηκε τα περισ-
σότερα, διότι τότε ο Σύριζα θα ήταν 
όχι είκοσι µονάδες πίσω αλλά είκο-
σι µπροστά. Το εκλογικό σώµα ψήφι-
σε µεν µε βασικό κριτήριο και την οι-
κονοµία, δεν επιβράβευσε όµως ούτε 
αυτόν που του µοίρασε επιδόµατα ού-
τε εκείνον που του υποσχέθηκε πολύ 
χρήµα. Ψήφισε εκείνον που θεώρη-
σε ότι θα φέρει µεγαλύτερη οικονοµι-
κή ανάπτυξη, άρα µέσω αυτού θα δει 
και άνοδο των εισοδηµάτων του.  Αν 
το καλοσκεφτούµε, πρόκειται για µε-
γάλο άλµα στην συνείδηση του Έλ-
ληνα, που µέχρι πρότινος πίστευε σε 
λεφτόδεντρα και περίµενε τις εκλο-
γές για να του αυξήσουν την σύνταξη 
οι κυβερνήσεις. 

Η εξουσιοδότηση 
για δουλειά 
Εν κατακλείδει, φαίνεται ότι τούτες οι 
εκλογές των οποίων το αποτέλεσµα 
θεωρείται δεδοµένο, θα γραφτούν ως 
ένας σταθµός στην σύγχρονη πολιτι-
κή µας ιστορία. Κι αν τα εννιά πράγ-
µατα που καταγράφονται στο κείµενο 
είναι δεδοµένα, υπάρχει ένα δέκατο 
που µένει να το δούµε. Η µεγάλη νίκη 
Μητσοτάκη δεν είναι παρά µια πόρ-
τα που άνοιξε διάπλατα, µε εξουσιο-
δότηση στον νικητή να την διαβεί και 
να κάνει την δουλειά. Αν ο Κυριάκος 
προτιµήσει να κάτσει στις δάφνες του, 
να επαναπαυθεί στον θρίαµβο του και 
στην καταβύθιση των αντιπάλων του, 
αν τον καταλάβει η λεγόµενη κατά-
ρα της δεύτερης τετραετίας όπου όλα 
επιβραδύνονται και αµβλύνονται, τό-
τε θα έχει χαραµίσει την µεγαλύτε-
ρη ευκαιρία και για τον τόπο και για 
τον ίδιον. Και τότε θα την πληρώσει, 
όπως πληρώνεται τώρα ο Τσίπρας, 
µπορεί και χειρότερα… 
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Η µεγάλη νίκη Μητσοτάκη δεν είναι παρά µια 
πόρτα που άνοιξε διάπλατα, µε εξουσιοδότηση 

στον νικητή να την διαβεί και να κάνει την δουλειά!

∆ΙΑ... ΧΕΙΡΟΣ/
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AUTO/

Ο
ι εκλογές την Κυρια-
κή το βράδυ θα ανα-
δείξουν κυβέρνηση κι 
αντιπολίτευση. Έτσι γί-

νεται πάντα ή σχεδόν πάντα…
Στην κυβέρνηση τη ∆ευτέρα το 

πρωί το ενδιαφέρον θα στραφεί γύ-
ρω από τα ποια πρόσωπα θα υπουρ-
γοποιηθούν, ποια όχι, αλλά και ποιες 
θα είναι οι προγραµµατικές δηλώ-
σεις του πρωθυπουργού, που όπως 
φαίνεται, θα είναι ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης. Να θυµίσω πως στις προη-
γούµενες προγραµµατικές δηλώσεις 
υπήρξαν εξαγγελίες για πέντε µεγά-
λα εµβληµατικά έργα, που θυσιά-
στηκαν στον βωµό του covid και της 
υγειονοµικής κρίσης που έφερε νέα 
δεδοµένα στη θητεία της πρώτης κυ-
βέρνησης Μητσοτάκη.  Έχει  ένα εν-
διαφέρον λοιπόν αν θα ακούσουµε 
πάλι π.χ. για αξιοποίηση των πρώην 
βασιλικών κτηµάτων στο Τατόι ή αν 
χώρος των λιπασµάτων στην ∆ραπε-
τσώνα θα µετατραπεί σε ένα διεθνές 
κέντρο Καινοτοµίας… 

Στην αντιπολίτευση, όσον αφο-
ρά το ΣΥΡΙΖΑ, πιθανότατα ανοίξει 
η συζήτηση της διαδοχής. Μπορεί ο 
ίδιος ο Αλέξης Τσίπρας να διαµηνύ-
ει σε όλους τους τόνους ότι έχει αγώ-
νες να δώσει, όµως η αµφισβήτη-
ση υπάρχει. Τα ποσοστά που έχει 
η Κουµουνδούρου φέρνουν γκρί-
νια, δυσαρέσκεια κι έχουν µετατρέ-

ψει τον Αλέξη Τσίπρα στον άνθρωπο 
εκείνο που πρέπει να φτιάξει βαλί-
τσα και να κινήσει τις διαδικασίες 
που θα φέρουν τον νέο αρχηγό. Η 
δηµόσια τοποθέτηση του  αµέσως 
µετά τις εκλογές είναι εκείνη που 
θα καθορίσει τις εξελίξεις στην Κου-
µουνδούρου. 

Η… ανοικοδόµηση 
της Χαριλάου Τρικούπη
Στη Χαριλάου Τρικούπη τα πράγµα-
τα είναι διαφορετικά. Το ΠΑΣΟΚ 
είναι ένα κόµµα που έχει ξεκινήσει 
τη διαδικασία της  ανοικοδόµησης 
του και της φρεσκάδας προσώπων, 
ιδεών και πρακτικών από το βρά-
δυ εκείνης της Κυριακής 12 ∆εκεµ-
βρίου 2021  τότε δηλαδή που η βά-
ση της παράταξης εξέλεξε νέα ηγεσία.  
Από τότε έχει γίνει ένα λίφτινγκ σε 
πολλούς τοµείς. Με θέσεις που περά-
σαν µέσα από συνέδρια, µε πρόσω-
πα που εκλέχτηκαν στα όργανα του 
κόµµατος και τώρα νέους βουλευτές. 
Τον ενδιαφέρον στο ΠΑΣΟΚ τώρα 
επικεντρώνεται σε τρία νέα σηµεία. 

Η έδρα που θα προτιµήσει 
ο πρόεδρος
Το πρώτο ερώτηµα που πρέπει να 
απαντηθεί είναι ποια έδρα θα κρατή-
σει ο Νίκος Ανδρουλάκης. Στις προ-
ηγούµενες εκλογές επέλεξε αυτή της 
Α’ Θεσσαλονίκης κι άφησε τον πολύ-
πειρο Χάρη Καστανίδη εκτός Βου-
λής. Σε αυτές τις εκλογές τα δεδοµέ-
να είναι διαφορετικά. Όπως έχουµε 
γράψει στην «TP» αν επαληθευτούν 
οι εκτιµήσεις κι ανέβουν τα ποσοστά 
στο Νότιο Τοµέα, που είχε το δεύ-
τερο µεγαλύτερο υπόλοιπο σε όλη 

την επικράτεια, τότε βγαίνει ακόµη 
µία έδρα και την κερδίζει η Τόνια 
Αντωνίου. Εκεί λοιπόν ο Νίκος Αν-
δρουλάκης θα κληθεί να αποφασί-
σει εκ νέου τι θα κάνει και ποια έδρα 
θα κρατήσει.  Θυµίζουµε είναι υπο-
ψήφιος σε τρεις περιοχές. Το Ηρά-
κλειο που είναι η γενέτειρα του και 
έχει δύο βουλευτές.  Η Α Θεσσαλο-
νίκης που εκλέγεται ο Χάρης Καστα-
νίδης και ο Νότιος Τοµέας Αθηνών 
που αναφέραµε. 

Ο εκπρόσωπος 
στη θέση του Μάντζου 
Ένα ακόµη θέµα που µένει ανοιχτό 
για το ΠΑΣΟΚ είναι η θέση του εκ-
προσώπου Τύπου. Ο σηµερινός εκ-
πρόσωπος, ∆ηµήτρης Μάντζος θα 
ορκιστεί βουλευτής καθώς βρίσκε-
ται στη δεύτερη θέση του ψηφοδελτί-
ου επικρατείας και τα διψήφια ποσο-
στά του ΠΑΣΟΚ τον φέρνουν εντός 
κοινοβουλίου.  Έτσι η θέση αυτή µέ-
νει «ορφανή» και την θέλουν αρκε-
τοί. Ακούγονται πολλά ονόµατα. Γυ-
ναίκες κι άντρες. Όσο µελάνι όµως κι 

αν ξοδεύεται αυτές τις ηµέρες για να 
γραφτούν ονόµατα πάει χαµένο. Τον 
επόµενο εκπρόσωπο Τύπου τον ξέρει 
µόνο ο Νίκος Ανδρουλάκης κι όλοι οι 
υπόλοιποι θα το µάθουν όταν ο ίδιος 
κρίνει πως είναι σωστό. Είναι µία 
υπόθεση που την χειρίζεται προσωπι-
κά ο ίδιος. Μία υπόθεση που έχει δύο 
σκέλη, καθώς πρέπει να οριστεί και 
αναπληρωτής εκπρόσωπος Τύπου. 

Οι σχέσεις µε την κοινωνία 
Το τρίτο και πιο σηµαντικό σηµείο 
που θα επικεντρωθούν όλοι στη Χα-
ριλάου Τρικούπη είναι στο πως θα 
καταφέρουν να χτίσουν µέσα στην 
τετραετία που έρχεται µία σχέση εµπι-
στοσύνης µε την κοινωνία και να την 
πείσουν πως η νέα αυτή κοινοβουλευ-
τική οµάδα, αλλά άπειρη και σε µε-
γάλο βαθµό κι άγουρη, όσον αφορά 
τις διαδικασίες εντός βουλής, µπορεί 
να µετατραπεί σε µία ισχυρή, αξιόπι-
στη και προοδευτική αντιπολίτευση, 
όπως ακριβώς θέλει ο πρόεδρος του 
κόµµατος, µακριά από την τοξικότη-
τα. Το στοίχηµα αυτής της σύγχρο-
νης κεντροαριστεράς όπως την ορα-
µατίζονται, αν κερδηθεί, θα βάλει το 
ΠΑΣΟΚ στη θέση του ηγέτη στον συ-
γκεκριµένο χώρο κι αυτό είναι κάτι 
που το ξέρει καλά ο Νίκος Ανδρου-
λάκης που δεν διστάζει να επαναλαµ-
βάνει πως προτιµά να είναι συνεπής, 
χρήσιµος κι όχι ευχάριστος. 

Το στοίχηµα αυτής 
της σύγχρονης 

κεντροαριστεράς 
όπως την οραµατίζονται, 
αν κερδηθεί, θα βάλει 
το ΠΑΣΟΚ στη θέση 

του ηγέτη στον 
συγκεκριµένο χώρο

ΠΑΣΟΚ: Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΗΜΕΡΑ  
Οι τρεις γρίφοι που καλείται να λύσει ο Νίκος Ανδρουλάκης
 µε τον πιο σηµαντικό αν θα καταφέρει να ξαναχτίσει 
µια σχέση εµπιστοσύνης µε την κοινωνία 

του Παναγιώτη Φωτεινού

Οι τρεις γρίφοι που καλείται να λύσει ο Νίκος Ανδρουλάκης

Παναγιώτη Φωτεινού
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Ο 
ίδιος µιλώντας στο 
G loba l  E conomy 
and Financial Servic-
es Gala Dinner «Ma-

noeuvring through the current 
turmoil», που διοργάνωσε το 
Economist Impact, εµφανίστηκε 
αισιόδοξος τόσο για την αποκλιµά-
κωση του δηµοσίου χρέους, όσο και 
για την αναπτυξιακή πορεία της οι-
κονοµίας. Όπως είπε χαρακτηρι-
στικά αν κινδυνεύει από κάτι η ελ-
ληνική οικονοµία αυτό δεν είναι η 
ύφεση αλλά η υπερθέρµανση της. 
Επανέλαβε ότι το ΑΕΠ φέτος θα αυ-
ξηθεί φέτος κατά περίπου 2,3%, ξε-
περνώντας σηµαντικά τις αναπτυξι-
ακές επιδόσεις της Ευρωζώνης στο 
σύνολο της. Για το δηµόσιο χρέος 
υποστήριξε ότι τα επόµενα χρόνια 
- χωρίς µάλιστα να συνυπολογιστεί 
η θετική επίδραση των πρωτογε-
νών πλεονασµάτων του προυπολο-
γισµού - ο λόγος του δηµοσίου χρε-
ους ως προς το ΑΕΠ θα µειώνεται 
κατά περίπου 4% ετησίως.

Για το θέµα των επιτοκίων και 
για πόσο χρόνο θα παραµείνουν 

υψηλά, ανέφερε ότι «όταν εξασθε-
νήσουν οι αρνητικές αυτές επιδρά-
σεις, και µε την προϋπόθεση ότι οι 
πληθωριστικές προσδοκίες θα πα-
ραµένουν σταθερές, τα επιτόκια θα 
µπορέσουν να αποκλιµακωθούν 
σταδιακά, στο βαθµό που αυτό εί-
ναι σε αρµονία µε την επίτευξη του 
στόχου µας. Όταν επιτύχουµε το στό-
χο µας για τον πληθωρισµό, οι αγο-
ρές αναµένουν ότι τα επιτόκια θα κυ-
µαίνονται κοντά στο 2%».

Εκτίµησε ωστόσο ότι «είµα-
στε κοντά στο τέλος του ανοδικού 
κύκλου των επιτοκίων, αν και δεν 
έχουµε φτάσει ακόµα στο τέρµα. Αν 
δεν αλλάξει κάτι δραµατικά, ενδε-
χοµένως µέσα στο 2023 θα δούµε 

το τέλος των αυξήσεων». Ανέφερε 
επίσης ότι µπορεί ακόµη και τον Ιού-
λιο να έχουµε µία «παύση» των αυ-
ξήσεων.

«Ο πληθωρισµός µειώνεται 
ήδη και θα µειωθεί κι άλλο όταν 
ξεδιπλωθούν πλήρως οι επιπτώ-
σεις των µέτρων που έχουµε ήδη 
λάβει. Ωστόσο, ο πληθωρισµός 
θα παραµείνει σε υψηλότερο επί-
πεδο από τον στόχο της σταθερό-
τητας των τιµών για µεγάλο χρονι-
κό διάστηµα και αυτό είναι κάτι που 
δεν µας αφήνει να επαναπαυθού-
µε» σηµείωσε.

Μι λών τας  σ το  ίδ ιο  πά -
νελ ο Jim O’Neill, πρώην πρόε-
δρος της Goldman Sachs Asset-

Management (GSAM), υποστήριξε 
ότι τα µηνύµατα από την παγκόσµια 
οικονοµία αναφορικά µε το ενδεχό-
µενο µίας νέας ύφεσης είναι αντιφα-
τικά. Ο ίδιος ανέφερε ότι τα βήµατα 
που έχει κάνει η Ελλάδα σε σύγκρι-
ση µε ότι συνέβαινε πριν από πέ-
ντε χρόνια όταν είχε επισκεφθεί και 
πάλι τη χώρα µας είναι θεαµατικά. 
Όπως είπε χαρακτηριστικά τότε ου-
δείς εκ των συνέδρων πίστευε ότι η 
Ελλάδα θα µπορούσε να ανακάµψει 
αναπτυξιακά. Συµπλήρωσε δε ότι η 
«χώρα δεν άφησε την κρίση να πά-
ει χαµένη».

Από την πλευρά της η Ελέ-
νη Βρεττού, διευθύνουσα σύµ-
βουλος της Attica Bank, η οποία 
και αυτή συµµετείχε στο ίδιο πά-
νελ, υποστήριξε ότι στην Ελλάδα 
δεν έχουν παρατηρηθεί φαινόµε-
να αντίστοιχα εκείνων που οδή-
γησαν σε κρίση µεγάλες τράπεζες 
όπως η Cretit Suisse. Eκτίµησε ότι 
οι τράπεζες έχουν επιστρέψει στην 
κανονικότητα καθώς κατόρθωσαν 
µετά από πολλές χρήσεις να εµφα-
νίσουν κέρδη.

Την εκτίµηση του ότι η Ελληνική οικονοµία 
θα αναβαθµιστεί από τους οίκους 
αξιολόγησης στην επενδυτική βαθµίδα 
µετά τις εκλογές εξέφρασε ο διοικητής της 
Τράπεζας της Ελλάδος Γιάννης Στουρνάρας.

Έρχεται επενδυτική
βαθμίδα μετά τις εκλογές 

Γ. ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ

Πετυχημένη 
η νέα έξοδος
 της Ελλάδας 
στις αγορές - 
Έξι φορές 
περισσότερες 
οι προσφορές
Ολοκληρώθηκε την Τε-
τπάρτη η επανέκδοση, 
µέσω δηµοπρασίας, του 
25ετούς οµολόγου µε έξι 
φορές υπερακάλυψη.
Οι προσφορές ξεπέρασαν 
τα 1,2 δισ. ευρώ έναντι 
200 εκατ. ευρώ που θέλει 
να αντλήσει το Ελληνικό 
∆ηµόσιο. Η απόδοση του 
οµολόγου διαµορφώθηκε 
στο 3,99% έναντι 3,56% 
που ήταν στην προηγού-
µενη δηµοπρασία τον Μά-
ιο του 2022. Σηµειώνεται 
ότι το συγκεκριµένο οµό-
λογο λήξεως 30 Ιανου-
αρίου 2042 (25ετούς δι-
άρκειας) είχε εκδοθεί το 
2017 µε κουπόνι (σταθε-
ρό επιτόκιο 4,2%). Όπως 
αναφέρει σε ανακοίνωση 
του ο Οργανισµός ∆ιαχεί-
ρισης ∆ηµοσίου Χρέους, 
σκοπός της επανέκδοσης 
είναι η ικανοποίηση της 
επενδυτικής ζήτησης και 
ταυτόχρονα η διευκόλυν-
ση της λειτουργίας τής 
δευτερογενούς αγοράς 
οµολόγων. Στη δηµοπρα-
σία συµµετείχαν µόνον 
Βασικοί ∆ιαπραγµατευτές 
(Β.∆.) µε υποβολή, µέσω 
της Η∆ΑΤ, αποκλειστικά 
µέχρι 5 ανταγωνιστικών 
προσφορών. Η ηµεροµη-
νία διακανονισµού είναι η 
Τετάρτη 28 Ιουνίου 2023.
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/Tης 
Μάρθας 
Λεκκάκου

Ο 
πρόεδρος του Πράσινου 
Ταµείου, Στάθης Σταθό-
πουλος, µέσα από την εµ-
βληµατική βίλα Καζούλη, 

µας περιγράφει πώς ένα σηµαντικό 
χρηµατοδοτικό εργαλείο για το Περι-
βάλλον απέκτησε σάρκα και οστά τα 4 
τελευταία χρόνια.

Όσοι ασχολούνται µε την Αυτοδι-
οίκηση Ά  και Β΄ Βαθµού γνωρίζουν 
και αναγνωρίζουν ότι πλέον  το Πρά-
σινο Ταµείο ανταποκρίνεται στον ορι-
σµό και την αποστολή του: Να είναι και 
«Πράσινο» και «Ταµείο». 

n  Ως πρόεδρος εδώ και 4 χρόνια 
του Πράσινου Ταµείου, θέλω αρχι-
κά να µας περιγράψετε τι παραλά-
βατε. 
Το Πράσινο Ταµείο ιδρύθηκε το 2010, 
µέσα στην καταιγίδα της οικονοµικής 
κρίσης. Σωστά ιδρύθηκε το Πράσι-
νο Ταµείο, αλλά ιδρύθηκε στρεβλά. 
Ούτε 6 µήνες µετά, κλήθηκε να συµ-
βάλει µε τα διαθέσιµά του στην αντι-
µετώπισή της, µένοντας µικρό και οι-
κονοµικά ανάπηρο. Με πρωτοφανή 
προβλήµατα ως και τον Οκτώβριο 
2019, παρέµενε ένα ταµείο για το φυ-
σικό περιβάλλον χωρίς… ταµείο, κα-
θώς δεν διέθετε οικονοµική υπηρεσία 
(!!!) και χωρίς τµήµα για το Περιβάλ-
λον. Είχε ανοιχτή µία (1) µόλις πρό-
σκληση ύψους 1 εκ. ευρώ για ∆ήµους. 
Του έµεναν µόλις 37 εργάσιµες ηµέρες 
για να µην δηµιουργήσει ένα αδόκητο 
«∆εν Πληρώνω» σε βάρος του και να 
φτιάξει σύστηµα είσπραξης των εσό-

δων του από τράπεζα, παρά την τριε-
τή προθεσµία που του είχε ταχθεί. Για 
να κάνει τις πληρωµές του, διακινούσε 
τα εντάλµατα ελέγχου πληρωµών του 
µε σάκους των ΕΛ.ΤΑ. ή καρότσια του 
σούπερ µάρκετ, τις πραγµατοποιούσε 
µε ριψοκίνδυνη µεταφορά επιταγών 
από ηρωικούς υπαλλήλους µε διάνυ-
ση απόστασης 28 χλµ. ηµερησίως, δεν 
διέθετε πλατφόρµα εσόδων, ώστε να 
γνωρίζει ποιοι συνεισφέρουν σε αυτά, 
ενώ διέθετε ηλεκτρονική πλατφόρµα 
υποβολής προτάσεων µόνο για µικρό 
µέρος των προσκλήσεών του. Με την 
κατεύθυνση του τότε Υπουργού Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας κ. Κ. Χατζη-
δάκη, στόχος µας ήταν το Πράσινο Τα-
µείο να ανταποκριθεί στο ρόλο του: να 
γίνει Πράσινο, να γίνει Ταµείο και ψη-
φιακό και κάθε χρόνο να ξεπερνά τον 
εαυτό του. 

n  Σήµερα σε ποιο στάδιο βρισκό-
µαστε; 
Τρέξαµε πολύ γρήγορα. Μέσα στην τε-
τραετία εντάξαµε πάνω από 2.000 δρά-
σεις για χρηµατοδότηση, Κάθε χρόνο 
πήγαµε και καλύτερα! Το 2022 όλα 
ανεξαιρέτως τα προγράµµατά µας εί-
χαν καλύτερη απορρόφηση από το 
2020 και το 2021. Σχεδόν παντού δεν 
έχουµε καµία σχέση µε την προ 2019 
κατάσταση. Κοντά στις παραδοσιακές 
µας δράσεις, περισσότερες από ποτέ, 
µε 5 προσκλήσεις Αστικής Αναζωογό-
νησης για τους 332 ∆ήµους σε 3,5 χρό-
νια, -διπλάσιες από όσες είχαν βγει σε 
9- µπήκαµε για τα καλά σε νέα, σύγ-

χρονα περιβαλλοντικά αντικείµενα: 
Απολιγνιτοποίηση στη ∆υτική Μα-
κεδονία και Πελοπόννησο, Ηλεκτρο-
κίνηση και Αστική Προσβασιµότη-
τα παντού, Έρευνα και Εφαρµογή στα 
Πανεπιστήµια, ο ΕΣΕΚΚ, για την κα-
ταγραφή των ελεύθερων χώρων, το 
15πλάσιο σε πόρους Φυσικό Περιβάλ-
λον, η στήριξη του  «Εύβοια Μετά» για 
την αναγέννηση της καµµένης Β. Εύ-
βοιας και η Κλιµατική Ουδετερότητα. 
Παράλληλα µε παλιότερα ευρωπαϊκά 
προγράµµατα Life, εκτελούµε και νέα. 
Χρηµατοδοτούµε καινοτόµες δράσεις: 
Πράσινα Στρατόπεδα, διάσωση πολύ-
τιµων αιωνόβιων ελαιόδεντρων, περί-
θαλψη και απελευθέρωση θαλάσσιων 
χελωνών που εκτελεί η µεγαλύτερη 
παγκόσµια οργάνωση, ο Αρχέλων, η 
αναβάθµιση του Πάρκου Τρίτση, ο Πο-
δηλατικός Άξονας Ιεράς Οδού στη ∆υ-
τική Αθήνα, έργα που εκτελεί η Πε-
ριφέρεια Αττικής, η περιβαλλοντική 
αναβάθµιση του Όρους Αιγάλεω µε 
χρηµατοδότηση του ΠΕΣΥ∆ΑΠ στην 
ζώνη του Αιγάλεω και του Πειραιά. 
∆εν µένουν πίσω το Πάρκο Ελιάς στον  
Ελαιώνα ή οι συνεργασίες µε κυνηγε-
τικές οργανώσεις. Ακόµη οργανώσαµε 
συνεργασία µε ∆ίκτυα ∆ήµων, όπως ο 
ΣΠΑΠ, ο ΣΠΑΥ, τα ∆ίκτυα ∆ήµων µε 
Λίµνες, µε Ποτάµια ή τα ∆ίκτυα ΠΙΝ-
∆ΟΣ και Βιώσιµη Πόλη, συνεχίσαµε 
µε το Σύµφωνο ∆ηµάρχων, τη στήρι-
ξη περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, τη 
χρήση τεχνητής νοηµοσύνης για πρό-
ληψη πυρκαγιάς στον Υµηττό και στο 
Φασίδερι, τη στήριξη δασικών συνε-

ΣΤΑΘΗΣ ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ

Το «μικρό θαύμα» 
του Πράσινου Ταμείου

Όσοι ασχολούνται µε την Αυτοδιοίκηση Ά  και Β΄ Βαθµού γνωρίζουν και αναγνωρίζουν ότι πλέον
 το Πράσινο Ταµείο ανταποκρίνεται στον ορισµό και την αποστολή του: Να είναι και «Πράσινο» και «Ταµείο» 

(Πρόεδρος του Πράσινου Ταμείου)



ταιρισµών ή η πρωτοβουλία Απάτη-
τα Βουνά, που παρουσίασαν ο Πρω-
θυπουργός κ. Μητσοτάκης και η τότε 
πολιτική ηγεσία Σκρέκα και Αµυρά. 
Ξανακερδίσαµε το στοίχηµα της εξω-
στρέφειας µε πάνω από 130 ηµερί-
δες και εκδηλώσεις. Μπήκε σε εφαρ-
µογή το Ψηφιακό Πράσινο Ταµείο, 
µε ηλεκτρονικές πληρωµές, ταυτότη-
τα οφειλής, πλατφόρµα εσόδων και νέ-
ες εφαρµογές για όλα τα προγράµµατά 
µας. Σε τελική ευθεία είναι το νέο Σύ-
στηµα ∆ιαχείρισης Ελέγχου.

n  Πολύς λόγος έχει γίνει στους 
∆ήµους για τα ΣΒΑΚ. Που βρισκό-
µαστε σε αυτόν τον τοµέα;
Όταν το 2016 -πολύ σωστά- το Πράσι-
νο Ταµείο της εποχής αποφάσισε να 
χρηµατοδοτήσει 150 Σχέδια Βιώσιµης 
Αστικής Κινητικότητας σε όλη τη χώ-
ρα και τον Μάιο 2017 τα επεξέτεινε σε 
162, θα µπορούσε να υπερηφανεύεται 
ότι ενσωµάτωνε και θα χρηµατοδοτού-
σε και στην Ελλάδα ένα βιώσιµο σχέ-
διο διαµόρφωσης της υποδοµής και 
των υπηρεσιών µεταφορών και κινη-
τικότητας στις πόλεις. Με λίγα λόγια να 
έχει η µισή Ελλάδα «ΣΒΑΚ». 

37 µήνες µετά, τον ∆εκέµβριο 
2019, το πρόγραµµα µάλλον είχε πά-
ει στις ελληνικές καλένδες. 9 εκ. ευ-
ρώ παρέµεναν αχρησιµοποίητα στο 
Ταµείο Παρακαταθηκών και ∆ανεί-
ων, µιας και είχαν µετά βίας εξοφλη-
θεί 12 λογαριασµοί 8 µόλις ∆ήµων. Η 
απορρόφηση ήταν στο… 2,07%- µόλις 
183.000 ευρώ είχαν βρει στόχο. Ασυ-
νεννοησία µεταξύ των δύο τότε συναρ-
µόδιων υπουργείων, Περιβάλλοντος 
και Υποδοµών, πολύ κλειστή αγορά 
αναδόχων που διεκδίκησαν τα σχετι-
κά έργα, απροθυµία της πρώην διοί-
κησης του Ταµείου να βάλει µια τάξη 
στην αξιολόγηση των προτάσεων, κα-
θηµερινές διενέξεις µε τους ∆ήµους, 
απουσία πλαισίου τεχνικών προδια-
γραφών και προσαρµογής στην ευρω-
παϊκή πραγµατικότητα. 103 περίπου 
λογαριασµοί λίµναζαν στα συρτάρια 
µας και το στοίχηµα έµοιαζε χαµένο.

Σήµερα, η εικόνα είναι εντελώς δι-
αφορετική. Πήραµε το µήνυµα, απολο-
γηθήκαµε γι’ αυτήν την κατάσταση και 
αξιοποιήσαµε όλα τα εργαλεία που εί-
χαµε στη διάθεσή µας. Συνεννοηθή-
καµε µε τις νέες ηγεσίες των Υπ. Πε-
ριβάλλοντος και Υποδοµών και ήδη 
από τις αρχές του 2020 ένα νέο νοµο-
θετικό πλαίσιο, ευέλικτο και ταχύτερο, 
ήταν σε ισχύ. Κάναµε εσωτερικές διευ-
θετήσεις στην υπηρεσία µας, χωρίς νέ-
ες προσλήψεις. Προχωρήσαµε στην 
έµπρακτη αξιοποίηση του ΤΕΕ ως τε-
χνικού συµβούλου της Πολιτείας και µε 

προγραµµατική σύµβαση τον Απρίλιο 
2020, προσωπικό του προχώρησε στην 
αξιολόγηση των µισών εκκρεµών φα-
κέλων, ώστε να περάσουµε στην αγορά 
το µήνυµα ότι αντιληφθήκαµε το πρό-
βληµα και συµπεριφερόµαστε όπως 
αρµόζει σε έναν φορέα άσκησης περι-
βαλλοντικής πολιτικής. ∆ιαβουλευτή-
καµε µε τους ∆ήµους, ώστε από τους 8 
τον ∆εκέµβριο 2019 να έχουν ήδη εξο-
φληθεί πάνω από 110 και να έχουν εκ-
πονήσει ή ξεκινήσει το ΣΒΑΚ τους οι 
160 από τους 162. 3, 5 χρόνια µετά, ένα 
χαµένο στοίχηµα στη βιώσιµη ανάπτυ-
ξη 162 ∆ήµων έχει ήδη κερδηθεί. 

n  Εκτός από τα ΣΒΑΚ έχουµε τα 
ΣΦΗΟ.
Όταν τον Μάιο του 2020 το ΥΠΕΝ 
µάς έδωσε την εντολή να ξεκινήσου-
µε ένα πρόγραµµα για την χρηµατο-
δότηση όλων των ∆ήµων της χώρας, 
ώστε να αποκτήσουν Σχέδια Φόρτι-

σης Ηλεκτρικών Οχηµάτων (ΣΦΗΟ), 
είχαµε ανάµεικτα συναισθήµατα. Αφε-
νός δίψας να ανταποκριθούµε σε µια 
ανάγκη της εποχής, αφετέρου αγωνί-
ας, αν µε δεδοµένο το προηγούµενο 
των ΣΒΑΚ, θα µπορούσε το Πράσινο 
Ταµείο να σηκώσει ένα τόσο φιλόδο-
ξο πρόγραµµα για την Ηλεκτροκίνηση 
για πρώτη φορά στην ιστορία του. Τον 
Οκτώβριο ήµασταν σε όλα έτοιµοι- θε-
σµικό πλαίσιο, οµάδα υποστήριξης, δι-
αβούλευση- και µε δύο αλλεπάλλη-
λες προσκλήσεις ως το καλοκαίρι του 
2021 329 από τους 332 ∆ήµους είχαν 
ενταχθεί στο σχετικό χρηµατοδοτικό 
µας πρόγραµµα. Τον Οκτώβριο του 
2021 κάναµε την πρώτη εξόφληση, 
στον ∆ήµο Θεσσαλονίκης. Μόλις 1,5 
χρόνο µετά έχει εξοφληθεί ολοσχερώς 
το 95% των ∆ήµων, η χώρα διαθέτει 
σε ψηφιακό σύστηµα καταγεγραµµένα 
πάνω από 9.000 σηµεία φόρτισης-πε-
ρίπου 1 ανά 1000 κατοίκους, κανείς 

∆ήµος, είτε µεγάλος αστικός, είτε µι-
κρός ορεινός, είτε νησιωτικός δεν έχει 
µείνει έξω µε βάση µίζερες σκοπιµότη-
τες ή µεροληψίες του παρελθόντος. Με 
άριστη συνεργασία µε τις  Γ.Γ. Ενέργει-
ας και Χωρικού Σχεδιασµού, µε το 
Τµήµα Ηλεκτροκίνησης που ίδρυσε το 
ΥΠΕΝ και µε όλους τους ∆ήµους µια 
από τις πιο γρήγορες προσκλήσεις του 
ελληνικού ∆ηµοσίου ολοκληρώθηκε 
σε χρόνο ρεκόρ. Τα προσεχή 5-10 χρό-
νια η Ηλεκτροκίνηση θα είναι µια βιώ-
σιµη πραγµατικότητα.

n  Και στη συνέχεια ΣΑΠ
Συνεχίσαµε αµέσως µετά µε το τρίτο 
βήµα. 263 ∆ήµοι της χώρας χρηµα-
τοδοτούνται από τον φορέα µας µέσα 
στο 2023 και έως το 2024 για να έχουν 
Σχέδιο Αστικής Προσβασιµότητας 
(ΣΑΠ). Να µπορεί, πρακτικά, κάθε 
ανάπηρος ή προσωρινά η πιο µόνιµα 
εµποδιζόµενος κινητικά ή οπτικά συ-

νάνθρωπός µας να έχει ισότιµη πρό-
σβαση σε όλες τις δηµόσιες δοµές. Να 
µπορεί ανεµπόδιστα να προσεγγίζει το 
∆ηµαρχείο ή το ΚΑΠΗ, να µπορεί να 
µπαίνει στο σχολείο ή το Πανεπιστή-
µιο όπου φοιτά ή να µην γίνει άθελά 
του «πρωταγωνιστής» σε ένα από αυ-
τά το συχνά ρεπορτάζ τηλεοπτικών 
σταθµών, που παρουσιάζουν τέτοιες, 
διάχυτες δυστυχώς γύρω µας, εικόνες 
αδυναµίας ίσης πρόσβασης για την 
ευαίσθητη οµάδα των ΑΜΕΑ. Χρη-
µατοδοτούµε, προκειµένου οι ∆ήµοι 
να προσαρµόσουν τα κτίριά τους έτσι, 
ώστε να µπορούν να τα χρησιµοποι-
ούν ανεξαιρέτως όλοι.

n  Όλα αυτά µέσα από την εµβλη-
µατική Βίλα Καζούλη. Το Πράσινο 
Ταµείο στεγάζεται σε ένα «µαγικό» 
κτίριο 
Η Βίλα Καζούλη στην Κηφισιά είναι 
από τα πιο εµβληµατικά διατηρητέα 
κτίρια της Αττικής. Έχουµε την τύχη να 
αποτελεί έδρα του Πράσινου Ταµείου 
από το 2014. ∆ουλειά µας είναι να λαµ-
βάνουµε όλα τα αναγκαία µέτρα, ώστε 
να παραµένει λειτουργική, διατηρώ-
ντας ταυτόχρονα τα σπάνια αρχιτεκτο-
νικά της χαρακτηριστικά στο πέρασµα 
του χρόνου. Το πρώτο εξάµηνο αυτής 
τις διοίκησης κάναµε πολλές εργασίες 
επισκευών στους εσωτερικούς της χώ-
ρους, αλλά και εκσυγχρονισµού στην 
αίθουσα εκδηλώσεων. Αµέσως µετά 
κάναµε προγραµµατική σύµβαση µε 
το ΥΠΕΝ για την συνολική ανακαίνι-
σή της. Μόλις την προηγούµενη εβδο-
µάδα η δηµοπράτηση εγκρίθηκε από 
το ΚΕΣΥΠΟΘΑ και ξεκινά αµέσως 
µετά τις εκλογές, σε συνεργασία µε το 
Υπουργείο Πολιτισµού και µε τήρηση 
όλων των αναγκαίων προϋποθέσεων 
διαφάνειας και τεχνικής αρτιότητας, η 
γενική της αποκατάσταση. Φτιάξαµε 
µια εκπληκτική εικονική περιήγηση, 
µε την εταιρία Inventus, ώστε ειδικά τα 
χρόνια της πανδηµίας το κοινό να µπο-
ρεί εξ αποστάσεως να βλέπει το εσωτε-
ρικό του κτιρίου. ∆ιοργανώσαµε εκα-
τοντάδες επισκέψεις οµάδων πολιτών 
και ανοίξαµε το κτίριο στο κοινό µε µα-
έστρο τον έµπειρο αριχτέκτονα κ. Ραυ-
τόπουλο. ∆ιευθετήσαµε τον Κήπο της 
και τον εµπλουτίσαµε- σήµερα 55 εί-
δη ελληνικής χλωρίδας κάνουν παρέα 
στις 14 χελωνίτσες µας. Για το νέο χρό-
νο, µε συνεργασία της διοίκησης µε το 
Υπουργείο Πολιτισµού και µε τήρηση 
όλων των αναγκαίων προϋποθέσεων 
διαφάνειας και τεχνικής αρτιότητας, 
προγραµµατίζουµε γενική της αποκα-
τάσταση. Χρέος µας, άλλωστε, είναι 
να παραδίδουµε σε καλύτερη κατάστα-
ση ο,τιδήποτε παραλαµβάνουµε.
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‘‘Έως και τον Οκτώβριο 
2019, παρέµενε ένα 
ταµείο για το φυσικό 
περιβάλλον χωρίς… 
ταµείο, καθώς δεν 
διέθετε οικονοµική 
υπηρεσία (!!!) και
χωρίς τµήµα για 
το Περιβάλλον
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Α
καριαίος ήταν ο θά-
νατος των πέντε επι-
βατών του τουρι-
στικού υποβρυχίου 

Titan µετά την καταστροφική 
αποσυµπίεση που συνέβη λίγο 
πριν να φτάσουν στο ναυάγιο 
του Τιτανικού, όπως εξηγούν ει-
δικοί γιατροί.
Οι θάνατοι και των πέντε θα πρέ-
πει να ήταν γρήγοροι και χωρίς 
πόνο, καθώς θα πέθαναν αµέ-
σως από τις εξαιρετικές πιέσεις 
που ασκούνται σε τέτοια βάθη 
εξήγησε ο πρώην διευθυντής 
υποβρύχιας ιατρικής στο Πολε-
µικό Ναυτικό των ΗΠΑ, Ντέιλ 
Μολ.

«Όλα θα ήταν τόσο ξαφνικά 
που δεν θα κατάλαβαν ποτέ ότι 
υπήρξε κάποιο πρόβληµα ή τι 
τους συνέβη. Είναι σαν να είσαι 
εδώ τη µια στιγµή και την επόµε-
νη όλα έχουν σβήσει. Είσαι ζω-
ντανός στο ένα milisecond και 
νεκρός στο επόµενο» εξήγησε ο 
Αµερικανός επιστήµονας.

Κατά τον ίδιο η εκδοχή του 
να ήταν εγκλωβισµένοι στο 
Titan σε τέτοια βάθη θα ήταν 
µια πολύ χειρότερη εναλλακτι-
κή: «∆εν µπορείτε να φανταστεί-
τε πώς θα ήταν. Είναι κρύο και 
το οξυγόνο ξέρεις ότι σου τελειώ-
νει».

«Αφού δεν µπορούµε να 
τους έχουµε πίσω, τότε αυτό εί-
ναι το καλύτερο σενάριο» κατέ-
ληξε ο Αµερικανός γιατρός.

Την ίδια ώρα ανατριχιαστι-
κό είναι το βίντεο που δηµοσιεύ-
τηκε στο TikTok και προσπαθεί 
να εξηγήσει το τι συνέβη στο βα-

θυσκάφος όταν υπέστη την κατα-
στροφική αποσυµπίεση (ενδόρ-
ρηξη).

Σύµφωνα µε τους δηµιουρ-
γούς του βίντεο µε την «έκρη-
ξη» ο αέρας στο βαθυσκάφος 
θα έφτανε τις θερµοκρασίες που 
επικρατούν στην επιφάνεια του 
Ήλιου ενώ το κέλυφος του Titan 
θα γινόταν συντρίµµια µέσα σε 
µόλις 30 milisecond.

Το Ναυτικό των ΗΠΑ «άκου-
σε» την καταστροφική αποσυ-
µπίεση;

Εντωµεταξύ την ώρα που µυ-
στήριο παραµένει το πότε συ-
νέβη το τραγικό δυστύχηµα, 
διεθνή µέσα ενηµέρωσης µετέ-
δωσαν ότι ανώτατος αξιωµατού-
χους του Πολεµικού Ναυτικού 
των ΗΠΑ επιβεβαίωσε ότι ένα 
µυστικό σύστηµα που διαθέτει το 
Σώµα για να καταγράφει ήχους 
κατέγραψε έναν ήχο συναφή µε 
µια τέτοια καταστροφική αποσυ-
µπίεση.

Κατά τον ίδιο αξιωµατούχο ο 
ήχος καταγράφηκε κοντά στον 
χρόνο στον οποίο χάθηκε η επα-
φή µε το βαθυσκάφος Titan την 
Κυριακή.

Μολονότι, δε, ο αξιωµατού-
χους του Ναυτικού των ΗΠΑ εί-

πε ότι η καταγραφή δεν ήταν σί-
γουρο ότι προερχόταν από το 
βαθυσκάφος, οι αµερικανικές 
αρχές ενηµέρωσαν για την πλη-
ροφορία αυτή «άµεσα» τον επι-
κεφαλής της επιχείρησης εντοπι-
σµού του Titan.

Σύµφωνα µε ανακοίνωση 
από το Πολεµικό Ναυτικό των 
ΗΠΑ «η πληροφορία εξετάστη-
κε σε συνδυασµό µε επιπλένο 
ηχητικά δεδοµένα από άλλους 
εταίρους και η απόφαση που λά-
βαµε ήταν να συνεχίσουµε την 
αποστολή έρευνας και διάσω-
σης και να κάνουµε κάθε προ-
σπάθεια να σώσουµε τους επι-
βάτες του βαθυσκάφους».

Πώς σκοτώνει η πίεση 
σε τέτοια βάθη
Σύµφωνα µε το BBC, που προ-
σπαθεί να διερευνήσει τι συνέ-
βη µε το βαθυσκάφος Titan όταν 
βρέθηκε κοντά στον Τιτανικό, 
καθώς τα συντρίµµια του βρέθη-
καν σε απόσταση περίπου 500 
µέτρων από το ναυάγιο, σε όσο 
µεγαλύτερο βάθος βρίσκεται κα-
νείς τόσο µεγαλύτερη είναι η πίε-
ση που ασκείται από το νερό που 
βρίσκεται από πάνω σου.

Αν και ακόµα παραµένει αδι-
ευκρίνιστο το τι ακριβώς συνέ-
βη, ειδικοί εξηγούν ότι πιθανότα-
τα η αιτία της τραγωδίας µε τους 
πέντε νεκρούς κρύβεται σε κά-
ποια «µικρή αδυναµία» στο εξω-
τερικό κέλυφος του τουριστικού 
υποβρυχίου.

Η  πίεση  στην θάλασ-
σα µετράται µε ατµόσφαιρες 
µε κάθε µια εξ’ αυτών να 

ισούται µε πίεση 6,6 κιλών 
ανά τετραγωνική ίντσα. Οι 
ατµόσφαιρες αυξάνον ται 
κατά µια κάθε 10 µέτρα που 
διανύονται σε βάθος. 

Εποµένως σ τα 3.000 
µέτρα, περιοχή στην οποία 
εκτιµάται ότι σηµειώθηκε η 
καταστροφική αποσυµπίεση, 
η πίεση πρέπει να ήταν 300 φο-
ρές µεγαλύτερη από αυτή στην 
επιφάνεια.

Σηµειώνεται ότι το ναυά-
γιο  του  Τιτανικού  βρίσκεται 
στην αποκαλούµενη «Ζώνη 
του Μεσονυκτίου», χωρίς φως 
και µε θερµοκρασίες της τάξης 
των 4 βαθµών Κελσίου. Όποια 
µορφή ζωής υπάρχει εκεί να 
έχει προσαρµοστεί στις ακραί-
ες πιέσεις, το κρύο και το σκο-
τάδι, προσαρµογή που προκα-
λεί τον θάνατό των ζώων αυτών 
όταν ανεβαίνουν στην επιφά-
νεια της θάλασσας.

Η ανακοίνωση 
της Oceangate
για τα πέντε θύµατα
Ανακοινώνοντας τον θάνατο 
του Βρετανού δισεκατοµµυριού-
χου Χάµις Χάρτινγκ, του Γάλλου 
εξερευνητή Πιερ Ανρί Ναρζο-
λέ, του Πακιστανου µεγιστάνα, 
Σαζάντα Νταγούντ, του 19χρο-
νου γιου του, Σουλεµάν, και 
του διευθύνοντος συµβούλου 
της, Στόκτον Ρας η Oceangate το 
βράδυ της Πέµπτης ελάχιστα λε-
πτά πριν τις επίσηµες ανακοι-
νώσεις της αµερικανικής ακτο-
φυλακής  ανέφερε: «Αυτοί οι 
άνδρες ήταν αληθινοί εξερευνη-
τές που µοιράζονταν ένα ξεχωρι-
στό πνεύµα περιπέτειας και ένα 
βαθύ πάθος για την εξερεύνηση 
και την προστασία των ωκεανών 
του κόσµου. Οι καρδιές µας είναι 
µε αυτές τις πέντε ψυχές και κά-
θε µέλος των οικογενειών τους 

ΑΚΑΡΙΑΙΟΣ Ο ΘΑΝΑΤΟΣ 
ΤΩΝ ΠΕΝΤΕ ΤΟΥ ΥΠΟΒΡΥΧΙΟΥ 

Τα στοιχεία που 
δείχνουν τον τρόπο 
που συνεθλίβη το 
µικρό υποβρύχιο
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αυτή την τραγική στιγµή. Λυπού-
µαστε για την απώλεια της ζωής 
και τη χαρά που έφεραν σε όλους 
όσους γνώριζαν».

«Αυτή είναι µια εξαιρετικά 
θλιβερή στιγµή για τους αφοσι-
ωµένους υπαλλήλους µας που 
είναι εξουθενωµένοι και θρη-
νούν βαθιά για αυτήν την απώ-
λεια. Ολόκληρη η οικογένεια της 
OceanGate είναι βαθιά ευγνώ-
µων για τους αµέτρητους άντρες 
και γυναίκες από πολλούς οργα-
νισµούς της διεθνούς κοινότη-
τας που επέσπευσαν µεγάλο εύ-
ρος πόρων και εργάστηκαν τόσο 
σκληρά σε αυτήν την αποστολή. 
Εκτιµούµε τη δέσµευσή τους να 
βρουν αυτούς τους πέντε εξερευ-
νητές και τις µέρες και τις νύχτες 
της ακούραστης εργασίας τους 
για την υποστήριξη του πληρώ-
µατος µας και των οικογενειών 
τους» συνέχιζε η ανακοίνωση της 
Oceangate που κατέληξε ως εξής:

«Αυτή είναι µια πολύ θλιβερή 
στιγµή για ολόκληρη την κοινό-
τητα των εξερευνητών και για κα-
θένα από τα µέλη της οικογένειας 
όσων χάθηκαν στη θάλασσα. Ζη-
τάµε µε σεβασµό να γίνει σεβαστή 
η ιδιωτική ζωή αυτών των οικογε-
νειών κατά τη διάρκεια αυτής της 
πιο οδυνηρής στιγµής».
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∆ύο άνθρωποι της περιπέτειας, ένας πολυε-
κατοµµυριούχος επιχειρηµατίας και ο γιος του, 
αλλά και ο ιδρυτής της εταιρείας που έφτιαξε 
το υποβρύχιο όχηµα ξεκίνησαν για µια κατά-
δυση σε βάθος τεσσάρων χιλιοµέτρων, σχε-
δόν στα όρια των δυνατοτήτων του «Titan».

Στο «Titan» επέβαινε ο άνθρωπος που εί-
χε οραµατιστεί την OceanGate, την εταιρεία 
που οργάνωνε τα ταξίδια για όσους θέλουν να 
δουν από κοντά το ναυάγιο του «Τιτανικού».

Ο 61χρονος Στόκτον Ρας είναι, όπως ανα-
φέρει το BBC, έµπειρος µηχανικός που έχει 
σχεδιάσει ένα πειραµατικό αεροσκάφος και 
άλλα καταδυόµενα οχήµατα. Η OceanGate 
ιδρύθηκε το 2009, αλλά µετά το 2021 άρχισε 
να προσφέρει τα ταξίδια στο θρυλικό ναυά-
γιο µε κόστος 250.000 δολάρια το άτοµο (πε-
ρίπου 227.000 ευρώ). Οκτώ ώρες κατάδυσης 
και άλλες τόσες ανάδυσης σε ένα µικροσκοπι-
κό και, όπως αποδεικνύεται πλέον, επικίνδυνο 
υποβρύχιο όχηµα.

Ο Ρας δήλωνε πέρυσι ότι το κόστος είναι 
µεν µεγάλο, αλλά στην πράξη είναι ελάχιστο 
σε σχέση µε το κόστος του ταξιδιού για το ∆ι-
άστηµα, όπως και ότι είναι «πολύ ακριβό για 
εµάς να πάµε εκεί», εννοώντας τα βάθη του 
ωκεανού. Ήταν, πάντως, κάθε φορά, ένας από 
τους πέντε επιβαίνοντες στο «Titan».

Πατέρας και γιος, ο Σαχζάντα και ο Σου-
λεµάν Νταγούντ, 48 και 19 ετών, από το Πακι-
στάν ανήκουν σε µια από πιο πλούσιες οικογέ-
νειες της χώρας.

Με σπουδές σε Βρετανία και ΗΠΑ, ο Σαχ-
ζάντα Νταγούντ ζει στο Λονδίνο µε τη σύζυγό 
του και την κόρη τους. Είναι αντιπρόεδρος της 
Engro Corporation, µιας µεγάλης εταιρείας 
λιπασµάτων και πετροχηµικών. Συνεργάζεται 
και µε το Ινστιτούτο SETI, το οποίο ερευνά για 
εξωγήινη ζωή, ενώ υποστηρίζει και δύο ιδρύ-
µατα που ίδρυσε ο βασιλιάς Κάρολος εξού και 

το προσωπικό ενδιαφέρον που έδειξε ο Βρε-
τανός µονάρχης ο οποίος ζήτησε να έχει συνε-
χή ενηµέρωση.

Ο νεαρός Σουλεµάν, είπε η οικογένεια, εί-
ναι «µεγάλος θαυµαστής της επιστηµονικής 
φαντασίας» και ενδιαφέρεται να µαθαίνει νέα 
πράγµατα.

Στα 77 του µε µακρά εµπειρία στο γαλλικό 
Πολεµικό Ναυτικό, ο Πωλ-Ανρί Ναρζολέ, έχει 
το παρατσούκλι «κύριος Τιτανικός».

Έχει τη θέση του διευθυντή υποβρύχιας 
έρευνας στην εταιρεία που έχει τα δικαιώµατα 
στο ναυάγιο και έχει ανακτήσει χιλιάδες αντι-
κείµενα από αυτό, µε το µεγαλύτερο να είναι 
ένα κοµµάτι 20 τόνων από το κύτος. Αυτό θα 
έκανε και σε µια αποστολή το 2024, έλεγε λίγο 
πριν µπει στο υποβρύχιο.

Ο Χάµις Χάρντινγκ, o 58χρονος Βρετανός 
πλοηγός του βαθυσκάφους, είναι άνθρωπος 
της περιπέτειας. Έχει πατήσει -πολλές φορές 
µάλιστα- στον Νότιο Πόλο και πέρυσι πέταξε 
στο ∆ιάστηµα (ή έστω το άγγιξε) µε µια από 
τις πτήσεις της Blue Origin του Τζεφ Μπέζος. 
Έχει ακόµη στο ενεργητικό του το παγκόσµιο 
ρεκόρ για τη µεγαλύτερη παραµονή στο βαθύ-
τερο σηµείο των ωκεανών, την τάφρο των Μα-
ριανών.

Έχει µεγαλώσει στο Χονγκ Κονγκ, απέ-
κτησε πτυχίο πιλότου στα µέσα της δεκαετί-
ας του 1980 ενώ σπούδαζε στο Κέιµπριτζ και 
ίδρυσε εταιρεία αεροσκαφών αφού πρώτα 
έβγαλε χρήµατα από το τραπεζικό λογισµικό.

Τους κινδύνους της αποστολής τους κατα-
λάβαινε και ο ίδιος, αλλά όπως δήλωνε: «Αυ-
τά είναι ρίσκα που τα υπολογίζει κανένας και 
τα κατανοεί καλά πριν καν ξεκινήσει». Αυ-
τό όµως το έλεγαν και οι φίλοι του: «Κάποιοι 
βλέπουν Netflix, κάποιοι παίζουν γκολφ, ο 
Χάµις πηγαίνει στο βυθό του ωκεανού ή στο 
∆ιάστηµα και κάνει παγκόσµια ρεκόρ».

Οι «5»
του Titan 

Ο Στόκτον Ρας
Ο Πωλ-Ανρί 

Ναρζολέ

Ο Χάµις Χάρντινγκ
Ο Σουλεµάν και ο πατέρας 
του Σαχζάντα Νταγούντ



του Γιώργου Γκόντζουτου 

Η
παράταξη “Σαρωνικός 
Ξεκινάµε” µε επικεφα-
λής τον ∆ηµήτρη Πα-
παχρήστου βρίσκεται 

στην πρώτη θέση στον ∆ήµο Σα-
ρωνικού, σύµφωνα µε ασφαλείς 
πληροφορίες της µεγάλης δηµο-
σκόπησης που διεξήχθη, τον προη-
γούµενο µήνα. Η έρευνα περιείχε 
ερωτήσεις σχετικά µε την καταλλη-
λότητα των υποψηφίων, την αξιολό-
γηση τους, την αποτελεσµατικότητά 
τους αλλά και εν τέλει ποιον θεω-
ρούν οι δηµότες ότι είναι καλύτε-
ρος γνώστης των προβληµάτων της 
περιοχής, πιο ικανός για δήµαρχος, 

πιο ειλικρινής και πιο δραστήριος.
Ειδικότερα, ο ∆ηµήτρης Παπα-

χρήστου συγκεντρώνει ένα εντυπω-
σιακό ποσοστό άνω του 36%, 4 µήνες 
σχεδόν πριν από τις αυτοδιοικητικές 
εκλογές. Αξιοσηµείωτο είναι ότι σύµ-
φωνα µε τα αποτελέσµατα της έρευ-
νας κατέχει το υψηλότερο ποσοστό 
στην πρόθεση ψήφου αλλά και σε 
ερωτήσεις αναφορικά µε την εµπιστο-
σύνη των δηµοτών προς το πρόσωπό 
του, τη θετική γνώµη όσων τον γνωρί-
ζουν αλλά και όσων έχουν συνεργα-
στεί µαζί του. 

 Στην αντίπερα όχθη βρίσκεται 
ο συνυποψήφιος του, κ. Σωφρόνης 

που συγκεντρώνει το µεγαλύτερο πο-
σοστό, σχεδόν 50%, της παγιωµένα 
αρνητικής αντίληψης από την πλευ-
ρά των κατοίκων. Η σχέση µεταξύ της 
αναγνωσιµότητάς του και της αποδο-
χή του από την πλευρά των κατοίκων 
είναι αντιστρόφως ανάλογη. Γεγονός 
απόλυτα λογικά µε δεδοµένη την πο-
λυετή του παρουσία στα αυτοδιοικη-
τικά δρώµενα αλλά και την προηγού-

µενη θητεία του ως δήµαρχος, ο ίδιος 
κατέχει το µεγαλύτερο αρνητικό ποσο-
στό αναφορικά µε το όνοµα και την αυ-
τοδιοικητική του δράση. 

Παράλληλα, η δηµοσκόπηση 
δείχνει πώς η κυρία ∆ήµητρα Ράπτη 
βρίσκεται στην 3η θέση, µε µεγάλη 
διαφορά από τον 1ο συνδυασµό, «Σα-
ρωνικός Ξεκινάµε» και ο κ. Κυριακό-
πουλος την ακολουθεί 4ος. Όπως εί-
χαµε γράψει και νωρίτερα, ο κύριος 
Παπαχρήστου προηγείται µε 6,5 µο-
νάδες διαφορά από τον κύριο Σωφρό-
νη, η κυρία ∆ήµητρα Ράπτη εµφανίζει 
17,5 µονάδες διαφορά από τον κύριο 
Παπαχρήστου, ενώ ο κύριος Κυρια-

κόπουλος βρίσκεται 26 µονάδες πίσω. 
Η έρευνα που διεξήχθη αποτελεί 

ήδη τις τελευταίες ηµέρες έντονο ζή-
τηµα συζήτησης και πολιτικού σχολια-
σµού καθώς µε τα αποτελέσµατα που 
έχουν προκύψει δίνεται µια ξεκάθα-
ρη εικόνα για το δίδυµο της δεύτερης 
Κυριακής στον ∆ήµο Σαρωνικού, το 
οποίο είναι ο κ. Παπαχρήστου και ο 
κ. Σωφρόνης. 

Σαφώς και ο χρόνος µέχρι τις δη-
µοτικές εκλογές προβλέπεται µακρύς, 
ωστόσο τα ευρήµατα της έρευνας εί-
ναι σαφή και δείχνουν µια ξεκάθαρη 
επιλογή στον κ. Παπαχρήστου και την 
παράταξη του.

18
Σάββατο 24 & Κυριακή 25 Ιουνίου 2023ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑTODAY PRESSFR

EETODAY PRESSFR
EE

∆ημοσκόπηση 
στον ∆ήμο 
Σαρωνικού 

ΕΝ ΟΙΚΩ... 

 «Ο πανικός είναι κακός σύμβουλος κα Δήμητρα Ράπτη»
Τελικά δεν προλαβαίνουµε να γράψουµε κά-
τι και τρέχουν κάποιοι «τάχα να µας διαψεύ-
σουν», αλλά στην προσπάθειά τους αυτή δυ-
στυχώς για αυτούς µας επιβεβαιώνουν.

Αυτό αφορά ειδικότερα την υποψήφια 
δήµαρχο Σαρωνικού κα ∆ήµητρα Ράπτη, η 
οποία µε ανάρτηση της στο Facebook,  που φυ-
σικά την έχουν γράψει  άλλοι,  προσπαθεί να 
διαψεύσει δηµοσίευµα, το οποίο  ρωτάει “∆εν 
θα είναι υποψήφιος ο κύριος Κώστας Στεργί-
ου µε την κυρία ∆ήµητρα Ράπτη.”

Αφού λοιπόν κυρία Ράπτη δεν τρέχει τίπο-
τα µε τον κύριο Στεργίου σας ρωτάµε τα εξής:

1. Γιατί εσείς  και υποψήφιοι σας, ήσασταν 
µέχρι τις 1:30 τη νύχτα στο κοινοτικό κατάστη-
µα του Κουβαρά;

2. Γιατί ο κύριος Στεργίου εδώ και µία 
εβδοµάδα λέει παντού ότι δεν θα είναι υπο-
ψήφιος δηµοτικός σύµβουλος;

3. Γιατί γυρίζει από σπίτι σε σπίτι και προ-
σπαθεί να πείσει τους δηµότες,  να ψηφίσουν 
άλλον υποψήφιο, λέγοντάς τους ότι δεν θα εί-
ναι υποψήφιος;

4. Επειδή γνωρίζουµε  πώς γράφει ο κύ-

ριος Στεργίου( αυτό φαίνεται από τις αναρτή-
σεις του στο facebook),  γιατί δεν φροντίσατε 
το κείµενο του να είναι γραµµένο σύµφωνα µε 
τον τρόπο που γράφει; Γιατί αν ρωτήσουµε τον 
ίδιο να µας το πει απέξω Σίγουρα δεν θα ξέρει 
ούτε δυο-τρεις λέξεις.

Θα µπορούσαµε να σας θέσουµε και άλ-
λα ερωτήµατα αλλά προς το παρόν σας βάζου-
µε τα εύκολα, γιατί τα δύσκολα θα σας τα ρω-
τήσουµε  αργότερα, αν και βέβαια πιστεύουµε 
ότι δεν θα απαντήσετε ούτε σε αυτά. Όσο για 
αυτά που γράφετε στην εισαγωγή σας, για το 

ποιος υπογράφει και για την εγκυρότητα του 
δηµοσιεύµατος, σας λέµε ότι θα έρθει η ώρα 
πάλι που θα δικαιωθούµε (γιατί γνωρίζετε κα-
λύτερα από εµάς τι συµβαίνει στην προκειµέ-
νη περίπτωση).

Όσο δε  την δεύτερη αναφορά σας ότι τα 
δηµοσιεύµατα αυτά µας διασκεδάζουν τα σαβ-
βατοκύριακα,  σας πληροφορώ ότι πράγµατι 
πολλά Σαββατοκύριακα του καλοκαιριού, θα 
διασκεδάσουµε µε πολλά δηµοσιεύµατα,  τα 
οποία δεν θα είναι ευχάριστα για σας, γιατί θα 
µιλάµε για αποχώρηση στελεχών και µάλιστα 

µε προσωπικές τους δηλώσεις. Επίσης κυρία 
Ράπτη ρωτήστε να µάθετε για τις δηµοσκοπή-
σεις που έχουν γίνει στο δήµο Σαρωνικού και 
σας δείχνουν 20 µονάδες πίσω από τον πρώ-
το, οι οποίες σας φέρουνε στην τρίτη θέση και 
µάλιστα µε µη ανατρέψιµη κατάσταση.

Ο ηγέτης κα ∆ήµητρα Ράπτη, θα πρέπει να 
έχει καθαρό µυαλό, ώστε οι αποφάσεις που 
λαµβάνει να είναι ορθολογικές και αποτελε-
σµατικές, αλλά επειδή δεν το έχετε εσείς, δεί-
χνεται ότι βρίσκεστε  σε πανικό και  είστε κυ-
ριευµένη από απελπισία.

H παράταξη «Σαρωνικός  Ξεκινάμε» στην πρώτη θέση

H απάντηση με μια δήλωση…
«Ενηµερώθηκα» από δηµοσίευµα, ότι ο αγαπηµένος µου φί-
λος Κώστας Στεργίου εγκαταλείπει την προσπάθεια µας για 
τον ∆ήµο Σαρωνικού. Μετά είδα όµως ποιος «υπογράφει» το... 
αποκλειστικό, µηδενικής αξίας και εγκυρότητας δηµοσίευµα, 
από εκείνα που µας διασκεδάζουν ειδικά τα σαββατοκύριακα 
µε στόχο ξεκάθαρο και γνωστό σε όλους. Αντί άλλης απάντη-
σης µια δήλωση του κ. Κώστα Στεργίου: «Θα ήθελα να διαβε-
βαιώσω τόσο όλους τους συνδηµότες µου όσο και τους «εγκυ-
ρότατους» πληροφοριοδότες ότι δεν έχει υπάρξει ούτε κλάσµα 

δευτερολέπτου που να έχει περάσει από το µυαλό µου η µη συ-
µπόρευση µε την επικεφαλής της δηµοτικής µας παράταξης και 
Υποψήφια ∆ήµαρχο Σαρωνικού κα ∆ήµητρα Ράπτη. Συνεχίζω 
και θα συνεχίσω µέχρι τις εκλογές αλλά και µετά τη νίκη του 
Οκτωβρίου γιατί όλοι εµείς στον “ Ένας Σαρωνικός για όλους” 
πορευόµαστε µε αλήθεια, ειλικρίνεια, µέσα στην κοινωνία και 
κοιτώντας όλους σας στα µάτια, δίνοντας τον καλύτερο µας 
εαυτό για να µπορέσουµε να πάµε πιο ψηλά κάθε γειτονιά του 
Σαρωνικού µας.»
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Π
ροκηρύχθηκε από τον ∆ή-
µο Παιανίας ο διαγωνισµός 
για την κατασκευή του έργου 
«Αποκατάσταση εκτεταµένων 

φθορών σε δηµοτικούς δρόµους της ∆η-
µοτικής Κοινότητας Γλυκών Νερών». Αντι-
κείµενο του έργου είναι η αποκατάσταση 
των εκτεταµένων φθορών λόγω του έργου 
της αποχέτευσης και προβλέπεται να ασφαλ-
τοστρωθεί συνολικά οδικό µήκος 19,00 χλµ. 
περίπου, επιφάνειας οδοστρώµατος 134.500 
τ.µ. Αναλυτικά οι εργασίες οι οποίες προβλέ-
πονται είναι:

� Αποκατάσταση ασφαλτικών οδοστρω-
µάτων στις θέσεις ορυγµάτων υπογείων δι-
κτύων

� απόξεση ασφαλτικού οδοστρώµατος 
(φρεζάρισµα)

� κατασκευή ασφαλτικής προεπάλειψης
� κατασκευή ασφαλτικής συγκολλητικής 

επάλειψης
� κατασκευή ασφαλτικής στρώσης µετα-

βλητού πάχους (όπου απαιτείται), επιµετρού-
µενης κατά βάρος

� κατασκευή ασφαλτικής στρώσης κυ-
κλοφορίας συµπυκνωµένου πάχους 0,05 µ 
σύµφωνα µε την Π.Τ.Π. Α-265

� ανύψωση ή καταβιβασµός φρεατίων 
(όπου απαιτείται)

Το έργο προϋπολογισµού 2.600.00 ευ-
ρώ προβλέπεται να ολοκληρωθεί εντός ενός 
έτους από την έναρξή του ενώ προσφορές 
υποβάλλονται έως τις 10 Ιουλίου 2023. Θα 
πρέπει να σηµειωθεί πως η χρηµατοδότηση 
του έργου γίνεται από το Υπουργείο Εσωτε-

ρικών µετά από παρέµβαση του πρώην ανα-
πληρωτή υπουργού Στέλιου Πέτσα.

«Πιστοί στις δεσµεύσεις µας, προκη-
ρύξαµε το έργο αποκατάστασης  της οδο-
ποιίας στα Γλυκά Νερά, τερµατίζοντας την 
ταλαιπωρία χιλιάδων συµπολιτών µας. 
Αποκαθιστούµε την κανονικότητα που δι-
αταράχθηκε από λάθος επιλογές του πα-
ρελθόντος που κληρονοµήσαµε. Το έργο 
θα ξεκινήσει άµεσα και οι κάτοικοι της δη-
µοτικής ενότητας θα ανακουφιστούν από 

µια κατάσταση που δεν συνάδει µε σύγ-
χρονο δήµο. Θα πρέπει να σηµειώσω ότι 
η εξασφάλιση της χρηµατοδότησης δεν 
ήταν ούτε δεδοµένη ούτε εύκολη. Απαιτή-
θηκε ο συντονισµός υπηρεσιών και διοί-
κησης ώστε το δίκαιο αίτηµά µας να εισα-
κουστεί εν τέλει από τον πρώην υπουργό κ. 
Πέτσα, µετά από πολλούς µήνες προσπα-
θειών προς κάθε κατεύθυνση. Και τα κατα-
φέραµε» δήλωσε σχετικά ο ∆ήµαρχος Παι-
ανίας Ισίδωρος Μάδης.

∆ήμος Παιανίας: 
Προκηρύχθηκε το έργο 
της οδοποιίας στα Γλυκά Νερά

Σε πανικό και απόγνωση
- Υποψήφιος δήμαρχος 
ο κ. Ξηντάρας, αλλά 
χωρίς υποψήφιους 
δημοτικούς συμβούλους
Σε πλήρη αδυναµία να βρει δυνατούς υποψήφι-
ους δηµοτικούς συµβούλους βρίσκεται ο υποψήφι-
ος δήµαρχος Ραφήνας Πικερµίου κύριος Κώστας 
Ξηντάρας. Πραγµατοποιεί επαφές και δέχεται δι-
αδοχικές αρνήσεις, ενώ κάποια στελέχη που του 
είχαν δηλώσει, ότι αν θα είναι υποψήφιος δήµαρ-
χος θα είναι µαζί του, δυστυχώς για αυτόν αποχω-
ρούν και συσπειρώνονται δίπλα στον νυν δήµαρ-
χο κύριο Βαγγέλη Μπουρνούς.

Ακόµα και στο Πικέρµι πού είναι ουσιαστικά η 
εκλογική του περιφέρεια όποια πόρτα  κι αν χτύπη-
σε  τη βρήκε κλειστή. Χαρακτηριστικό παράδειγµα 
η φράση πρώην ∆ηµοτικού συµβούλου, που όταν 
του ζήτησε ο κύριος Ξηντάρας, να είναι υποψήφι-
ος στο συνδυασµό του του απάντησε: “ Ρε Κώστα 
είσαι τρελός να έρθω µαζί σου.Εσύ µπορεί να θέ-
λεις να ξεφτιλίσεις. Εγώ γιατί να είµαι σε ένα συν-
δυασµό που δεν θα πάρει πάνω από 5%;” 

Τελικά ο κ. Ξηντάρας πραγµατοποίησε το 
απονενοηµένο πολιτικό διάβηµα, ανακοινώνο-
ντας ότι θα είναι υποψήφιος χωρίς να έχει αναφέ-
ρει το όνοµα ούτε ενός  υποψηφίου του, γεγονός 
που υποδηλώνει ότι ήταν απλώς µια κίνηση από-
γνωσης, παρασυρόµενος από τα κίνητρα κάποιων 
άλλων. Και τώρα σίγουρα θα έχει στο µυαλό του, 
πώς θα κάνει πίσω έτσι ώστε να µην είναι υποψή-
φιος δήµαρχος, ψάχνοντας όµως ένα τρόπο που 
δεν θα τους στοιχίσει και πολιτικά.

Αυτό που γίνεται στο δήµο Ραφήνας 
Πικερµίου δεν έχει προηγούµενο.

Τα τηλέφωνα προς τους δηµοτι-
κούς συµβούλους του Βαγγέλη, από 
τον Αντώνη, τον Κώστα, αλλά και τον 
άλλον Κώστα, πέφτουν βροχή.

∆υστυχώς για αυτούς βρίσκουν 
τοίχο αδιαπέραστο. Κάποιοι κάνουν 
ότι δεν τους ακούνε και τους λένε ξα-
νά καλέστε, γιατί δεν έχω σήµα.

Εµείς θα πούµε και στους τρεις να 
πάρουν το µηδέν( θυµάστε αυτό το 

σύνθηµα που λέγαµε παλιά όταν δεν 
ακούµε κάποιον στο σταθερό.)

Το ερώτηµα είναι ποιος θα πλη-
ρώσει τα τηλέφωνα αυτά.  Πάντως οι 
ίδιοι όχι. Ψάχνουν τις τσέπες τους και 
όλο βρίσκουν τρύπα στη φόδρα. Ψά-
χνουν και µε ανιχνευτή χρυσού αλ-
λά µάλλον έχουν πέσει σε χαλκένταυ-
ρους.

Έχει και συνέχεια…

Αντώνη, Κώστα και Κώστα πάρτε το μηδέν, 
γιατί δεν σας ακούν οι σύμβουλοι του Βαγγέλη

Ο Ιωάννης Ιωάννου του Γεράσιµου και της 
Ειρήνης το γένος Αργυρόπουλου, που γεννή-
θηκε Αθήνα και κατοικεί στο  Περιστέρι και η 
Στυλιανή Τσούκα του Βασίλη και της Βασι-
λικής.  το γένος Κούνου, που γεννήθηκε στην  
Αθήνα και κατοικεί  στη Αρτέµιδα. πρόκει-
ται να παντρευτούν και ο γάµος θα γίνει στην 
Αρτέµιδα Αττικής.

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ
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«Τ
ο έργο των προηγού-
µενων ετών, αλλά 
και όσα έχουµε προ-
γραµµατίσει έως τη 

λήξη του 2023, αποτελούν τη στέρεη 
βάση για να συνεχίσουµε να εργαζό-
µαστε µε ταχύτερους ρυθµούς για την 
ανάπτυξη, την καλύτερη λειτουργία των 

υπηρεσιών του ∆ήµου και τη βελτίω-
σης της ποιότητας ζωής των κατοίκων 
της πόλης µας”, σηµειώνει ο δήµαρχος 
Πετρούπολης, κ. Στέφανος Γαβριήλ 
Βλάχος στη συνέντευξη που µας παρα-
χώρησε, αναφερόµενος στην εκ νέου 
υποψηφιότητά του για τον δηµαρχιακό 
θώκο της πόλης της ∆υτικής Αθήνας. 

Παράλληλα, ο κ. Βλάχος, προ-
χώρησε στην περιγραφή των σηµα-
ντικότερων επιτευγµάτων της δηµο-
τικής αρχής, σχολίασε το γεγονός της 
επιστροφής του στη δηµαρχεία από το 
2010 αλλά και τις µετεκλογικές συνερ-
γασίες. Ακολουθεί, η συνέντευξη του 
δηµάρχου Πετρούπολης, κ. Στέφανου 

Γαβριήλ Βλάχου στην TodayPress: 

n Λίγους µήνες πριν την ολοκλή-
ρωση της δηµοτικής περιόδου, 
αν σας ζητούσαµε να κάνετε έναν 
συνοπτικό απολογισµό του έργου 
σας, ποια θα ξεχωρίζατε; 
Είναι αναµφισβήτητο γεγονός ότι τα τε-
λευταία χρόνια πνέει ένας άνεµος ανα-
συγκρότησης και δηµιουργίας του ∆ή-
µου µας σε όλα τα επίπεδα. Η ∆ηµοτική 
αρχή δηµιούργησε όλες τις προϋποθέ-
σεις για να ενταχθεί ο ∆ήµος µας σε 
Εθνικά και Ευρωπαϊκά προγράµµα-
τα, µε µεγάλα έργα για την πόλη, δίνο-
ντας παράλληλα πολύ µεγάλη βαρύτη-
τα στη βελτίωση της καθηµερινότητας 
των πολιτών.

Έπειτα από συντονισµένες προ-
σπάθειες της ∆ιοίκησης του ∆ήµου 
συνολικά, έχουµε νοµοθετικές παρεµ-
βάσεις που δηµιουργούν νέα δεδοµέ-
να στο ιδιοκτησιακό καθεστώς, αλλά 
και στα περιουσιακά στοιχεία του ∆ή-
µου µας.

� Το θέατρο Πέτρας δεν είναι πλέ-
ον µια ιδιοκτησιακά αµφισβητούµενη 
διάσταση, αλλά περιουσιακό στοιχείο 
του ∆ήµου Πετρούπολης, το οποίο σε 
συνδυασµό µε την ένταξή του σε χρη-
µατοδότηση του Ταµείου Ανάκαµψης 
για την αναβάθµισή του, ουσιαστικά 
αλλάζει την µέχρι σήµερα εικόνα του, 
µετατρέποντάς το σε έναν πολυχώρο 
πολιτισµού και ανάπτυξης.

�  Η κατασκευή του ∆ηµαρχεί-
ου Πετρούπολης που ξεκινά σε λίγες 
εβδοµάδες, είναι µια σηµαντική εξέλι-

ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΓΑΒΡΙΗΛ ΒΛΑΧΟΥ 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ  ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ 

«Ονειρευτήκαμε την επόμενη 
ημέρα για την Πετρούπολη 
και ζούμε το όνειρο μας»  

‘‘
Του Πέτρου Κουβάτσου 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/

Σε ένα εχθρικό, για την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση, 
περιβάλλον εµείς 
πετυχαίνουµε καθηµερινά 
νίκες. Αλλάζουµε 
την Πετρούπολη µε 
γρήγορους ρυθµούς, 
µε µικρά και µεγάλα 
έργα, από την είσοδο 
της πόλης µέχρι τις 
γειτονιές. Βέβαια, όπως 
αντιλαµβάνεστε, τίποτα 
δεν έγινε µε µαγικό 
ραβδί. ∆ουλέψαµε 
 πολύ σκληρά 
και µεθοδικά 

Είναι αναµφισβήτητο γεγονός ότι τα τελευταία χρόνια πνέει ένας άνεµος ανασυγκρότησης  
και δηµιουργίας του ∆ήµου µας σε όλα τα επίπεδα



ξη για τον ∆ήµο µας µε πολυεπίπεδη 
ωφελιµότητα. Θα αποκτήσουµε επιτέ-
λους ιδιόκτητο ∆ηµαρχείο, µε τις υπη-
ρεσίες να βρίσκονται διατεταγµένες σε 
κοινό χώρο, έτσι ώστε να διευκολύνεται 
στο έπακρο η παροχή υπηρεσιών στους 
δηµότες µας, ενώ ταυτόχρονα θα βελτι-
ωθούν τα ταµειακά διαθέσιµα, επειδή 
θα πάψουµε να πληρώνουµε ενοίκια, 
µε αποτέλεσµα να µπορεί ο ∆ήµος να 
διαθέσει περισσότερα κεφάλαια στην 
κοινωνική πολιτική.

Ένα πολύ σηµαντικό έργο που ολο-
κληρώνεται αυτό το διάστηµα, είναι οι 
«Αναπλάσεις επτά πλατειών του ∆ήµου 
Πετρούπολης». Πρόκειται για ένα έργο 
που περιλαµβάνει επεµβάσεις για την 
περιβαλλοντική αναβάθµιση επτά χώ-
ρων πρασίνου και την απόδοση στον 
πολίτη όσο το δυνατόν µεγαλύτερων 
επιφανειών δηµόσιου χώρου, ο οποί-
ος θα καθίσταται ελκυστικός στον χρή-
στη και φιλικός στο περιβάλλον. Οι 
επτά αυτοί χώροι θα συµβάλουν στην 
αναβάθµιση του ∆ήµου Πετρούπολης, 
βελτιώνοντας σηµαντικά την εικόνα, 
την αισθητική και τα λειτουργικά χα-
ρακτηριστικά του φυσικού-αστικού πε-
ριβάλλοντος, ενώ η διαµόρφωσή τους 
γίνεται σύµφωνα µε τις αρχές του βιο-
κλιµατικού σχεδιασµού καθώς και τις 
αρχές της προσβασιµότητας για ΑµεΑ.

Παράλληλα, αξίζει να σηµειωθεί 
ότι ο ∆ήµος Πετρούπολης το προηγού-
µενο διάστηµα υλοποίησε και συνεχίζει 
να υλοποιεί εργασίες ανακατασκευών 
και συντήρησης στα σχολικά κτήρια της 
πόλης, µε στόχο την αναβάθµιση των 
σχολικών υποδοµών, την ασφαλή και 
εύρυθµη λειτουργία των σχολείων και 
τη βέλτιστη διεξαγωγή της εκπαιδευτι-
κής διαδικασίας.

Ταυτόχρονα, εγκαινιάστηκαν ένας 
νέος - Βιοκλιµατικός Παιδικός Σταθ-
µός και ένα σύγχρονο ιδιόκτητο Νηπι-
αγωγείο, ενώ δόθηκε το πράσινο φως 
για δύο ακόµη Νηπιαγωγεία στον ∆ή-
µο µας, προκειµένου να καλυφθούν οι 
ανάγκες των παιδιών και των πολιτών 
της Πετρούπολης.

Ένα άλλο µεγάλο έργο το οποίο 
έχει ήδη ξεκινήσει, είναι η Βιοκλιµα-
τική Αναβάθµιση του Ελεύθερου κοι-
νόχρηστου χώρου και η εξοικονόµηση 
ενέργειας, µέσα από την αγορά και-
νούριων φωτιστικών σωµάτων και λα-
µπτήρων LED για τον δηµοτικό φωτι-
σµό. Με την ολοκλήρωση του έργου, 
η Πετρούπολη αναµένεται να αλλάξει 
όψη και το ταµείο του ∆ήµου να εξοικο-
νοµήσει αρκετά χρήµατα.

� Επίσης, συνεχίζονται µε εντατι-
κούς ρυθµούς οι εργασίες «Αποκατά-
στασης - Αξιοποίησης του Παλαιού Κα-
µινιού Πετρούπολης και η Ανάπλαση 
του Περιβάλλοντος χώρου». Το συγκε-
κριµένο έργο είναι µεγάλης σπουδαιό-

τητας για την πόλη µας και η περαίωσή 
του, θα έχει σαν αποτέλεσµα την αξιο-
ποίηση και αναβάθµιση ενός ιστορικού 
για την Πετρούπολη χώρου.

� Επιπλέον, αξίζει να τονιστεί ότι 
ενισχύθηκε ο στόλος του ∆ήµου µε 
την προµήθεια τεσσάρων απορριµµα-
τοφόρων, τεσσάρων νέων οχηµάτων 
(αναρροφητικό σάρωθρο δηµοσίων 
δρόµων, κινητή µονάδα πλύσης & απο-
λύµανσης, 4x4 ευέλικτο πυροσβεστικό 
όχηµα, µηχανικό φορτωτή - εκσκαφέα 
- υδραυλικό σφυρί – αρπάγη), καθώς 
και τεσσάρων σύγχρονων απορριµµα-
τοφόρων συλλογής βιοαποβλήτων, στο 
πλαίσιο της διαρκούς προσπάθειας της 
∆ηµοτικής Αρχής για τον εκσυγχρονι-
σµό των υπηρεσιών και την αναβάθµι-
ση του επιπέδου της καθαριότητας και 
της ανακύκλωσης σε όλους τους οικι-
σµούς του ∆ήµου.

� Οι τρεις κύριοι άξονες που συ-
γκροτούν την καθηµερινότητα στην πό-
λη -η καθαριότητα, ο φωτισµός και η 
προσβασιµότητα- ενισχύονται µε προ-
σωπικό και υλικοτεχνική υποδοµή, δη-
µιουργώντας µια εµφανή αλλαγή βελ-
τίωσης πανθοµολογούµενη από τους 
δηµότες µας. Οι υπηρεσίες Παιδείας 
& Κοινωνικής Πολιτικής, Πολιτισµού 
& Αθλητισµού, παρέχονται στους πο-
λίτες κατά υποδειγµατικό τρόπο, χωρίς 
λίστες αναµονής σε άρτιες εγκαταστά-
σεις και υποδοµές.

�  Παράλληλα µε τα παραπάνω, 
αναµένεται να ξεκινήσει η ανάπλα-
ση των πεζοδροµίων της λεωφόρου 
25ης Μαρτίου, καθώς και οι εργασί-
ες ασφαλτόστρωσης και διαγράµµι-
σης των δρόµων της πόλης, να ολο-
κληρωθεί το σχέδιο βιώσιµης αστικής 
κινητικότητας – ΣΒΑΚ, να ξεκινήσει 
η ανάπλαση του ∆ηµοτικού Θερινού 
Κινηµατογράφου, να δροµολογηθεί η 

αποκατάσταση της επικινδυνότητας των 
πρανών στις αθλητικές εγκαταστάσεις 
που βρίσκονται στα γήπεδα Αγίας Τριά-
δας, (στο ανενεργό λατοµείο «Γρηγορί-
ου») και πολλά άλλα έργα που πρόκει-
ται να αλλάξουν ουσιαστικά την εικόνα 
της πόλης µας.

n Μετά από δύο συνεχόµενες θη-
τείες, από το 2002 έως το 2010, 
επανήλθατε στον δηµαρχιακό 
θώκο της Πετρούπολης στην τρέ-
χουσα δηµοτική περίοδο. Ποια 
πιστεύετε ότι ήταν τα χαρακτηρι-
στικά εκείνα που οδήγησαν τους 
δηµότες να σας επανεκλέξουν;

Οι δηµότες της Πετρούπολης γνω-
ρίζουν πολύ καλά το πλούσιο έργο 
που είχε γίνει στην πόλη κατά την δι-
άρκεια των δύο προηγούµενων θητει-
ών µου. Τότε οριοθετήθηκαν τα διοι-
κητικά όρια των δήµων Πετρούπολης 
και Ιλίου, ένα θεσµικό πρόβληµα που 
παρέµενε άλυτο για 40 ολόκληρα χρό-
νια, ενώ σηµαντικά έργα όπως σχο-
λεία, παιδικοί σταθµοί, πλατείες, παι-
δικές χαρές, πεζόδροµοι, πεζοδρόµια, 
αγωγοί οµβρίων, δηµιουργία «τράπε-
ζας γης», δηµιουργία ΚΑΠΗ & ΚΕΠ, 
αγορά εξοπλισµού (αποριµµατοφόρα, 
σκούπες, πλυντήριο κάδων, πυροσβε-
στικά οχήµατα, λεωφορείο δηµοτικής 
συγκοινωνίας, αυτοκίνητα 4χ4 & Ι.Χ) 
για τις ανάγκες του δήµου, είναι κάποια 
από τα έργα πολλών εκατοµµυρίων που 
έγιναν κατά τη διάρκεια της προηγού-
µενης οκταετίας. Γνωρίζοντας λοιπόν 
τη συµβολή µας στην ώθηση της πό-
λης προς τα εµπρός και βλέποντας την       

ανύπαρκτη πολιτική της προηγούµενης 
διοίκησης σε πάρα πολλά ζητήµατα, οι 
δηµότες επέλεξαν µε γνώµονα το συµ-
φέρον της πόλης, ώστε να συνεχίσουµε 
το έργο που είχαµε ξεκινήσει.

n Ποια είναι η γνώµη σας για τις 
µετεκλογικές συνεργασίες; Βάσει 
της εµπειρίας σας, θεωρείται ότι 
το υπάρχον µοντέλο συνεργασιών 
στη διοίκηση του ∆ήµου Πετρού-
πολης έχει λειτουργήσει θετικά;

∆υστυχώς το υπάρχον εκλογικό 
σύστηµα έφερε µόνο εµπόδια στη λει-
τουργία των δήµων. Πιθανόν οι προ-
θέσεις να ήταν θετικές, όµως εκ του 
αποτελέσµατος ο εκλογικός νόµος 
αποδεικνύεται δυσλειτουργικός και 
οι µετεκλογικές συνεργασίες ήταν κα-
τά κάποιο τρόπο µονόδροµος. Η σύν-
θεση όµως της ∆ιοίκησης του ∆ήµου, 
που προέρχεται από τρεις διαφορετι-
κές παρατάξεις, κατάφερε να ξεπερά-
σει τα όποια εµπόδια ορθώθηκαν στην 
πορεία της και να οδηγήσει τη συνεργα-
σία αυτή σε σταυροδρόµι πολλαπλών 
επιλογών και όχι σε µονόδροµο όπως 
πολλοί θα περίµεναν.

Άλλωστε, επί της ουσίας, οι άξονες 
των προγραµµάτων των παρατάξεων 
δεν απέχουν όσο φαίνεται, αλλά αυ-
τό που τις περισσότερες φορές τους δι-
αφοροποιεί είναι η διαχείριση της επί-
τευξής τους.

Πλέον, διανύουµε την εποχή της 
οµάδας, την εποχή της «Ενωµένης Πε-
τρούπολης», όπου όλα ανεξαιρέτως τα 
µέλη της ∆ιοίκησης αποτελούν διαδο-
χικούς κρίκους που ισχυροποιούν την 
αλυσίδα που θα οδηγήσει αναµφίβολα 
την πόλη µας στο µέλλον.

n Αν και βρισκόµαστε εν µέσω 
εθνικών εκλογών, οι άνθρωποι 

της αυτοδιοίκησης ετοιµάζονται 
και για τις εκλογές του Οκτωβρί-
ου. Ποιο είναι το δικό σας όραµα 
για την    επόµενη τετραετία;

Σε ένα εχθρικό, για την Τοπική Αυ-
τοδιοίκηση περιβάλλον, εµείς πετυχαί-
νουµε καθηµερινά νίκες. Αλλάζουµε 
την Πετρούπολη µε γρήγορους ρυθ-
µούς, µε µικρά και µεγάλα έργα, από 
την είσοδο της πόλης µέχρι τις γειτο-
νιές. Βέβαια, όπως αντιλαµβάνεστε, τί-
ποτα δεν έγινε µε µαγικό ραβδί. ∆ου-
λέψαµε πολύ σκληρά και µεθοδικά, 
ώστε να υποβάλουµε ώριµες προτά-
σεις έργων, προκειµένου να απορρο-
φήσουµε το ταχύτερο δυνατό τα κονδύ-
λια και να υλοποιήσουµε όλα αυτά τα 
έργα που είναι σε εξέλιξη. Το αποτέλε-
σµα είναι ότι µπορούµε πλέον να µιλά-
µε για ένα από τα µεγαλύτερα τεχνικά 
προγράµµατα της Χώρας και ένα σπου-
δαίο σύνολο έργων εµβληµατικής αξί-
ας. Αναρωτηθήκατε για το όραµά µας. 
Τι συνιστά όραµα για έναν τόπο αν όχι 
οι επενδύσεις και οι υποδοµές;

Με υπερηφάνεια λοιπόν σας λέω 
ότι εµείς ονειρευτήκαµε την επόµενη 
ηµέρα για την Πετρούπολη και σταδι-
ακά ζούµε το όνειρο µας.

Σταθερή επιδίωξή µας είναι να 
ολοκληρώσουµε και να παραδώσουµε 
στους συνδηµότες µας τα δεκάδες έρ-
γα που έχουν ξεκινήσει και παράλλη-
λα να δροµολογήσουµε ακόµη περισ-
σότερα έργα οραµατικού χαρακτήρα 
για την πόλη µας. Έχουµε αναλάβει δε-
σµεύσεις απέναντι στους ∆ηµότες της 
Πετρούπολης που θέλουµε και µπορού-
µε να τηρήσουµε.

n Ποιοι είναι οι σηµαντικότεροι 
λόγοι, για τους οποίους θα ζητήσε-
τε από τους δηµότες της Πετρού-
πολης να σας επανεκλέξουν στη 
δηµαρχία;
Η υπάρχουσα ∆ηµοτική Αρχή ως 
«Ενωµένη Πετρούπολη», θα διεκδι-
κήσει στις επόµενες εκλογές την ανα-
νέωση της εµπιστοσύνης των δηµο-
τών και εγώ ως πρώτος µεταξύ ίσων, 
την επανεκλογή µου στη θέση του ∆η-
µάρχου. Ο σχεδιασµός µας, δεν εξα-
ντλείται σε µία µόνο τετραετία. Οι στό-
χοι που έχουµε θέσει είναι δύσκολοι 
και απαιτούν τη συνέχεια της προσπά-
θειάς µας. Το έργο των προηγούµε-
νων ετών, αλλά και όσα έχουµε προ-
γραµµατίσει έως τη λήξη του 2023, 
αποτελούν τη στέρεη βάση για να συ-
νεχίσουµε να εργαζόµαστε µε ταχύτε-
ρους ρυθµούς για την ανάπτυξη, την 
καλύτερη λειτουργία των υπηρεσιών 
του ∆ήµου και τη βελτίωσης της ποι-
ότητας ζωής των κατοίκων της πόλης 
µας. Μέχρι σήµερα, πετύχαµε πολλά. 
Στα χρόνια που έρχονται µπορούµε 
και θα πετύχουµε ακόµα περισσότερα.
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Συστράτευση 
τριών νέων 
υποψηφίων 
με τη Μαρίνα 
Πατούλη -  
Σταυράκη

Με την υποψηφιότητα της Μαρίνας 
Πατούλη Σταυράκη, και τον Συνδυ-
ασµό «Ενωµένοι» στη διεκδίκηση 
της ∆ηµοτικής Αρχής Λυκόβρυσης 
- Πεύκης συντάσσονται τρεις νέοι 
υποψήφιοι, ο Κώστας Πολύχρονος, 
η Εύη Στεφανοπούλου και η Ντέ-

πυ Χατζηχαραλάµπους Πετράκη, 
ως υποψήφιοι δηµοτικοί σύµβουλοι 
στον ∆ήµο Λυκόβρυσης - Πεύκης.

Με αφορµή τη συστράτευση των 
τριών νέων υποψηφίων, η υποψή-
φια ∆ήµαρχος Λυκόβρυσης - Πεύ-
κης Μαρίνα Πατούλη Σταυράκη, 

δήλωσε: «Με ιδιαίτερη χαρά υπο-
δεχόµαστε στον Συνδυασµό “Ενω-
µένοι” τρία νέα πρόσωπα, τρεις αν-
θρώπους που έχουν τη δική τους 
διαδροµή στη Λυκόβρυση, αγαπούν 
την πόλη τους και έχουν τη διάθεση 
να προσφέρουν στα κοινά και υπη-
ρετούν το όραµα για τη Λυκόβρυση 
και την Πεύκη που συµµεριζόµαστε.»

Η Ντέπυ Χατζηχαραλάµπους Πε-
τράκη, δήλωσε: «Είµαι µε τη Μαρίνα 
γιατί έχει αποδείξει ότι µπορεί να δι-

εκδικήσει, να εµπνεύσει για το κοι-
νό µας όραµα και για το µέλλον των 
παιδιών µας».

Η Εύη Στεφανοπούλου, δήλω-
σε: «Συστρατεύοµαι µε τη Μαρίνα 
και θέλω να είναι η πρώτη γυναίκα 
∆ήµαρχος Λυκόβρυσης – Πεύκης».

Ο Κώστας Πολύχρονος, δήλω-
σε: «Στηρίζω τη Μαρίνα γιατί απο-
τελεί την πιο αξιόλογη και καθαρή 
λύση για τη διοίκηση του ∆ήµου Λυ-
κόβρυσης – Πεύκης».

Ξεκίνησαν οι αιτήσεις για το πρόγραμμα 
επιδότησης τροφείων

Ά
ρχισε η ηλεκτρονική 
υποβολή των αιτήσεων 
για τη συµµετοχή των 
ενδιαφερόµενων στο 

Πρόγραµµα της ∆ράσης «Προώθη-
ση και υποστήριξη παιδιών για την 
ένταξή τους στην προσχολική εκπαί-
δευση καθώς και για τη πρόσβαση 
παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων 
και ατόµων µε αναπηρία, σε υπηρε-
σίες δηµιουργικής απασχόλησης» 
περιόδου 2023-2024.

Ο συνολικός προϋπολογισµός 
αποτελείται από εξ ολοκλήρου δη-
µόσια δαπάνη και ανέρχεται σε 
341.200.000 € (ενισχυµένος κατά 
10.000.000 ευρώ σε σχέση µε την 
περίοδο 2022- 2023).

Οι Αιτήσεις και τα δικαιολογητι-
κά συµµετοχής θα µπορούν να υπο-
βληθούν µόνο ηλεκτρονικά µέσω 
της ειδικής εφαρµογής στην ιστοσε-
λίδα της ΕΕΤΑΑ ΑΕ, www.eetaa.gr 

- paidikoi.eetaa.gr, από 20/6/2023 - 
11/7/2023. Για την είσοδο στην ηλε-
κτρονική εφαρµογή είναι απαραίτη-
τη η κατοχή των κωδικών Taxisnet 
αποκλειστικά της/του αιτούσας/ντα.

∆ικαίωµα συµµετοχής έχουν 
όλοι οι γονείς ή τα πρόσωπα που 
έχουν τη γονική µέριµνα ή την επι-
µέλεια, ανάδοχοι γονείς, επίτρο-
ποι ή συµπαραστάτες,  νόµιµοι εκ-
πρόσωποι βρεφών και παιδιών 
προσχολικής και σχολικής ηλικί-
ας, παιδιών, εφήβων και ατόµων 
µε αναπηρία, που επιθυµούν τη φι-
λοξενία των παιδιών τους, σε δοµές 
αντίστοιχες µε την ηλικία τους.

Οι όροι και οι προϋποθέσεις 
συµµετοχής των ενδιαφερόµενων 
και των Φορέων/∆οµών περιγρά-
φονται αναλυτικά στην Πρόσκλη-
ση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, η 
οποία θα αναρτηθεί στις 19/6/2023 
στην ιστοσελίδα της ΕΕΤΑΑ ΑΕ.

Την υποψηφιότητά της στις αυτοδι-
οικητικές εκλογές στον δήµο Νέας 
Φιλαδέλφειας ανακοίνωσε η µητέ-
ρα της Μυρτώς της Πάρου, κα Μαί-
ρη Κοτρώτσου.

Συγκεκριµένα, η Μαίρη Κο-
τρώτσου θα είναι υποψήφια µε την 
ανεξάρτητη παράταξη του Γιάννη 
Βούρου, «Νέα Φιλαδέλφεια Νέα 
Χαλκηδόνα Πολιτών Πολιτεία».

«Αποφάσισα να ασχοληθώ µε τα 
κοινά γιατί θέλω και πιστεύω ότι µπο-
ρώ να βοηθήσω ανθρώπους που βρί-
σκονται σε δύσκολη θέση µέσα από 
την “εµπειρία µου και τις γνώσεις που 
απόκτησα κατά την διάρκεια των τε-
λευταίων 11 χρόνων” και το κυριότε-
ρο µέσα από την αγάπη και το ενδια-
φέρον που εισέπραξα από τον κόσµο 
όλο αυτό το διάστηµα. Ανταποδίδο-
ντας το καλό ο κόσµος µας γίνεται κα-
λύτερος» ανέφερε χαρακτηριστικά.

Υποψήφια µε τον  
Γ. Βούρο η µητέρα 

της Μυρτούς  
της Πάρου

Ξεκίνησε
η πεζοδρόμηση 
στην παραλία 
Νέας Μάκρης

Ξεκίνησε, σε συνέχεια της µονοδρόµησης της παραλίας 
Μαραθώνα, η καθιερωµένη πεζοδρόµηση της παραλίας 
Νέας Μάκρης που ισχύει καθηµερινά κατά τις ώρες 19.00-
2.00, υπό την οργάνωση του Αντιδηµάρχου Νίκου Καρα-
γιάννη και τη συµβολή του Τοπικού Συµβούλου Γιάννη 
Κυριακού.

Πρόκειται για ένα µέτρο καθολικής αποδοχής από τον 
κόσµο που κάνει την περιοχή ακόµη πιο λειτουργική και µε-
τατρέπει τον ∆ήµο Μαραθώνος σε πόλο έλξης επισκεπτών 
και ιδανικό προορισµό για όλους.

Εφαρµόζεται: Στο τµήµα της παραλιακής Λ. Ποσειδώ-
νος,µεταξύ των οδών Ελ. Βενιζέλου και Μωσαίου και

Στο τµήµα της οδού Αγ. Κωνσταντίνου, από το ύψος 
της οδού Μωσαίου έως την παραλιακή Λ. Ποσειδώνος(ε-
κτροπή κυκλοφορίας οχηµάτων προς την οδό Μωσαίου)

Ο ∆ήµος διαθέτει 5 υπαίθριους χώρους δωρεάν στάθ-
µευσης.

ΕΝ ΟΙΚΩ... 
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ΕΝ ∆ΗΜΩ/
Του Πέτρου Κουβάτσου 

Μ
ε αφορµή τη συζήτη-
ση στο Περιφερεια-
κό Συµβούλιο του 
θέµατος που ετέθη 

προ ηµερησίας διάταξης από την 
παράταξη Ανεξάρτητη Αυτοδιοί-
κηση Αττικής, σχετικά µε τις ανα-
γκαίες ενέργειες της Περιφέρειας 
Αττικής ως προς τη χωροθέτηση 
και κατασκευή του Γενικού Νοσο-

κοµείου στην Ανατολική Αττική, 
η Περιφερειακή Αρχή ενηµέρω-
σε ότι το νοσοκοµείο Ανατολικής 
Αττικής, προβλεπόταν ήδη  στο 
πρόγραµµα της και χαρακτηριστι-
κά ανέφερε: “Με δεδοµένο ότι στο 
ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ 2014-2020, δεν 
υπήρχε η δυνατότητα χρηµατοδό-
τησης  του εν λόγω έργου καθώς 
η διοίκηση ∆ούρου, δεν είχε προ-

βλέψει σχετική χρηµατοδότηση, 
η ∆ιαχειριστική Αρχή, µε εντολή 
του Περιφερειάρχη Γ. Πατούλη,  
προχώρησε σε διαπραγµάτευση 
µε την Ευρωπαϊκή  Επιτροπή και 
τελικά,  το εν λόγω έργο, περιλή-
φθηκε  και ονοµατίστηκε στο νέο 
Πρόγραµµα Αττική 21-27, το οποίο 
εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή τον Αύγουστο του 2022.

� Για την ανάπτυξη υποδοµών 
Υγείας προβλέπονται 20 εκατ. ευ-
ρώ.  

� Επιπρόσθετα η Περιφέρεια 
Αττικής έχει εγκρίνει τη χρηµατο-
δότηση των απαιτούµενων υποστη-
ρικτικών µελετών, (µελέτη χωρο-
θέτησης και µελέτη σκοπιµότητας) 
προκειµένου να υποστηρίξει το 
Υπουργείο στη διαδικασία ωρίµαν-

σης του έργου.
� Εν κατακλείδι η Περιφέρεια 

Αττικής έχει εξασφαλίσει στο νέο 
Πρόγραµµα Αττικής  21-27 τα απα-
ραίτητα κονδύλια για την κατα-
σκευή του έργου, ενώ βρίσκεται 
σε συνεχή επικοινωνία µε το καθ’ 
ύλην αρµόδιο Υπουργείο για το συ-
ντονισµό και την όσο το δυνατόν τα-
χύτερη εκκίνηση του έργου.”

Χαλάνδρι: Ξεκίνησε η ανάπλαση 
του Αδριάνειου Υδραγωγείου  
Άρχισαν σταδιακά τα έργα ανάπλα-
σης στο Χαλάνδρι για την ανάδειξη 
του ρωµαϊκού Αδριάνειου Υδραγω-
γείου, στο πλαίσιο του προγράµµατος 
Cultural H.ID.RA.N.T.. Σύµφωνα µε 
ενηµέρωση του ∆ήµου, βρίσκονται 
σε πλήρη εξέλιξη οι παρεµβάσεις στις 
δύο από τις τέσσερις γειτονιές που εί-
χαν προβλεφθεί.

Η αρχή έγινε από την οδό Ελ 
Αλαµέιν, στην περιοχή του Συνοικι-
σµού, όπου βρίσκεται µία από τις ελά-
χιστες δεξαµενές καθίζησης του αρ-
χαίου αυτού τεχνικού έργου αλλά και 
σειρά φρεατίων (πηγαδιών) του.

Το δεύτερο µέτωπο των έργων, 
που άρχισαν πριν από δύο εβδοµά-
δες, αφορά τη διαµόρφωση της οδού 
Γυφτοπούλου και την περαιτέρω δι-
άνοιξη της παραρεµάτιας ζώνης. Οι 
παρεµβάσεις αυτές, µαζί µε την ανά-

πλαση στην περιοχή της Ελ Αλαµέ-
ιν και τα έργα ανάδειξης της παραρε-
µάτιας ζώνης, που έχουν προηγηθεί, 
δηµιουργούν µία ενιαία περιπατητική 
διαδροµή, ελεύθερη από αυτοκίνητα, 
συνδέοντας την Ελ Αλαµέιν µε το κέ-

ντρο του Χαλανδρίου. Παράλληλα, 
αυξάνονται οι χώροι πρασίνου, συµ-
βάλλοντας έτσι στη δηµιουργία µι-
κροκλίµατος και στην αντιµετώπιση 
των συνεπειών του φαινοµένου του 
θερµοκηπίου.

Την στήριξη της Νέας ∆ηµοκρα-
τίας φαίνεται πως θα έχει ο δήµαρ-
χος Πειραιά και εκ νέου υποψήφι-
ος, κ. Γιάννης Μώραλης, καθώς 
µε ανακοίνωσή του, ο Νίκος Βλα-
χάκος, υποψήφιος βουλευτής 
Α’ Πειραιώς της Ν∆ (είχε εκλε-
γεί στις εθνικές εκλογές της 21ης 
Μαΐου), ενηµέρωσε ότι ο συνδυ-
ασµός του «Πειραιάς Πόλη Πρό-
τυπο» δεν θα θέσει υποψηφιότητα 
στις ερχόµενες δηµοτικές εκλογές 
του Οκτωβρίου 2023.

Μάλιστα, ευχήθηκε καλή επι-
τυχία στο συνδυασµό Πειραιάς 
Νικητής και προσωπικά στο δή-
µαρχο Πειραιά, Γιάννη Μώραλη. 
Γεγονός που µεταφράζεται ως από-
λυτη στήριξη στην υποψηφιότητα 
Μώραλη για τις ∆ηµοτικές Εκλο-

γές του Οκτώβρη. Εξάλλου η «γα-
λάζια» παράταξη του Νίκου Βλα-
χάκου συνεργάζεται από την αρχή 
της παρούσας αυτοδιοικητικής θη-
τείας µε αυτήν του δηµάρχου Γιάν-
νη Μώραλη.

Δήμος Πειραιά: Στήριξη Μώραλη
από τον Ν. Βλαχάκο

Ο ∆ήµος Ιλίου, στο πλαίσιο των δράσε-
ων του ∆ικτύου Κοινωνικής Καινοτοµί-
ας, διοργανώνει νέο κύκλο παρεµβάσε-
ων για την υποστήριξη στην Εργασία. Ο 
νέος κύκλος αφορά την ενηµέρωση σε 
ζητήµατα σχετικά µε τη σεξουαλική πα-
ρενόχληση στον χώρο εργασίας και απευ-

θύνεται σε εργαζόµενους, ελεύθερους 
επαγγελµατίες και επιχειρηµατίες που 
δραστηριοποιούνται στην πόλη του Ιλί-
ου. ∆ηλώσεις συµµετοχής ηλεκτρονικά 
στο socialinnovationilion@gmail.com.
Περισσότερες πληροφορίες στο τηλέφωνο 
210 8838540, εργάσιµες ηµέρες, ∆ευτέρα 

έως Παρασκευή, ώρες 09:00 έως 17:00.
Το «∆ίκτυο Κοινωνικής Καινοτοµί-

ας του ∆ήµου Ιλίου» αποτελεί δράση που 
εντάσσεται στην Ολοκληρωµένη Χωρική 
Επένδυση της ∆υτικής Αθήνας 2014 - 2020 
και συγχρηµατοδοτείται από το Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταµείο (ΕΚΤ).

∆ήµος Ιλίου: Νέος κύκλος του προγράµµατος Υποστήριξης στην Εργασία

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ: 
«ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ 20 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ 
ΓΙΑ ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 
ΤΗΣ ΑΝ. ΑΤΤΙΚΗΣ»
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Πρόκληση Light για Σφακιανάκη: 
«Μεγάλος άνθρωπος είναι, 
μπορεί να πάει να φυτέψει καμιά 
τομάτα, κανένα ραπανάκι»

Η 
Μελίνα Μεταξά απο-
χώρησε από το Survi-
vor All Star σε ένα ση-
µείο που η «κόντρα» 

της µε τον Κωνσταντίνο Βασάλο 
είχε κορυφωθεί. Η πρώην πλέ-
ον παίκτρια του ριάλιτι επιβίωσης, 
βρέθηκε καλεσµένη στο «Πρωινό 
µας» και µίλησε για όσα συνέβη-
σαν το τελευταίο διάστηµα στο παι-
χνίδι.

Αρχικά, η ίδια είπε: «∆εν 
ίσχυε σχεδόν τίποτα από όλα αυ-
τά που φάνηκε ότι γινόντουσαν 
µε τον Κωνσταντίνο Βασάλο. Τα 
παιδιά µέσα από το παιχνίδι λέ-
γανε ότι έχω αισθήµατα για τον 
Κωνσταντίνο. Με τον Κωνστα-
ντίνο όµως, δεν είχαµε καµία 
επαφή. Είχαµε κάτι σαν κόντρα. 
Μου πήγαινε κόντρα από την αρ-
χή οπότε, κι εγώ δεν έδινα καµία 
σηµασία».

Στη συνέχεια, τόνισε: «Είχα 
τον δρόµο µου και στην ουσία 

ήµουν µόνη µου. Λεγόντουσαν 
διάφορα πράγµατα. Ο Κωνστα-
ντίνος προσπαθούσε να πει άλ-
λα στον έναν, άλλα στον άλλον. 
Κατηγορούσε στα κορίτσια, σε 
µένα κάποια άλλη, σε κάποια 

άλλη εµένα, οπότε γινόταν ένα 
µπέρδεµα. Μετέφερε διάφορα 
πράγµατα για να καλύψει άλ-
λα πράγµατα ίσως. Να καλύψει 
το οτιδήποτε». «Με άφησε πολύ 
εκτεθειµένη γιατί εγώ έχω µια 

σχέση έξω από το παιχνίδι, εί-
µαι εκεί και δεν υπήρχε κάτι άλ-
λο. Ούτε κρυφό αίσθηµα, ούτε τί-
ποτα. Από µόνες τους έβγαιναν 
και λέγανε διάφορα» είπε τέλος, 
η Μελίνα Μεταξά.

«ΜΕ ΑΦΗΣΕ ΠΟΛΥ ΕΚΤΕΘΕΙΜΕΝΗ ΓΙΑΤΙ 
ΕΧΩ ΚΑΙ ΜΙΑ ΣΧΕΣΗ ΕΚΤΟΣ SURVIVOR»

Ο «εξαφανισµένος» Νοτης Σφα-
κιανάκης απασχολεί ξανά την επι-
καιρότητα και µερικοί από τους πα-
λιούς συνεργάτες του, δίνουν στη 
δηµοσιότητα λεπτοµέρειες για το 
πού βρίσκεται σήµερα ο λαϊκός καλ-
λιτέχνης.

Το σχόλιό τους καλούνται να 
αφήσουν, µεταξύ άλλων και τραγου-
διστές, που είτε έχουν συνεργαστεί 
µε τον Νότη Σφακιανάκη, είτε όχι. 
Μιλώντας στην κάµερα του «Πρωι-
νό», ο τράπερ Light ρωτήθηκε από 
τη ρεπόρτερ της εκποµπής για τον 

«ντόρο» που έχει δηµιουργηθεί, γύ-
ρω από τον Νότη Σφακιανάκη.

«Μεγάλος άνθρωπος είναι κιό-
λας. ∆εν είναι 60 και βάλε; ∆εν εί-
ναι και παράλογο ένας άνθρωπος 
στα 65 του να απέχει κι ένα χρόνο 
από τη µουσική. Εντάξει, µπορεί 
να πάει να δει τα εγγόνια του. Να 
πάει να φυτέψει καµιά τοµάτα, κα-
νένα ραπανάκι. Κακό είναι; ∆εν το 
λέω για να µειώσω κάποιον. Εγώ 
στα 65 µου αυτό θα έκανα» ανέφε-
ρε ο Light για τον Νότη Σφακια-
νάκη.

Βαρβάρα Κίρκη: 
Ρωτήστε τον Θέμη 
Αδαμαντίδη αν 
έχουμε χωρίσει, 
εγώ δεν θα σας πω
Ο Θέµης Αδαµαντίδης και η 
Βαρβάρα Κίρκη χώρισαν για 
ακόµη µία φορά, σύµφωνα µε 
τις πρόσφατες δηλώσεις του 
δικηγόρου του τραγουδιστή, 
Αλέξη Κούγια.

Ρεπόρτερ από την εκποµπή 
«Super Κατερίνα» προσπάθησε 
να αποσπάσει δηλώσεις από 
την πρώην σύντροφο του 
τραγουδιστή, αλλά η ίδια 
επέµεινε να µην θέλει να 
απαντήσει σε καµία ερώτηση.

«∆εν θα σου πω αν έχουµε 
χωρίσει. Τον Θέµη γιατί δεν τον 
παίρνετε ένα τηλέφωνο; Πάρτε 
τον. ∆ε θα σου πω αν έχουµε 
χωρίσει. Όταν θα θελήσει 
κάποιος από τους δυο να µιλήσει, 
πιστεύω θα µιλήσει. ∆ε θα σου 
πω κάτι. ∆εν έχω µιλήσει µε 
τον κύριο Κούγια. Θα τον πάρω 
τηλέφωνο. Θα τον πάρει ο 
δικηγόρος µου» είπε η Βαρβάρα 
Κίρκη.

Οι δηλώσεις Κούγια
«Αυτή η υπόθεση είναι πολύπαθη 
και έχει περάσει από σαράντα 
κύµατα. Στην αρχή υπήρχε µια 
οξύτητα στις σχέσεις µεταξύ του 
κυρίου Αδαµαντίδη, τον οποίο 
εκπροσωπώ και της κυρίας 
Κίρκη. Μετά από λίγο τα βρήκαν 
µεταξύ τους, ήταν πάλι µαζί και 
είχαν δηλώσει ότι δεν θέλουν να 
συνεχιστεί αυτή η υπόθεση. Αυτή 
τη στιγµή, ειλικρινά σας λέω, έχω 
χάσει και εγώ το µέτρηµα, έχω 
χαθεί και εγώ στη µετάφραση. 
Από ό,τι γνωρίζω δεν είναι πλέον 
µαζί».

ΜΕΤΑΞΑ ΓΙΑ ΒΑΣΑΛΟ:  

Με µία νέα ανάρτηση επέστρεψε στο Facebook, ο Γιώργος ∆ασκα-
λάκης, που συνεχίζει να δίνει τον δικό του προσωπικό αγώνα µε τον 
καρκίνο. Ο τραγουδιστής ανέβασε στο προφίλ του, µία νέα φωτο-
γραφία µε τον ίδιο να βρίσκεται µέσα σε ένα φαρµακείο, µε τη µάσκα 
του, υποβασταζόµενος από ένα µπαστούνι. Ο τραγουδιστής βρίσκε-
ται πάνω σε µια ζυγαριά και θέλησε να µοιραστεί µε όσους τον ακο-
λουθούν στα social media, την εµπειρία του µε την απώλεια κιλών, 
που ήρθε ως παρενέργεια των θεραπειών που ακολουθεί. Πιο συ-
γκεκριµένα, έγραψε:

«Καλό µεσηµέρι Αγάπες µου και καλή εβδοµάδα να έχουµε µε 
το καλύτερο φωτογράφο.... Μαµά Κωνσταντίνα!!! Παλιά δεν ανέβαι-
να σε ζυγαριά γιατί έδειχνε όλο και προς τα πάνω... τώρα αποφεύγω 
γιατί δείχνει όλο και προς τα κάτω... Σε λιγάκι τα ποδαράκια µου θα 
είναι ίδια µε το µπαστούνι µου (χαχα)... Να γελάσουµε και λίγο... Συ-
νεχίζουµε να παλεύουµε το Θηρίο... δεν θα µας κερδίσει... Όσες πα-
ρενέργειες και ας µου έφερε... Στις οποίες ακόµα δεν αναφέροµαι... 
Εύχοµαι Υγεία σε όλο τον Κόσµο και η Παναγία µαζί µας!!! ΑΜΗΝ».

Γιώργος Δασκαλάκης: 
Νέα φωτογραφία από τη μάχη με τον καρκίνο



Τ
ο ειδύλλιο ανάµεσά τους ξεκίνησε 
στο Μαϊάµι, λίγο καιρό µετά τον χω-
ρισµό της Σακίρα από τον Ζεράρ Πι-
κέ. Φαίνεται ότι το νέο ζευγάρι περνά 

όµορφες στιγµές µαζί, παρά πρόσφατα δηµοσι-
εύµατα που ήθελαν τον Χάµιλτον να βγαίνει πα-
ράλληλα µε την 25χρονη Τζουλιάνα Ναλού.

Σύµφωνα µε δηµοσίευµα της ισπανικής 
Μarca, η Σακίρα και ο Λιούις Χάµιλτον ετοιµά-
ζονται για τις πρώτες κοινές τους διακοπές. Έτσι 
λοιπόν αφού το ζευγάρι δείπνησε ξανά µαζί στη 
Βαρκελώνη το Σαββατοκύριακο, κανόνισαν να 
περάσουν µαζί το καλοκαίρι. 

 «Ο Χάµιλτον και η Σακίρα σχεδιάζουν να 
πάνε µαζί διακοπές και ξέρω ήδη τον προορι-
σµό», δήλωσε χαρακτηριστικά στην εκποµπή 
«Amor y Fuego».

Αποκάλυψε µάλιστα, τον προορισµό τους 
και εξήγησε πως είναι πολύ κοντινός. «Είναι µία 
χώρα της Καραϊβικής, ένα σύντοµο ταξίδι περί-
που µίας ώρας», ανέφερε.

Τόνισε µάλιστα, πως θα έδινε περισσότερες 
λεπτοµέρειες για το ταξίδι τους, όµως το ζευγάρι 
δεν θέλει να βγει η σχέση του ακόµα στα φώτα 
της δηµοσιότητας. «Έχω ανθρώπους που είναι 
κοντά στη Σακίρα και συναντήθηκαν αυτή την 
εβδοµάδα. Τους έλεγε πόσο ενθουσιασµένη και 
χαρούµενη είναι», αναφέρει.
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Ο ποδοσφαιρικός αγώνας 
ανάµεσα στη Γαλλία και την 
Ελλάδα έληξε 1-0, µετά το 
γκολ του Εµπαπέ, αφήνοντας 
µια γλυκόπικρη γεύση στους 
Έλληνες θεατές.

Ένας Έλληνας όµως, 
πανηγύρισε και προκάλεσε 
τον εκνευρισµό πολλών. Αυτός 
είναι ο Νίκος Αλιάγας, πλάνο 
µε τον οποίο προβλήθηκε 
στον «αέρα» του Alpha, 
να χειροκροτεί στο γκολ.
Ειδικότερα, ο Μεσολογγίτης 
παρουσιαστής εµφανίζεται 
µέσα από το γήπεδο να 
χειροκροτεί τον Εµπαπέ.
Μετά από αυτό, το ελληνικό 
Twitter ξέσπασε εναντίον 
του Νίκου Αλιάγα.«Τέτοιους 
πατριώτες θέλουµε», «Γαλλία 
στο ποδόσφαιρο Ελλάδα 
στο µπάσκετ ο Αλιάγας», 
«Χάρηκε ο Αλιάγας. Ο δήθεν 
Ελληναράς, ο υπερήφανος 
Μεσολογγίτης» γράφουν µόνο 
µερικά από τα σχόλια στη 
διαδικτυακή πλατφόρµα.

Νίκος Αλιάγας: 
Χειροκρότησε 
το γκολ 
της Γαλλίας
και τον
«δικάσαμε»!

Η Αλεξάνδρα Παναγιώταρου έκα-
νε δηλώσεις κι αναφέρθηκε µεταξύ 
άλλων, στον Στάθη Σχίζα, αλλά και 
τον Mente Fuerte.

Η γνωστή Instagrammer βρέ-
θηκε στα MAD VMA και µίλησε 
στις κάµερες.

∆εν δίστασε µάλιστα, να ανα-
φερθεί και στη φιλία της µε τον 
Mente Fuerte, µε τον οποίο τα δη-
µοσιεύµατα την ήθελαν σε σχέση.

«Με τον Mente είµαστε φιλα-
ράκια, είναι φοβερό παιδί. Είµαστε 
µόνο φίλοι, οπότε είναι πολύ πιθα-
νό να µας ξαναδείτε µαζί, αφού κά-
νουµε παρέα. Από εκεί και πέρα, 
είµαι ελεύθερη, είµαι για µένα, εί-
µαι για την Αλεξάνδρα, τις δουλειές 
της Αλεξάνδρας. Όλο αυτό δεν πε-
ριλαµβάνει κανέναν σύντροφο», 
εξήγησε.

«Από ένα σηµείο και µετά, σκέ-
φτεσαι «πού να βγω να φάω;», «πού 
να βγω να πιω ένα ποτό;», όταν ξέ-

ρεις ότι κάτι θα χρεωθείς και κάτι θα 
ακούσεις», συµπλήρωσε.

Αναφορικά µε τον χωρισµό της, 
δήλωσε: «Σε έναν χωρισµό και γε-
νικά, σε κάθε σχέση, δεν µπορείς 
να ξέρεις τι γίνεται, όταν κλείνει η 
πόρτα. Εγώ είµαι άνθρωπος που 
δεν µου αρέσει να εκθέτω τους συ-
νανθρώπους µου. Ακόµα κι αν ξέ-
ρω ότι κάνοντάς το µια ιστορία, θα 
είναι όλοι υπέρ µου. Ακόµα και σε 
αυτή την περίπτωση, δεν το κάνω, 
γιατί σέβοµαι τον άνθρωπο που 
έχω δίπλα µου».

Όταν στη συνέχεια, ρωτήθηκε 
για τον Στάθη Σχίζα, δήλωσε: «∆εν 
θέλω να µιλήσω καθόλου για αυ-
τόν τον άνθρωπο. Εννοείται ότι πή-
ρα όλα µου τα πράγµατα, τα πράγ-
µατά µου τα αγαπώ. ∆εν επέστρεψα 
τα δώρα του, ούτε µου επέστρεψε 
τα δώρα που του είχα κάνει. Έγιναν 
όλα πολύ γρήγορα, δεν µπήκα κα-
θόλου σε αυτή τη διαδικασία».

Αλεξάνδρα Παναγιώταρου για Στάθη Σχίζα: 
«Δεν θέλω να μιλήσω καθόλου γι' αυτόν»

ΣΑΚΙΡΑ – ΛΙΟΥΪΣ 
ΧΑΜΙΛΤΟΝ

ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ ΚΟΙΝΕΣ ∆ΙΑΚΟΠΕΣ 
ΤΟΥ ΖΕΥΓΑΡΙΟΥ

LIFE STYLE/



Ό
λα ξεκίνησαν µε δη-
µοσίευµα της βραζι-
λιάνικης ιστοσελί-
δας κατά την οποία 

η Αθήνα Ωνάση σε λίγους µήνες 
θα γίνει µητέρα. Βέβαια, κανείς δεν 
µπορεί να απαντήσει µε σαφήνεια 
αν πατέρας είναι ο τελευταίος της 
σύντροφος Αλµπέρτο Ζόρζι, µε τον 
οποίο διατηρούσαν σχέση τα τελευ-
ταία δύο χρόνια.

Από το περιβάλλον της Αθηνάς 
στην Ελλάδα το γεγονός της εγκυ-
µοσύνης ούτε επιβεβαιώνεται, αλλά 
ούτε διαψεύδεται.

Το γεγονός που πυροδότησε τις 
φήµες για εγκυµοσύνη. Η Αθηνά 

Ωνάση, έγινε για άλλη µια φορά θέ-
µα στα παγκόσµια ταµπλόιντ, αυτή 
τη φορά λόγω της εγκυµοσύνης της, 
ο οποία προς ώρας δεν έχει επιβε-
βαιωθεί. Η χρυσή κληρονόµος του 
Αριστοτέλη Ωνάση πρόσφατα βρέ-
θηκε στους αγώνες ιππασίας στο 
Σαιν Τροπέ, οι οποίοι µάλιστα φέ-
ρουν και το όνοµά της.

Μάλιστα η Αθηνά δεν συµµετεί-
χε στους αγώνες, γεγονός που πυρο-
δότησε περισσότερο τις φήµες για 
εγκυµοσύνη. Η εικόνα της βέβαια 
δεν επιβεβαίωσε, αλλά ούτε και διέ-
ψευσε το γεγονός, καθώς ακόµα δεν 
είναι εµφανής η κοιλίτσα της εγκυ-
µοσύνης. 

Ποιος µπορεί 
να είναι ο πατέρας
Πατέρας του παιδιού σύµφωνα µε 
τα δηµοσιεύµατα φαίνεται να είναι ο 
Alberto Zorzi, µε τον οποίο λέγεται 
ότι ήρθε κοντά όταν του πούλησε το 
πανέµορφο άλογο της, Cornetto K, 
το αγαπηµένο άλογο του πρώην συ-
ζύγου της, Αλβάρο. 

O Alberto και η Αθηνά ξεκίνη-
σαν να µιλάνε πριν γίνει η πώληση, 
µε την επικοινωνία τους να γίνεται 
ολοένα και εντονότερη, όσο περνού-

σε ο καιρός, µε αποτέλεσµα να έρ-
θουν πολύ κοντά. Μάλιστα οι φήµες 
φούντωσαν όταν ο Alberto Zorzi 
χώρισε µε τη σύζυγό του, Analisa 
Giudini. 

Ποιος είναι ο Alberto Zorzi
Ο Alberto Zorzi µεγάλωσε στο 
Μονσελίτσε κοντά στην Πάντοβα, 
στην όµορφη περιφέρεια του Βενέ-
το. Η ιππασία τον κέρδισε όταν σε 
ηλικία εννέα ετών ο αδελφός του τον 
έπεισε να ανέβει σε ένα πόνι.

Το σχολείο δεν του άρεσε και άρ-
χισε να ασχολείται σοβαρά µε την ιπ-
πασία από τα 18 του. Παρ’ όλα αυτά 
σπούδασε µηχανικός λόγω της άλ-

λης µεγάλης του αγάπης, των αυτο-
κινήτων. Μάλιστα έλεγε αστειευό-
µενος: «Τουλάχιστον θα ήξερα να 
αλλάζω µια ρόδα σε περίπτωση που 
η ιππασία δεν πήγαινε καλά».

Στο σχολείο ήταν το «περίεργο», 
ντροπαλό παιδί που είχε πάθος µε 
τα άλογα. Όταν πια άρχισε να κερ-
δίζει κούρσες και να φιγουράρει στις 
εφηµερίδες, όλοι ένιωθαν υπερήφα-
νοι που γνώριζαν αυτό το «περίεργο» 
παιδί.

Ο Ιταλός επιχειρηµατίας και 
αθλητής φαίνεται να είναι πολύ ερω-
τευµένος µε την εγγονή του Αριστο-
τέλη Ωνάση και δείχνει πρόθυµος 
για να την παντρευτεί.

Ποιος είναι ο Alberto Zorzi που ήρθαν κοντά όταν του πούλησε το πανέµορφο άλογο της, 
Cornetto K, το αγαπηµένο και του πρώην συζύγου της, Αλβάρο

ΕΓΚΥΟΣ η Αθηνά 

ΓΝΩΣΤΟΣ  παρουσιαστής στην «τσιμπίδα» για φοροδιαφυγή
Ακόµα µία περίπτωση κραυγαλέας φοροδιαφυγής εντόπι-
σε η ειδική οµάδα παρακολούθησης ψηφιακών επιχειρηµα-
τικών συναλλαγών της Ανεξάρτητης Αρχής ∆ηµοσίων Εσό-
δων. Πρόκειται για παρουσιαστή τηλεοπτικής εκποµπής, ο 
οποίος ταυτόχρονα διαθέτει εταιρεία τηλε-πωλήσεων. Μετά 
από καταγγελίες καταναλωτών, οι ελεγκτές της ΑΑ∆Ε άρχι-
σαν να παρακολουθούν τη συναλλακτική συµπεριφορά της 
επιχείρησης.

Ζήτησαν στοιχεία των παραδόσεων από την εταιρεία 
ταχυµεταφορών, µε την οποία συνεργαζόταν η επιχείρη-
ση, και βρήκαν ότι, για τέσσερις χρήσεις, δεν είχαν δηλω-
θεί 12.000 αποδείξεις, συνολικής αξίας 400.000 ευρώ.

 Βρήκαν ακόµα ότι ο συγκεκριµένος παρουσιαστής δεν 
εµφανιζόταν τυπικά ως µέτοχος της εταιρείας, αλλά είχε βά-
λει µπροστά τη µητέρα του.

Ήδη, έχουν επιβληθεί τα προβλεπόµενα πρόστιµα, ενώ 

ελέγχονται τόσο η επιχείρηση για τις υπόλοιπες χρήσεις, όσο 
και ο ίδιος και η µητέρα του για πιθανές άλλες φορολογικές 
παραβάσεις.

Πώς «τσιµπάει» η εφορία influencer 
και όσους «επιχειρούν» µέσω social media
Από «κόσκινο» περνούν οι... «πληροφορίες» για χιλιάδες 

φορολογικές υποθέσεις που αφορούν celebrities, µοντέ-
λα, influencer και γενικά, όσους προωθούν πωλήσεις µέ-
σω των σελίδων που διατηρούν στα social media.

Ο λεγόµενος «αλγόριθµος της εφορίας» και έµµεσες τε-
χνικές ελέγχου έχουν µπει για τα καλά στην µάχη κατά της 
φοροδιαφυγής και καθηµερινά «βγάζουν» υποθέσεις που 
πρέπει να αξιολογηθούν από τα στελέχη της Ανεξάρτητης 
Αρχής ∆ηµοσίων Εσόδων (ΑΑ∆Ε).

Πρακτικά δηλαδή η εφορία ελέγχει την επιχειρηµατι-
κή δραστηριότητα ή τις συµµετοχές που έχει ο κάθε «προ-
ωθητής». 

Πέρα από την ιδιότητα του σαν φυσικό πρόσωπο ελέγ-
χεται αν έχει κάποια ατοµική επιχείρηση ή συµµετέχει µε 
κάποιο ποσοστό σε κάποια άλλη. ∆ηλαδή τα «σκάνερ» της 
εφορίας στοχεύουν στην επιχειρηµατική δραστηριότητα 
εκτός από το φυσικό πρόσωπο. 
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Σ
ε µια δεκαετία τα πράγ-
µατα στην ηλεκτρο-
κίνηση θα είναι πολύ 
διαφορετικά από σή-

µερα, καθώς τα ηλεκτρικά αυτοκί-
νητα θα έχουν ισχυρή παρουσία 
στους δρόµους. Όµως πρέπει πρώ-
τα να υπάρξει ένα εκτεταµένο δίκτυο 
υποδοµών, σε όλους τους τοµείς της 
ηλεκτροκίνησης, για να µπορέσει 
να συνεχίσει απρόσκοπτα η ανοδι-
κή της πορεία. Πρέπει να πραγµατο-
ποιηθούν έξι βασικά στοιχεία για τη 
διασφάλιση του µέλλοντος της ηλε-
κτροκίνησης.

Μπορεί η ζήτηση για ηλεκτρι-
κά οχήµατα να επιταχύνεται, όµως 
η ανάπτυξη εξαρτάται από την τιµή 
κτήσης των οχηµάτων. Είναι γεγο-
νός ότι το τελευταίο διάστηµα µε την 
αύξηση του πληθωρισµού, οι τιµές 
των αυτοκινήτων έχουν αυξηθεί, 
απόρροια της αύξησης των τιµών 
των πρώτων υλών και των ακριβών 
συστηµάτων υποβοήθησης οδηγού, 
της αύξησης της ασφάλειας και της 
προσπάθειας µείωσης του συνολι-
κού αποτυπώµατος ενός οχήµατος. 

Οι ελλείψεις µπαταριών, σε συνδυ-
ασµό µε την µειωµένη τιµή των αυ-
τοκινήτων εσωτερικής καύσης, πα-
ρουσιάζουν σοβαρές προκλήσεις 
για τους στόχους πωλήσεων EV.

Η Ευρώπη και οι ΗΠΑ εξαρ-
τώνται σε µεγάλο βαθµό από ει-
σαγωγές πρώτων υλών και µπα-
ταριών, κυρίως από την Κίνα. Έτσι 
αποφάσισαν να πάρουν στα χέρια 
τους την παραγωγή και να κατα-
σκευάσουν τα δικά τους εξαρτήµα-
τα και µπαταρίες. Οι αυτοκινητοβι-
οµηχανίες επενδύουν στην αγορά 
µπαταριών, δηµιουργώντας εργο-
στάσια που θα µπορούν να στηρί-
ξουν τις αυξηµένες ανάγκες.

Ένα δεύτερο, καθοριστικό 
στοιχείο για το µέλλον της ηλε-
κτροκίνησης είναι ότι τα ηλεκτρι-
κά αυτοκίνητα πρέπει να γίνουν 
καταναλωτές καθαρής και πράσι-
νης ενέργειας. Σήµερα λίγο πε-

ρισσότερο από το 3% του τοµέα 
των µεταφορών λειτουργεί µε 
ανανεώσιµες πηγές ενέργειας. Η 
παραγωγή ανανεώσιµων πηγών 
ενέργειας πρέπει να αυξηθεί, σε 
σηµείο που να µην χρειάζονται 
ορυκτά καύσιµα για την χρήση 
ηλεκτρικής ενέργειας. Οι ΗΠΑ 
στοχεύουν η ηλεκτρική ενέργεια 
να είναι «καθαρή» έως το 2035. Η 
ΕΕ επιδιώκει να αφαιρέσει τους 
υδρογονάνθρακες από το ενερ-
γειακό της µείγµα, προτείνοντας 
µάλιστα να αυξήσει τον στόχο για 
καθαρές πηγές ενέργειας για το 
2030 από το 40% σε 45%.

Οι σταθµοί φόρτισης ηλε-
κτρικών αυτοκινήτων αποτελούν 
ένα τρίτο στοιχείο της ανάπτυξης 
της ηλεκτροκίνησης. Η αύξηση 
των πωλήσεων ηλεκτρικών αυ-
τοκινήτων προϋποθέτει ανάπτυ-
ξη του δικτύου φόρτισης. Χωρίς 

την ύπαρξη δηµόσιου δικτύου τα-
χυφορτιστών δεν θα µπορέσει να 
αναπτυχθεί η ηλεκτροκίνηση, κα-
λύπτοντας, κυρίως, τους ιδιοκτή-
τες που δεν έχουν εξασφαλισµέ-
νο µέρος φόρτισης. Παράλληλα, 
θα πρέπει να υπάρξει ένα καλά 
οργανωµένο δίκτυο ταχυφορτι-
στών στους αυτοκινητόδροµους 
για όσους χρειάζονται γρήγορη 
φόρτιση κατά τη διάρκεια ενός 
ταξιδιού. Σηµαντικό στοιχείο σε 
αυτή την περίπτωση είναι η χαµη-
λή ενεργειακή τιµή της Kwh από 
τους παρόχους. Υπολογίζεται ότι 
2,8 εκατοµµύρια δηµόσιοι φορτι-
στές θα πρέπει να εγκατασταθούν 
στην Ευρώπη και 2,4 εκατοµµύ-
ρια ιδιωτικοί φορτιστές στο χώρο 
εργασίας.

Η τεχνολογία Vehicle-to-Grid 
(V2G) είναι η επόµενη εξέλιξη και 
αποτελεί ένα ακόµη σηµαντικό 
στοιχείο ανάπτυξης της ηλεκτρο-
κίνησης. Αν και βρίσκεται ακόµη 
σε πρώιµο στάδιο ανάπτυξης, θα 
βοηθήσει το δίκτυο σε ώρες αυ-
ξηµένης ζήτησης. Είναι σύστη-

µα όπου το αυτοκίνητο που είναι 
σταθµευµένο στο πάρκινγκ δίνει 
ηλεκτρική ενέργεια σε ώρες αιχ-
µής και φορτίζει σε ώρες που η ζή-
τηση είναι χαµηλή. Μάλιστα από 
τη διαφορά πώλησης ηλεκτρικής 
ενέργειας σε αυξηµένη τιµή τις 
ώρες αιχµής και αγορά της ίδιας 
ηλεκτρικής ενέργειας σε χαµηλό-
τερη τιµή σε ώρες που δεν χαρα-
κτηρίζονται ώρες αιχµής, προκύ-
πτει ένα επιπλέον όφελος για τον 
κάτοχο από την διαφορά τιµολογί-
ων. Η ψηφιοποίηση των δεδοµέ-
νων αποτελεί ένα ακόµη στοιχείο 
ανάπτυξης. Εκατοµµύρια ηλεκτρι-
κά οχήµατα θα παράγουν πολλά 
δεδοµένα που θα βοηθήσουν στις 
οδικές µεταφορές. Η αποθήκευση 
δεδοµένων, θα συµβάλει στην µε-
γαλύτερη ασφάλεια των µεταφο-
ρών, ενώ θα βοηθήσει τα µέγιστα 
την αυτόνοµη οδήγηση, η οποία τα 
επόµενα χρόνια θα παίξει σηµα-
ντικό ρόλο στην αυτοκίνηση.

Τέλος, η νέα πτυχή της ηλε-
κτροκίνησης θα δηµιουργήσει 
νέες θέσεις εργασίας. Στις ΗΠΑ 
υπολογίζεται ότι θα ανοίξουν δύο 
εκατοµµύρια νέες θέσεις εργασίας 
µέχρι το 2035. Οµοίως, περίπου 
1,1 εκατοµµύρια µόνιµες θέσεις 
εργασίας θα δηµιουργηθούν στην 
Ευρώπη. Αυτές οι νέες θέσεις θα 
απαιτούν ειδικές γνώσεις σε σχέ-
ση µε αυτές που χρειάζονταν στα 
αυτοκίνητα εσωτερικής καύσης. 
Στο δρόµο προς την ηλεκτροκίνη-
ση πολλές αυτοκινητοβιοµηχανί-
ες δεσµεύονται να προστατεύσουν 
τις θέσεις εργασίας και το διοικητι-
κό προσωπικό. Ωστόσο, οι κυβερ-
νήσεις πρέπει επίσης να υποστηρί-
ξουν τη µετάβαση στις δεξιότητες 
και να επενδύσουν σε θέσεις µα-
θητείας και αναγνωρισµένα προ-
σόντα όλων όσων ασχολούνται µε 
τους ηλεκτροκινητήρες.
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∆εν είναι μόνο 
«ΒΑΛΤΟ ΣΤΗΝ ΠΡΙΖΑ»

Τα βασικά στοιχεία που καθορίζουν 
την ανάπτυξη της ηλεκτροκίνησης

Το ηλεκτρικό Hyundai
IONIQ 6 αναδείχθηκε 
ως «Best EV Compact 
Executive Car»

Το αµιγώς ηλεκτρικό Hyundai 
IONIQ 6 αναδείχθηκε ως «Best EV 
Compact Executive Car» στα βραβεία 
Great British Fleet Awards.
Τα ετήσια βραβεία, που διοργανώνο-
νται από το περιοδικό εταιρικών πω-
λήσεων «Fleet World» του Ηνωµένου 
Βασιλείου, επιδιώκουν να αναδείξουν 
τα καλύτερα οχήµατα της αγοράς για 
εταιρικούς στόλους καθώς και τις τε-

χνολογικά εξελιγµένες προτάσεις 
του κλάδου. Αυτό που άρεσε στους 
κριτές ήταν η συνολική απήχηση 
που έχει το µοντέλο στους εταιρι-
κούς πελάτες, χαιρετίζοντας το υψη-
λό επίπεδο των προδιαγραφών και 
των καινοτόµων χαρακτηριστικών 
του. Στην Ελλάδα, κοστίζει περί-
που 52.000 ευρώ, χωρίς την κρατι-
κή επιδότηση.
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Ε
ίναι ο άνθρωπος των ρεκόρ... Κι 
έχει «σπάσει» πάρα πολλά τέτοια 
στο ποδόσφαιρο, µαζί µε τον Λιο-
νέλ Μέσι, τον µεγάλο «αντίπαλό» 

του, αλλά και «συνοδοιπόρο» του σ’ αυτή την 
ανεπανάληπτη πορεία δόξας των δυο τους στο 
παγκόσµιο ποδόσφαιρο τις δύο τελευταίες δε-
καετίες.

Ο Κριστιάνο Ρονάλντο, έπιασε το βρά-
δυ της Τρίτης (20/6) στον αγώνα της Εθνι-
κής Πορτογαλίας µε την Ισλανδία στο 
«Laugardasvollur» του Ρέικιαβικ άλλη µία 
«κορυφή»: Έγινε ο πρώτος ποδοσφαιριστής 
στην Ιστορία που έφτασε τα 200 παιχνίδια µε 
την Εθνική Οµάδα ανδρών της χώρας του και 
παρέλαβε τιµητική πλακέτα από τα Ρεκόρ Γκί-
νες πριν από την έναρξη του αγώνα.

Απλησίαστο ρεκόρ, σαν αυτό που έκανε 
τον περασµένο Μάρτιο, όταν κόντρα στο Λι-
χτενστάιν έπαιξε τον 197ο αγώνα του µε τους 
Ίβηρες κι «εκθρόνισε» από την κορυφή της 
σχετικής λίστας τον Μπαντέρ Αλ-Μουτάβα 
από το Κουβέιτ.

Κι όλα αυτά σχεδόν 20 χρόνια απ’ το ντε-
µπούτο του µε την Εθνική Πορτογαλίας στο 
µατς µε το Καζακστάν (1-0), που διεξήχθη στις 
20 Αυγούστου 2003, µε τον CR7 να παίρνει το 
χρίσµα απ’ τον Λουίς Φελίπε Σκολάρι, σε ηλι-

κία 18 ετών, 6 µηνών και 15 ηµερών.
«∆εν θα σταµατήσω ποτέ να έρχοµαι στην 

οµάδα της Πορτογαλίας, γιατί είναι πάντα ένα 
όνειρο. Το να φτάσω στους 200 διεθνείς αγώ-
νες δείχνει την αγάπη που έχω για τη χώρα 
µου και την Εθνική µας», σχολίασε την παρα-
µονή του αγώνα ο Ρονάλντο, περιµένοντας κι 
αυτό το νέο ρεκόρ, το οποίο έχει συνοδεύσει 
από 123 γκολ, ήτοι 0,61 τέρµατα ανά αγώνα!

Σε σχεδόν 20 χρόνια πορείας µε την Εθνι-
κή Πορτογαλίας, ο Ρονάλντο έχει αντιµε-
τωπίσει περίπου 70 διαφορετικές χώρες και 
συµµετείχε σε όλες τις µεγάλες διεθνείς δι-
οργανώσεις, µετρώντας κατά σειρά (από το 

EURO 2004 κι έπειτα) παρουσίες σε πέντε 
EURO και ισάριθµα Παγκόσµια Κύπελλα.

Με τον ρόλο του αρχηγού και του ηγέτη 
της Πορτογαλίας, κέρδισε τα δύο πρώτα µε-
γάλα τρόπαια στην ιστορία της χώρας του: το 
EURO 2016 και το Nations League του 2019.

Ο CR7 έχει ακόµη 10 συµµετοχές µε 3 
γκολ στην U21 της Πορτογαλίας, 5 µατς µε 1 
γκολ στην U20, 7 µατς µε 5 γκολ στην U17, 3 
συµµετοχές µε 1 γκολ στην Ολυµπιακή Οµάδα 
των Πορτογάλων και 9 µατς µε 7 γκολ µε την 
U15! ∆ηλαδή έχει άλλα 34 µατς και 17 γκολ 
(και) µε τις «µικρές» εθνικές οµάδες της πατρί-
δας του. Απλά µοναδικός...
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 Ο Νεϊµάρ επιθυµεί διακαώς να 
επιστρέψει στην Μπαρτσελόνα και «πι-
έζει» όσο µπορεί προς αυτήν την κατεύ-
θυνση. Στην Βαρκελώνη, ετοιµάζουν 
τον σχεδιασµό ενόψει της νέας αγωνι-
στικής περιόδου και µάλιστα ο Τσάβι, 
διέκοψε τις διακοπές του, προκειµένου 
να συναντηθεί µε τους διοικούντες και 
όσους είναι επιφορτισµένοι µε τις µε-
ταγραφές.

    «Ο Νεϊµάρ επιµένει να επιστρέ-
ψει στην Μπάρτσα», αναφέρει χα-
ρακτηριστικά η ισπανική εφηµερίδα 
«Sport», ενώ στο σχετικό δηµοσίευµα, 
προστίθεται πως «η µεταγραφή του εί-
ναι µια δύσκολη περίπτωση», καθώς 
θα πρέπει να µείνει ελεύθερος από την 
Παρί Σεν Ζερµέν.

Ο Ανχελ Ντι Μαρία, πρωταθλη-
τής κόσµου µε την εθνική Αργεντι-
νής στο Μουντιάλ του Κατάρ, ανακοί-
νωσε πως φεύγει από τη Γιουβέντους 
και δεν αποκλείεται να συνεχίσει την 
καριέρα του στο πορτογαλικό πρωτά-
θληµα µε τη φανέλα της Μπενφίκα. 
Ο Αργεντινός µεσοεπιθετικός, που εί-
χε 8 γκολ και 7 ασίστ σε 40 αγώνες σε 
όλες τις διοργανώσεις την περασµέ-
νη σεζόν µε τη «Μεγάλη Κυρία», είναι 
στις τελικές συζητήσεις για να υπογρά-
ψει συµβόλαιο έως τον Ιούνιο του 2024.
Ο Ντι Μαρία ξεκίνησε την επαγγελ-
µατική του καριέρα από τη Ροσάριο 
Σεντράλ (2005-07), πέρασε στην Ευ-
ρώπη για λογαριασµό της Μπενφίκα 
(2007-10), µε την οποία έκανε 121 συµ-
µετοχές µε 15 γκολ και 28 ασίστ, κατα-
κτώντας ένα πρωτάθληµα (2009-10) 
και δύο Λιγκ Καπ (2008-09, 2009-10), 
ενώ φόρεσε επίσης της φανέλες της 
Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ και της Παρί 
Σεν Ζερµέν.

Ο Νεϊμάρ «πιέζει» 
για Μπαρτσελόνα

Κοντά σε 
συμφωνία με Ντι 

Μαρία η Μπενφίκα

Ο Μπενζεμά καλωσόρισε τον Καντέ
Μετά την απόκτηση του Καρίµ Μπενζεµά, η 
διοίκηση της Αλ Ιτιχάντ ολοκλήρωσε και την 
µεταγραφή του Ενγκολό Καντέ, ο οποίος θα 
βρει στην οµάδα της Τζέντα τον συµπετριώτη 
του επιθετικό. Οι δύο Γάλλοι άσοι, έπαιξαν µα-
ζί στους «πετεινούς» του Ντιντιέ Ντεσάµπ και 
αναµένεται ν’ αποτελέσουν την «αιχµή του δό-
ρατος» για τους πρωταθλητές Σαουδικής Αρα-
βίας.

Μόλις έγινε γνωστή η είδηση για την µετα-
γραφή του Καντέ, ο Μπενζεµά φρόντισε να κα-

λωσορίσει τον κορυφαίο µέσο, ο οποίος αγωνι-
ζόταν στην Τσέλσι: «Γεια σου Ενγκολό! Κάποτε 
σου είπα ότι ήσουν ο καλύτερος παίκτης box-
to-box στον κόσµο. Είµαι χαρούµενος που θα 
παίξω ξανά µαζί σου, στην καλύτερη οµάδα της 
Σαουδικής Αραβίας. Τα λέµε στη Τζέντα», ενώ 
η απάντηση του βραχύσωµου άσου, ήταν άµε-
ση: «Είµαι πολύ ενθουσιασµένος που θα παίξω 
µε τους Τίγρεις, µπροστά στους φιλάθλους  στο 
Al-Jawhara (σ.σ. το γήπεδο της Αλ Ιτιχάντ) και 
µε τον καλύτερο παίκτη στον κόσµο».

Ο Νεϊμάρ «πιέζει» 

ΚΡΙΣΤΙΑΝΟ ΡΟΝΑΛΝΤΟ 
Τα 200 παιχνίδια του «μυθικού» 

με την Εθνική Πορτογαλίας
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ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΟΙ 200 ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΤΟΥ ΚΡΙΣΤΙΑΝΟ 
ΡΟΝΑΛΝΤΟ ΜΕ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑΣ
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Π
ροπονητής του Πανα-
θηναϊκού είναι και επί-
σηµα ο Εργκίν Αταµάν, 
µε τους «πράσινους» να 

ανακοινώνουν την πρόσληψή του για 
τα επόµενα δύο χρόνια. Ο Τούρκος 
τεχνικός, ο οποίος το 2021 αναδεί-
χθηκε προπονητής της χρονιάς στην 
Euroleague, στις πρώτες του δηλώ-
σεις ξεκαθάρισε ότι στόχος της οµά-
δας είναι να επανέλθει στα χρόνια 
των επιτυχιών. 

Ο Εργκίν Αταµάν γεννήθη-
κε στις 7 Ιανουαρίου του 1966 στην 
Κωνσταντινούπολη. Το 1989 ξεκίνη-
σε παράλληλα µε την αθλητική του 
πορεία και τα πρώτα του προπονη-
τικά βήµατα στα τµήµατα υποδοµής 
της Eczac’ bas’ και της Efes Pilsen. 
Το 1991 εντάχθηκε στο προπονητι-
κό επιτελείο της Efes ως βοηθός προ-
πονητή.

Το 1996 σε ηλικία 30 ετών ξεκί-
νησε την προπονητική του καριέρα 
αναλαµβάνοντας την ανδρική οµάδα 
της Turk Telekom µε την οποία κα-
τέκτησε το President Cup της Τουρ-
κίας το 1997. Στο EuroBasket της 
Ισπανίας το 1997 ήταν ο άµεσος συ-
νεργάτης του Ερκουµέντ Σουντέρ 
στον πάγκο της Εθνικής οµάδας της 
Τουρκίας.

Τη σεζόν 1998-1999 µετα-
κόµισε στις ΗΠΑ ως µέλος του 
σταφ του Stanford University. 
Το 1999 συµφώνησε µε την P’ nar 

Kars’ yaka πριν κάνει το... άλµα για 
την Anadolu Efes όπου και παράµει-
νε ως το 2001 κατακτώντας µαζί της 
το Turkish President Cup του 2000.

Η επόµενη διετία τον βρήκε 
στην ιταλική Montepaschi Siena µε 
την οποία κατέκτησε το Saporta Cup 
το 2002. Τον ∆εκέµβριο του 2003 
ανέλαβε τα ηνία της Ulker (νυν 
Fenerbahce Beko) όπου και παρέµει-
νε ως τον Μάρτιο του 2006, κερδί-
ζοντας µαζί της δύο Κύπελλα Τουρ-
κίας.

Την επόµενη σεζόν επέστρε-
ψε στην Ιταλία για λογαριασµό της 
Fortitudo Bologna, ενώ το 2007 ανέ-
λαβε την Besiktas. Το 2008 επανήλ-
θε στην Efes Pilsen όπου και πα-
ρέµεινε ως το 2010 κατακτώντας 
µαζί της το Πρωτάθληµα Τουρκίας 
το 2009.

Την αγωνιστική περίοδο 2011-
2012 ανέλαβε εκ νέου Besiktas και 
πέτυχε το τρεµπλ πανηγυρίζοντας 
την κατάκτηση του Πρωταθλήµατος 
και του Κυπέλλου Τουρκίας αλλά 
και του FIBA EuroChallenge. Από το 
2012 έως το 2017 βρέθηκε στον πά-
γκο της Galatasaray και κέρδισε µαζί 
της ένα Πρωτάθληµα (2013) καθώς 
και ένα τρόπαιο EuroCup (2016).

Τον ∆εκέµβριο του 2017 ανέλα-
βε την τεχνική ηγεσία της Anadolu 
Efes και έµελλε να γίνει ο προπονη-
τής που της άλλαξε την ιστορία.

Το 2018 κατέκτησε το Κύπελλο 

και την επόµενη σεζόν (2018-2019) 
πήρε το Πρωτάθληµα και έφτασε µα-
ζί της ως τον τελικό της Euroleague, 
όπου η οµάδα του ηττήθηκε από την 
CSKA Moscow.

Την αγωνιστική περίοδο 2019-
2020, που διακόπηκε λόγω covid-19, 
η Anadolu Efes ήταν στην κορυφή 
της βαθµολογίας της Euroleague 
και θεωρούταν ως το αδιαφιλονίκη-
το φαβορί για την κατάκτησή της. Η 
προσπάθεια της οµάδας του Εργκίν 
Αταµάν ανταµείφθηκε τα δύο επόµε-
να χρόνια όπου κέρδισε back to back 
το βαρύτιµο τρόπαιο της Euroleague 
(2021 και 2022). Μάλιστα, το 2021 
αναδείχθηκε προπονητής της χρο-
νιάς στην Euroleague.

Με την Anadolu Efes κατέκτησε 
επίσης το Πρωτάθληµα Τουρκίας το 
2021 και το 2023 καθώς και το Κύ-
πελλο το 2022.

Συνοπτικά τα επιτεύγµατά του 
ως head coach:

Έχει κατακτήσει 2 τίτλους 
Euroleague µε την Anadolu Efes 
(2021, 2022)

Το 2021 αναδείχθηκε προπονη-
τής της χρονιάς στην Euroleague.

Κατέκτησε το FIBA Saporta 

Cup µε την Montepaschi Siena 
(2002).

Το 2012 κέρδισε FIBA 
EuroChallenge µε την Besiktas.

Το 2016 κατέκτησε το EuroCup 
µε την Galatasaray (2016)

6 φορές έχει αναδειχθεί Πρω-
ταθλητής Τουρκίας (2009, 2012, 
2013, 2019, 2021, 2023)

6 φορές έχει πανηγυρίσει την 
κατάκτηση του Τουρκικού Κυπέλ-
λου (2004, 2005, 2009, 2012, 2018, 
2022)

8 φορές έχει κατακτήσει το 
Turkish President’s Cup (1997, 
2000, 2004, 2005, 2009, 2018, 
2019, 2022)

Στις πρώτες του δηλώσεις ως 
προπονητής του Παναθηναϊκού ο κ. 
Αταµάν µίλησε στο paobc µέσα από 
το ΟΑΚΑ: «Μου αρέσει το πράσινο, 
το πράσινο και το άσπρο είναι όµορ-
φα χρώµατα. Σίγουρα τα συναισθή-
µατά µου εδώ, ως προπονητής του 
Παναθηναϊκού, είναι υπέροχα. Έχω 
βρεθεί αρκετές φορές στο ΟΑΚΑ ως 
αντίπαλος, αλλά τώρα όλοι µαζί εί-
µαστε έτοιµοι έχοντας µεγάλους στό-
χους», τονισε.

Όσο για το αν αισθάνεται αισιό-

δοξος για το νέο του εγχείρηµα ήταν 
ξεκάθαρος: «Φυσικά και είµαι αισιό-
δοξος. Αλλιώς γιατί να είµαι εδώ; Το 
ΟΑΚΑ είναι ένας µέρος µε πολλούς 
τίτλους και αναµνήσεις. Ο Παναθη-
ναϊκός είναι µία από τις µεγαλύτερες 
οµάδες της Ευρώπης και τώρα είναι 
η στιγµή να επιστρέψει στα χρόνια 
των επιτυχιών. 

«Η ατµόσφαιρα στο ΟΑΚΑ 
µού δηµιουργεί έντονα 
συναισθήµατα» 
«Πολλοί µε ρώτησαν γιατί επέλε-
ξα τον Παναθηναϊκό, ανησυχώ-
ντας για την κακή πορεία της οµά-
δας τα τελευταία δύο χρόνια στην 
Euroleague», είπε ο Τούρκος τεχνι-
κός και συνέχισε: «Όµως κάθε φορά 
βλέπω στο YouTube την ατµόσφαι-
ρα του ΟΑΚΑ τα περασµένα χρό-
νια, µου δηµιουργούνται πολλά συ-
ναισθήµατα. Ελπίζω ότι οι φίλαθλοι 
µας θα απολαύσουν τη σεζόν και ελ-
πίζω ακόµα ότι τα πρώτα έντονα συ-
ναισθήµατά µου στην πρώτη µου πα-
ρουσία στο ΟΑΚΑ θα είναι ακόµα 
εντονότερα µε όλους τους φιλάθλους 
µας εδώ όταν κατακτήσουµε ένα ση-
µαντικό τρόπαιο».

ΕΡΓΚΙΝ ΑΤΑΜΑΝ
ΓΙΑΤΙ ΕΙΠΕ ΤΟ «ΝΑΙ» 
ΣΤΟΝ ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟ

Ο Γιάννης Αντετοκούνµπο 
πρόσθεσε ένα ακόµη βραβείο 
στη συλλογή του, καθώς η Ένω-
ση Επαγγελµατιών Συγγραφέων 
Καλαθοσφαίρισης τον ψήφισε 
ως νικητή του βραβείου «Magic 
Johnson» για τη σεζόν 2022-23.

Το βραβείο «τιµά τον παίκτη 
που συνδυάζει καλύτερα την αρι-
στεία στο γήπεδο µε τη συνερ-
γασία και την αξιοπρέπεια στην 
αντιµετώπιση των ΜΜΕ και του 
κοινού».

Η κίνηση, µάλιστα, που επιβε-
βαίωσε τη σχέση του µε το κοινό 
διαδραµατίστηκε στη συνέντευξη Τύπου µετά τη νί-
κη των Μιλγουόκι Μπακς επί των Μαϊάµι Χιτ στην 

κανονική διάρκεια του εφετινού 
πρωταθλήµατος του ΝΒΑ, όταν ο 
Giannis εµφανίστηκε και µίλησε 
για την επιτυχία µαζί µε δύο παι-
διά από το Make-A-Wish. Πέρα 
από τις δεσµεύσεις του στα ΜΜΕ 
µετά τους αγώνες, ο 28χρονος συ-
χνά αφιερώνει επιπλέον χρόνο για 
να µιλήσει στους δηµοσιογράφους 
που καλύπτουν το καθηµερινό ρε-
πορτάζ της οµάδας, ενώ αφιερώνει 
επιπλέον χρόνο σε αρθρογράφους.

Το βραβείο «Magic Johnson» 
ιδρύθηκε τη σεζόν 2000-01 και ο 
Ρέι Άλεν του Μιλγουόκι ήταν ο 

εναρκτήριος νικητής του, ενώ το εφετινό ήταν το πρώ-
το για τον Γιάννη Αντετοκούνµπο. 

Στον Giannis το βραβείο «Magic Johnson»



Η 
διεθνής συµµαχία για 
τα εµβόλια Gavi ανακοί-
νωσε σήµερα ότι στήρι-
ξε τον εµβολιασµό ρου-

τίνας άνω του ενός δισεκατοµµυρίου 
παιδιών σε όλο τον κόσµο από τότε 
που δηµιουργήθηκε το 2000, επιτρέ-
ποντας να σωθεί η ζωή 17 εκατ. µε-
ταξύ αυτών. Με την ευκαιρία της δη-
µοσίευσης νέας έκθεσης αναφορικά 
µε τις δραστηριότητές της, η Gavi 
δηλώνει «ότι βρίσκεται στο σωστό 
δρόµο για να πετύχει την πλειονό-
τητα των στρατηγικών της στόχο έως 
το 2025».

Από τότε που δηµιουργήθηκε, 
η Gavi συνέβαλε στον εµβολιασµό 
ρουτίνας άνω του ενός δισεκατοµ-
µυρίου παιδιών, καθιστώντας δυνα-
τούς χιλιάδες απαραίτητους εµβολι-
ασµούς στο πλαίσιο καταστάσεων 
έκτακτης ανάγκης ή πανδηµιών. 

Αυτή η σύµπραξη δηµόσιων και 
ιδιωτικών φορέων συγκεντρώνει 
χώρες που προσφέρουν και που 
λαµβάνουν βοήθεια, αλλά επίσης 
τον Παγκόσµιο Οργανισµό Υγείας, 
τη Unicef, την Παγκόσµια Τράπεζα, 
τη βιοµηχανία των εµβολίων και το 
Ίδρυµα Μπιλ και Μελίντα Γκέιτς.

Σύµφωνα µε την Gavi, τα πρώ-
τα στοιχεία δείχνουν ανάκαµψη 
στην εµβολιαστική κάλυψη ρουτί-
νας το 2022 σε 57 χώρες που λαµ-
βάνουν τη βοήθεια του οργανισµού 
ύστερα από τη µείωση που σηµειώ-
θηκε µεταξύ του 2020 και του 2021 
λόγω του αντίκτυπου της πανδηµίας 

της Covid-19.
«Τα επίπεδα εµβολιαστικής κά-

λυψης τείνουν έτσι να πλησιάσουν 
το ιστορικό επίπεδο αναφοράς 
τους», σύµφωνα µε τον οργανισµό. 
Συνολικά η Gavi έχει καταστήσει 
δυνατούς περίπου 6 δισεκ. εµβο-
λιασµούς σε όλο τον κόσµο, προ-
στατεύοντας παιδιά και ενηλίκους 
απέναντι σε 19 µολυσµατικές ασθέ-
νειες. Και αυτό διότι παράλληλα µε 
την συµµετοχή της στον βασικό εµ-
βολιασµό παιδιών, η Gavi διαχειρί-
ζεται αποθέµατα εµβολίων κατά της 
χολέρας, του κίτρινου πυρετού, της 
µηνιγγιτοδοκοκκικής νόσου και της 

νόσου του ιού Έµπολα.
Η Gavi έχει διαδραµατίσει κρί-

σιµο ρόλο στον µηχανισµό Covax 
που έχει στόχο να προσφέρει στους 
πληθυσµούς των φτωχών χωρών 
εµβόλια κατά της Covid, στα οποία 
δεν είχαν πρόσβαση οι κυβερνή-
σεις. Παρόλο που η αποτελεσµα-
τικότητά του επηρεάστηκε ιδιαιτέ-
ρως από τις δυσκολίες εφοδιασµού 
στην Ινδία και την δυσπιστία απένα-
ντι στα εµβόλια σε ορισµένες χώρες, 
η Covax «απέστειλε σχεδόν δυο δι-
σεκατοµµύρια δόσεις και απέτρεψε 
έτσι 2,7 εκατ. θανάτους σε 92 χώρες 
χαµηλού εισοδήµατος», σύµφωνα 
µε την έκθεση.

Για την περίοδο 2021-2025, ο 
στόχος είναι ο εµβολιασµός επιπλέ-
ον 300 εκατ. παιδιών και να απο-
φευχθούν έτσι τελικά µεταξύ επτά 
και οκτώ εκατ. θάνατοι.
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Μικροπλαστικά
παραμένουν στο 
αναπνευστικό 
των ανθρώπων
Οι άνθρωποι εισπνέουν τα 
επιβλαβή πλαστικά σωµατίδια, 
τα οποία συγκεντρώνονται 
στο εσωτερικό της µύτης και 
στο πίσω µέρος του λαιµού, 
όπως διαπιστώνει έρευνα που 
δηµοσιεύθηκε στο περιοδικό 
«Physics of Fluids».

   Σύµφωνα µε την έρευνα, 
οι άνθρωποι µπορεί να 
εισπνέουν µικροπλαστικά που 
ισοδυναµούν µε µια πιστωτική 
κάρτα σε µία εβδοµάδα. 
Και αυτά τα µικροπλαστικά 
περιέχουν συνήθως τοξικούς 
ρύπους και χηµικές ουσίες.

   Η ερευνητική οµάδα 
ανέπτυξε ένα µοντέλο 
υπολογιστικής ρευστοδυναµικής 
για να αναλύσει τη µεταφορά 
και εναπόθεση µικροπλαστικών 
στο ανώτερο αναπνευστικό. Στη 
συνέχεια διερεύνησε την κίνηση 
µικροπλαστικών µε διαφορετικά 
σχήµατα και µεγέθη σε 
συνθήκες αργής και γρήγορης 
αναπνοής. Τα µικροπλαστικά 
τείνουν να συγκεντρώνονται 
σε σηµεία στη ρινική κοιλότητα 
και στον στοµατοφάρυγγα ή στο 
πίσω µέρος του λαιµού.

   Τα εισπνεόµενα 
µικροπλαστικά µπορεί να 
προκαλέσουν σοβαρούς 
κινδύνους για την υγεία, οπότε 
η κατανόηση του τρόπου µε 
τον οποίο ταξιδεύουν στο 
αναπνευστικό σύστηµα είναι 
απαραίτητη για την πρόληψη και 
τη θεραπεία των αναπνευστικών 
παθήσεων.

Σ. Κυριακίδου: Η πρόσβαση στα φάρμακα βασική 
προτεραιότητα της φαρμακευτικής νομοθεσίας της ΕΕ

Ο καθένας αξίζει να έχει έγκαιρη και ισότιµη 
πρόσβαση στα φάρµακα όποτε χρειάζεται και 
όπου κι αν ζει, τόνισε η Επίτροπος Υγείας και 
Ασφάλειας Τροφίµων στο Συµβούλιο των αρ-
µόδιων υπουργών στο Λουξεµβούργο.

«Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο η πρό-
σβαση στα φάρµακα είναι η βασική πολιτική 
προτεραιότητα στη µεταρρύθµιση της φαρµα-

κευτικής νοµοθεσίας της ΕΕ.
Η µεταρρύθµιση είναι µια ισορροπηµέ-

νη απάντηση που στοχεύει στη στήριξη των 
ασθενών και των συστηµάτων υγείας µας και 
στη δηµιουργία µιας ενιαίας αγοράς φαρµά-
κων στην ΕΕ», συνδυάζοντας, όπως εξήγησε, 
η κ. Κυριακίδου 1) ισχυρότερα κίνητρα για τις 
εταιρείες έτσι ώστε να δραστηριοποιηθούν σε 
όλα τα κράτη µέλη αντί για µερικά επιλεγµέ-
να, 2) πρώιµη είσοδο γενόσηµων και βιοο-
µοειδών φαρµάκων που σηµαίνει εποµένως 
πιο προσιτά φάρµακα και πιο βιώσιµο κόστος 
υγειονοµικής περίθαλψης 3) λιγότερες ελλεί-
ψεις φαρµάκων και αυξηµένη ασφάλεια εφο-
διασµού.

Η Επίτροπος Υγείας ανέφερε ότι η συγκε-
κριµένη µεταρρύθµιση θα δίνει πρόσβαση σε 

νέα φάρµακα σε περίπου 70 εκατοµµύρια πε-
ρισσότερους πολίτες σε σύγκριση µε το τι συµ-
βαίνει σήµερα. Επιπροσθέτως, ανέφερε ότι οι 
ευέλικτες ρυθµιστικές προσεγγίσεις θα προ-
σελκύσουν περισσότερη καινοτοµία - και τα 
οφέλη της ψηφιοποίησης θα ενσωµατωθούν 
πλήρως µε τρόπο που να ωφελεί τόσο τη βι-
οµηχανία όσο και τους ασθενείς, ενώ ο µει-
ωµένος διοικητικός φόρτος θα µπορούσε να 
εξοικονοµήσει έως και 300 εκατοµµύρια ευρώ 
κάθε χρόνο για εταιρείες και αρχές.

«Όλα αυτά τα µέτρα θα υποστηρίξουν την 
πιο ισότιµη και έγκαιρη πρόσβαση όλων των 
πολιτών της ΕΕ στα φάρµακα καθώς και ένα 
πιο λιτό και ταχύτερο ρυθµιστικό οικοσύστη-
µα για την προσέλκυση φαρµάκων στην ΕΕ» 
κατέληξε η Στέλλα Κυριακίδου.

Πάνω από ένα δισεκατοµµύρια παιδιά 
εµβολιάστηκαν από την Gavi από το 2000

ΥΓΕΙΑ/

Συμμαχία 
εμβολίων 
Gavi
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Στις 25 ο Ερµής στους ∆ιδύµους σε τετράγωνο µε τον Ποσειδώνα στους Ιχθείς, µην πιστέψετε σε ότι ακούσετε καθώς ακόµα και υποσχέσεις που θα σας δώ-
σουν θα αποδειχθούν ψεύτικες. Κρατηθείτε µακριά από καταχρήσεις. Στις 28 ο Ερµής περνάει στον Καρκίνο, δίνοντάς σας αρκετές ευκαιρίες για να ξεκα-
θαρίσετε τι νιώθετε απέναντι σε κάποια άτοµα, αλλά και να βρείτε λύσεις σε θέµατα που σας απασχολούν µέσω του διαλόγου. Ναι µεν η επικοινωνία σας δε 
θα έχει προβλήµατα, αλλά θα είστε δύσπιστοι σε ότι ακούτε.

Μακριά από ψεύτικες υποσχέσεις και καταχρήσεις 

ΚΡΙΟΣ
Μην αρνηθείτε να προσφέρετε τη βοήθειά 
σας σε αγαπηµένα σας πρόσωπα, αν θέλετε 
να τα ευχαριστήσετε ή να τους επιβεβαιώσε-
τε ότι ενδιαφέρεστε για αυτούς. Τολµήστε µό-
νο εκ του ασφαλούς, καθώς η ένταση που θα 
υπάρχει στα επαγγελµατικά σας θέµατα, δεν 
ευνοεί τα ρίσκα σε τοµείς που δεν είναι βέ-
βαιο ότι θα κερδίσετε. Παλέψτε τις δυσκολίες 
µε θάρρος και µη σας πτοούν οι εξελίξεις που 
θα σηµειωθούν, τόσο στα οικονοµικά, όσο και 
στα προσωπικά σας ενδιαφέροντα.

ΤΑΥΡΟΣ
Επενδύστε τη διάθεσή σας µε αισιοδοξία και 
καλύψτε τις ανάγκες σας µε την ψυχολογική 
υποστήριξη των άλλων. Οι µεγάλες δόσεις 
φαντασίας που έχετε, δε θα σας αφήσουν 
στιγµή να πλήξετε όχι µόνο εσείς, αλλά και 
όσοι σας συναναστρέφονται. Το πιο σηµαντι-
κό για αυτό το µήνα, θα είναι να αρχίσετε επι-
τέλους να µαθαίνετε από τα λάθη σας, ώστε να 
µη συνεχίσετε την επανάληψή τους. 

∆Ι∆ΥΜΟΙ
Υποστηρίξτε τις θέσεις και τα πιστεύω σας χω-
ρίς, όµως, να το παρακάνετε, για να µην προ-
καλέσετε σύγχυση µε τους συνεργάτες σας 
και χαλάσετε την ευκαιρία που έχετε να κά-
νετε πολλά από τα σχέδιά σας πραγµατικότη-
τα και στην πράξη. Το φιλικό σας πνεύµα, θα 
παίξει ευεργετικό ρόλο στις προσωπικές σας 
σχέσεις, γι’ αυτό εκδηλώστε όλη την αγάπη 
και την καλή σας διάθεση, για να µην υπάρ-
ξουν παρεξηγήσεις. 

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Θέστε στους δικούς σας ότι σας προβληµάτιζε 
τον τελευταίο καιρό και βρείτε µε τη βοήθειά 
τους τις σωστές λύσεις. Όµως, συζητήστε ότι 
είναι της παρούσης και σας αφορά. Μην ξύ-
σετε πληγές για θέµατα άλλων, καθώς η µέρα 
δεν είναι κατάλληλη για να ανακατευτείτε στα 

προσωπικά ζητήµατα των άλλων. Αν θέλετε 
να ευχαριστήσετε την περιέργειά σας, κάντε 
το απασχολούµενοι µε τον εαυτό σας. 

ΛΕΩΝ
Ισορροπήστε τις διαφορές που υπήρχαν µε συ-
νεργάτες, φιλικά και οικογενειακά σας πρό-
σωπα και οι συζητήσεις που θα κάνετε µαζί 
τους θα βρίσκουν τους σωστούς κοινούς σας 
στόχους. Ακούστε τι έχουν να σας πουν και 
εκφράστε τους τη γνώµη σας, διατηρώντας 
χαµηλούς τους τόνους και προβάλλοντας τα 
επιχειρήµατά σας. Λίγη προσοχή δώστε στον 
τρόπο έκφρασής σας, γιατί εάν παρεκτραπείτε 
θα δηµιουργήσει προβλήµατα στη σχέση σας.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Κάντε τις επιλογές στις φιλίες σας, ακριβώς 
όπως κάνετε και στις σχέσεις σας. Είναι προ-
τιµότερο να έχετε δίπλα σας λίγους και καλούς 
που θα αξίζουν τη γενναιοδωρία σας, έτσι 
ώστε να µπορείτε να τους κρατήσετε για πά-
ντα. Προσπαθήστε να χαλαρώσετε και να µει-
ώσετε τους έντονους ρυθµούς που έχετε στον 
εργασιακό σας χώρο, για να δώσετε ώθηση 
στο συναισθηµατικό σας τοµέα και για να µην 
εξαντλήσετε τον οργανισµό σας.

ΖΥΓΟΣ
Αποφύγετε να εµπλέξετε άτοµα που δεν είναι 
ενήµερα για τις κινήσεις σας και αν νιώσετε 
την ανάγκη να εξερευνήσετε κάποιες άγνω-
στες πτυχές, κάντε την έξυπνη κίνηση να απο-
συρθείτε προσωρινά από το προσκήνιο. Πι-
θανόν να γνωρίσετε καινούρια πρόσωπα που 
θα σας ενθουσιάσουν. Αφεθείτε και διασκε-
δάστε, όµως, µην ξεχαστείτε και παραµελήσε-
τε την οικογένεια ή το σύντροφό σας. Αποτρα-
βηχτείτε από τα εργασιακά σας θέµατα, για να 
κρατήσετε ψηλά την ψυχολογία σας. 

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Οι δραστηριότητές σας αρκετές, αλλά εφόσον 
θα είναι εύστοχες και θα πετυχαίνετε τους στό-
χους σας, οι πονοκέφαλοί σας θα είναι όλο και 
λιγότερο µεταφορικά και κυριολεκτικά. Η διά-
θεσή σας για να ανανεωθείτε και να αντιµετω-
πίσετε φόβους ή ανασφάλειες που σας έχουν 
µείνει ως κατάλοιπα, θα είναι εµφανέστερα 
πιο µεγάλη από πριν και αυτό θα κάνει καλό 
τόσο στην εξωτερική σας εµφάνιση, όσο και 
στον ψυχικό σας κόσµο.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Οι προϋποθέσεις για να διακριθείτε και να 

πραγµατοποιηθούν οι επιθυµίες σας θα υπάρ-
χουν, αλλά θα εξαρτηθεί καθαρά από εσάς τι 
θα επιλέξετε. ∆ε θα κόψει η ανοδική σας πο-
ρεία, αλλά µην κολλήσετε πεισµατικά στις λε-
πτοµέρειες που θα σας κάνουν να χάσετε το 
γενικό νόηµα σε όσα συµβαίνουν. Σταθερο-
ποιήστε τα έξοδά σας και αυτό θα µειώσει αρ-
κετά το άγχος σας ή τις αντιδικίες που έχετε 
πάνω σε αυτό τον τοµέα.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Ανήκετε στα άτοµα που τα χαρακτηρίζει η δύ-
ναµη και θα προσεγγίσετε ένα ευρύτερο κοινό 
µε αξιοσηµείωτη γοητεία. Αφουγκραστείτε το 
µέλλον σας µέσα από τα καθηµερινά σας γεγο-
νότα και βιώµατα και η εγρήγορσή σας θα σας 
βοηθήσει να κατανοήσετε την πορεία σας στο 
χρόνο. Θα ξυπνήσει το ερευνητικό και ανήσυ-
χο πνεύµα σας, για την απόκτηση καινούριων 
ενδιαφερόντων, µε στόχο να βρείτε περισσό-
τερες ικανοποιήσεις. 

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ
Μη χάσετε καµία από τις ευκαιρίες που θα σας 
δοθούν για να βγείτε έξω και να διασκεδάσετε 
µε το σύντροφό σας. Η διαίσθησή σας θα λει-
τουργεί άριστα και θα σας είναι εύκολο να κα-
ταλάβετε τι ζητάει ο σύντροφός σας, αλλά θα 
γνωρίζετε και ποια στιγµή θα είναι η κατάλ-
ληλη για να ζητήσετε εσείς. Εκφράστε τα συ-
ναισθήµατά σας και θα σας προτρέψει να σχε-
διάσετε τις αισθηµατικές σας συναντήσεις και 
αποδράσεις.

ΙΧΘΥΣ
 Αναζητήστε την ηρεµία στην προσωπική σας 
σχέση και εντυπωσιάστε το σύντροφό σας ή 
το άτοµο που σας κινεί το ενδιαφέρον αν εί-
στε αδέσµευτοι, µε την άψογη εµφάνισή σας. 
Ψάξτε  να βρείτε τι κάνετε σωστά και τι λά-
θος στον ερωτικό σας τοµέα , για να µάθετε 
τα υπέρ και τα κατά, ώστε να κάνετε τονωτικές 
ενέσεις όπου χρειαστεί ή να ανακαλύψετε το 
χάος αν υπάρχει. 
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Ο 
δισεκατοµµυριούχος 
επενδυτής, Τζορτζ Σό-
ρος παρέδωσε την 
επενδυτική και επιχει-

ρηµατική αυτοκρατορία του των 25 
δισεκατοµµυρίων δολαρίων στον 
γιο του, Άλεξ.

Σε συνέντευξή του στη Wall 
Street Journal, ο Ουγγροαµερικα-
νός επενδυτής ανέφερε πως ο γιος 
του «την κέρδισε».

Για χρόνια, ο στενός κύκλος 
του Σόρος πίστευε πως ο µεγαλύτε-
ρος, ετεροθαλής αδερφός του Άλεξ, 
ο 52χρονος Τζόναθαν, θα ήταν ο δι-
άδοχος του πατέρα του στην επεν-
δυτική του αυτοκρατορία. ∆ικηγό-
ρος µε οικονοµικό background, 
ψηλός, αθλητικός, συµπαίκτης του 
πατέρα του στο τένις δούλεψε κά-
ποια στιγµή στο ίδρυµα και υπήρξε 
σταθεροποιητικός παράγοντας στο 
hedge fund του Σόρος σε ταραχώ-
δεις περιόδους, θεωρείτο το φαβο-
ρί να κληροδοτήσει τη διαχείριση 
των επιχειρήσεων και δραστηριοτή-
των. Όµως, οι προβλέψεις και τα σε-
νάρια διαψεύστηκαν.

Από τη δεκαετία του 1990, ο 

πλούτος της οικογένειας φέρεται να 
διοχετεύεται στην οικοδόµηση δη-
µοκρατιών σε δεκάδες χώρες του 
πλανήτη. Ωστόσο, τα τελευταία χρό-
νια, το όνοµα του 92χρονου πρώην 
διαχειριστή hedge fund έχει µπει 
στο επίκεντρο αντισηµιτικών, και 
όχι µόνο, συνωµοσιών.

Ο Σόρος είναι επίσης και ένας 
από τους µεγαλύτερους χορηγούς 
του αµερικανικού ∆ηµοκρατικού 
Κόµµατος.

Το προφίλ και οι στόχοι 
του Άλεξ Σόρος
Ο Άλεξ, 37 χρόνων και απόφοι-
τος Ιστορίας, είναι το τέταρτο από τα 
πέντε παιδιά του Σόρος. Πρόκειται 
για το µόνο µέλος της οικογένειας 
που συµµετέχει στην επενδυτική επι-
τροπή του Soros Fund Management, 
του ταµείου που, σύµφωνα µε τη 
WSJ, διαχειρίζεται τα 25 δισ. δολ. 
της οικογένειας και του φιλανθρω-
πικού της ιδρύµατος.

Ο Άλεξ ανέλαβε καθήκο-
ντα προέδρου στο Open Society 
Foundations (OSF) τον ∆εκέµβριο 
και είναι επίσης υπεύθυνος για το 
«super PAC» του πατέρα του, έναν 
αµερικανικό µηχανισµό για τη δι-
οχέτευση κεφαλαίων σε πολιτικά 
κόµµατα.

Ενώ οι δύο τους σε γενικές γραµ-
µές µοιράζονται τις ίδιες πολιτικές 
πεποιθήσεις, ο Άλεξ σηµείωσε στην 
Wall Street Journal πως είναι «πιο 
πολιτικός» από τον πατέρα του και 
πως θα κάνει εκστρατεία κατά του 
Ντόναλντ Τραµπ στην κούρσα διεκ-
δίκησης µιας δεύτερης θητείας του 
στον Λευκό Οίκο.

«Όσο κι αν θα ήθελα να βγάζω 
λεφτά από την πολιτική, όσο η άλ-
λη πλευρά το κάνει, θα πρέπει να 
το κάνουµε κι εµείς» ανέφερε ο υι-
ός Σόρος.

«Η δική µας πλευρά πρέπει να 
είναι καλύτερη στον πατριωτισµό 
και τη συµπερίληψη. Επειδή κά-

ποιος ψηφίζει Τραµπ, δεν σηµαίνει 
πως είναι ρατσιστής ή χαµένος» ση-
µειώνει. Όπως πρόσθεσε, το Open 
Society Foundations θα κινηθεί 
στους ίδιους στόχους και το ίδιο δόγ-
µα του πατρός Σόρος, µεταξύ άλλων 
στην ελευθερία λόγου, τη µεταρρύθ-
µιση της ποινικής δικαιοσύνης, τα δι-
καιώµατα µειονοτήτων και προσφύ-
γων και τη στήριξη φιλελεύθερων 
πολιτικών. Ωστόσο, ο ίδιος εκφρά-
ζει την επιθυµία του να συµπεριλά-
βει στους στόχους τα δικαιώµατα 
ψήφου, πρωτοβουλίες για ισότητα 
φύλων και τις αµβλώσεις. 

Ο 37χρονος είναι λάτρης της 
χιπ-χοπ και φίλαθλος των New 
York Jets. ∆ιατηρεί πλούσια κοινω-
νική ζωή, συµµετέχοντας σε κοσµι-
κά πάρτι διασήµων και συχνάζοντας 
στα Χάµπτονς. Στο παρελθόν έχει 
ταξιδέψει σε αποµακρυσµένα ση-
µεία του Αµαζονίου, ενώ έχει εντα-
χθεί στο διοικητικό συµβούλιο της 
οργάνωσης ανθρωπίνων δικαιω-

µάτων, Global Witness. Είναι κι αυ-
τός ιδιαίτερα ενεργός στα µέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης.

Σηµειώνεται πως ο Τζορτζ Σό-
ρος, γεννηµένος στην Ουγγαρία 
και έχοντας ζήσει τη φρίκη της να-
ζιστικής κατοχής, έφυγε για το Λον-
δίνο, µετακοµίζοντας στη συνέχεια 
στη Νέα Υόρκη όπου άρχισε να 
οικοδοµεί την αυτοκρατορία του, 
επενδύοντας στα αντισταθµιστικά 
κεφάλαια.

Στο Ηνωµένο Βασίλειο είναι δι-
αβόητος καθώς έβγαλε 1 δισ. δο-
λάρια, στοιχηµατίζοντας µε επιτυ-
χία στην πτώση της λίρας το 1992.

Όταν το Τείχος του Βερολίνου 
έπεσε, ανοίγοντας το δρόµο για την 
εγκαθίδρυση δηµοκρατικών κυ-
βερνήσεων στις χώρες του πρώ-
ην σοβιετικού µπλοκ, ίδρυσε την 
Open Society Foundations (OSF) 
προκειµένου να στηρίξει οικονοµι-
κά τη διαδικασία. Η οργάνωση αυ-
τή δαπανά περί τα 1,5 δισ. δολ. ετη-
σίως για τη στήριξη «φιλελεύθερων 
στόχων, εκπαιδευτικών οργανώσε-
ων και ανθρωπίνων δικαιωµάτων» 
σε πάνω από 120 χώρες.

Αναλαµβάνει ο 37χρονος γιος του Άλεξ 

ΤΖΟΡΤΖ ΣΟΡΟΣ
ΤΕΛΟΣ ΕΠΟΧΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΜΦΙΛΕΓΟΜΕΝΟ ΜΕΓΑΛΟΕΠΕΝ∆ΥΤΗ 
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